
PRIMORSKI DNEVNIK 
J« začel izhajati v Trstu 
•3. maja 1945, njegov 
Predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem- 
Pra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši. od 18. septembra 
1944 do 1. maj«* 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer je izšla za­
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postate 1 gruppo

Crne sence 
nad praznikom

BOGO SAMSA

Današnje uvodno razmišljanje bi 
•boralo biti posvečeno veliki noči, 
cerkvenemu prazniku vstajenja, daro- 
y^nja, prazniku, ki dobiva vedno bolj 
širok značaj pomirjanja, sožitja na 
svetu, žal pa za nas Slovence v Italiji 
sedanje razdobje in razpoloženje pre­
več točno označuje vinjeta, ki jo je 
Rarisal nekdanji sodelavec Primorske­
ga dnevnika iz še hujših povojnih 
časov. Iz prazničnega pirha se ne ka­
že lepo darilo, temveč zlovešči simbo­
li in režanje hijen preteklosti.

Oglejmo si nekatera dejstva: trža­
ški dnevnik »D Piccolo« je pričel s 
Protislovensko kampanjo, tako kot smo 
le bili navajeni v najhujših časih in 
ki je mladi bralci ne poznajo več. Ne 
objavlja več niti informacij o nekem 
dogodku, niti vesti, zato pa strupene 
napade ob proglašanju objektivnosti, 
ki je očitno samo protislovensko na­
cionalistično usmerjena.

To kampanjo uradno vodi sedaj že 
de kraja zloglasni »Odbor za obram­
bo italijanstva Trsta«, ki si izmišlju­
je podatke, izkrivlja dejstva, milo re­
čeno, debelo laže. Ta »resnica« se 
proglaša za suho zlato, vedno z na­
mero Slovence preplašiti, ustrahova­
ti. Odbor sestavljajo male osebe, o- 
draz je po večini organizacij in u- 
stanov, ki so bolj papirnatega znača­
ja, za veliko večino pa je značilno, 
da v njih ni bilo nobene demokratične 
razprave. Skratka, klasična gonja s 
klasičnim izkoriščanjem položaja ne­
katerih oseb.

Pa vendar ima ta gonja presenetlji­
ve rezultate: senatna komisija je
sprejela enotno delegacijo Slovencev, 
toda dan za tem je sprejela skrajno 
desničarske organizacije iz treh po­
krajin. V komisiji se je nekako pro­
glasilo, da so sedaj slišali oba zvo- 

' na, Slovencev in Italijanov. V javno­
sti, v italijanski javnosti, pa je na 
veliko prodrl samo drugi povsem ne­
gativni glas, češ da so senatorji sli­
šali in se menda celo strinjali s sta­
lišči onih, ki se boje »bilingvizs--.« in 
ki kvečjemu pristajajo na združitev 
nekaterih (menda preštevilnih) pred­
pisov in norm v korist slovenske manj­
šine.

Stvarni rezultat je bil viden že dan 
Pred avdicijo z nacionalisti, ko so v 
komisiji senata na hitro odstranili 
člen zakona o reformi višjih srednjih 
šol, ki je obravnaval avtonomijo slo­
venske šole. Jasno in glasno je bilo 
nradno rečeno, da je to odraz želje 
teh nacionalističnih krogov in da »se 
Re sme razburjati javno mnenje«. Ta­
ko stališče je prevladalo tudi med 
glasovanjem v avli senata.

Nekaj dni kasneje je minister za 
Pošte sporočil, da je preučil pritož­
be Slovencev glede naslovov poštnih 
Pošiljk in razsodil, da se v slovenščini 
(resnici na ljubo je uporabljal izraz 
lugoslovanščina) ne smejo več pisa­
ti naslovi v Trstu in Miljah, češ da v 
teh dveh mestih ni 25 odstotkov Slo­
vencev, kot za tako zaščito po njego­
vem zahteva londonski sporazum. V 
resniči londonski sporazum omenja
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Državni udar po več dni trajajočih pouličnih manifestacijah

Sudanska vojska prevzela oblast v državi 
Odstavljeni predsednik Nimeiri je v Kairu

KAIRO — Sudanska vojska je včeraj z dr­
žavnim udarom prevzela oblast v Kartumu; 
odstavila predsednika Nimeirija, vse njegove 
sodelavce in ministre, razpustila parlament in 
krajevne uprave ter edino stranko, Nimeirije- 
vo Sudansko socialistično unijo.

Po vsem sodeč se je končala 16-letna vla­
davina maršala Džaafara Mohameda el Nimei­
rija, ki je maja 1969 kot neznani polkovnik s 
podobnim državnim udarom prevzel oblast, saj 
je malo verjetno, da mu bo podobno kot leta 
1971 uspelo prevzeti oblast. Tudi takrat ga je 
odstavila vojska, ki pa ni bila enotna, saj mu 
je jedro ostalo zvesto, da se je lahko po treh 
dneh vrnil na svoj položaj. Tokrat pa je vo­
dja državnega udara obrambni minister in na­
čelnik sudanskega generalštaba general Abdul 
Rahman Sevar el Dahab, ki ima po vsem so­
deč za sabo vso vojsko in tudi policijo ter uži­
va podporo med ljudstvom, saj so bile včeraj 
v Kartumu množične manifestacije v podpo­
ro novemu režimu.

Novo oblast v Kartumu je do sedaj prizna­
la le Libija. Ob tem se vsi sprašujejo, ali je 
imel pri državnem udaru prste vmes polkov­

nik Gadafi. Trenutno je nemogoče dati gotov 
odgovor, prav tako je nejasno, ali bo državni 
udar spremenil politično ravnotežje v tem delu 
sveta. Nimeirijev Sudan je bil prozahodno 
usmerjen in tesno povezan z Mubarakovim Eh 
giptom. V krogih sudanske politične emigraci­
je so skrajno previdni. General Sevar el Da­
hab je obljubil, da bo čez šest mesecev dal o- 
blast civilistom. Politični opazovalci pa dvomi­
jo, da bo sudanski vojski uspelo v šestih me­
secih razvozlati vsa težka bremena, ki so bi­
la v bistvu usodna za Nimeirija.

Prejšnja vlada je namreč podražila živila, 
da bi si zagotovila nova zahodna posojila. Su­
dan dolguje svetu 9 milijard dolarjev in samo 
za obresti bo moral letos plačati 725 milijonov 
dolarjev, trgovinski primanjkljaj znaša eno 
milijardo dolarjev, neuradno pa je inflacija 
45-odstotna. Da bi bil položaj še hujši, državo 
pesti suša, v Sudan se je zateklo milijon be­
guncev, na jugu pa še vedno divja državljan­
ska vojna, saj kristjani in animisti nočejo spre­
jeti šari je (koranskega prava), ki ga je Ni­
meiri uvedel pred dvema letoma.

Avtobus v jezero v Bosni: 
skoraj 40 pogrešanih

SARAJEVO — Samo 8 ljudi je preživelo prometno 
nesrečo, ki se je zgodila včeraj ob 15.30 v kraju 
Donje Papraško na magistralni cesti Sarajevo - 
Mostar, ko se je avtobus s 45 delavci, ki so se vra­
čali domov z dela v Zenici in Sarajevu, prevrnil v 
Jablaniško jezero. Vzrok nesreče je bilo trčenje s 
prikolico težkega tovornjaka, ki se je zaradi spol­
zkega cestišča nagnila na levo stran ceste in udari­
la v avtobus. Do pozno sinoči so reševalne ekipe, ki 
bodo delale vso noč, potegnile iz 20 m pod vodo le­
žečega avtobusa prvi 2 trupli, točno število in ime­
na žrtev pa bodo sporočili šele danes. Na kraj ne­
sreče je prišla posebna preiskovalna komisija o: 
krožnega sodišča iz Mostarja.

NABREZINKA SPODBUJA K TRDNOSTI
BOJAN BREZIGAR

Kar pade človeku v oko je dekle v naši slovenski 
primorski narodni noši. In tu postaneš pozoren. Kajti 
'nenavadno je, da na nekaj takega naletiš v letalu, v 
letalu italijanske družbe Alitalia. In vendar je res.

Revija »Ulisse 2000« ni namenjena širokemu krogu 
bralcev in v kioskih je ni moč dobiti, a jo kljub temu 
bere vsak dan več tisoč ljudi. To je revija, ki je na 
ro.zpolago potnikom na mednarodnih progah družbe Ali- 
talia, včasih pa nanjo naletiš tudi v letalih namenjenih 
hotranjim progam. Naravno je, da ti v tisti uri ali 
več, kolikor presediš mi običajno pretesnem sedežu, 
roka seže v žep prednjega sedeža, kjer imaš poleg vre­
čice in navodil v primeru zasilnega pristajanja tudi 
vozni red ali kaj podobnega. In taka sem naletel na 
zadnjo številko revije »Ulisse 2000«. Tako kot^ vsak dan 
tisoči potnikov. Branje je lahkotno, tako da čas hitreje 
Pline. In tako med listanjem naletim na našo narodno 
nošo. Mlado Nabrežinko, ki ponuja kruh in sol britanske- 
rnu prestolonasledniku. Njemu, princu Charlesu je na- 
Pienjen članek. »II principe in collegio« je naslov, na­

pisal pa ga je načelnik beneškega 
agencije ANSA Gigi Bevilacqua. uredništva tiskovne

uui.uu.jmi limonada.
že vsi navajeni, da nas Slovencev niti ne povohajo 
gre za predstavljanje Trsta in okolice širši javn 
Branja se torej lotim dokaj skeptičen.

Vendar pa naletim že po prvih vrsticah na prijetno 
presenečenje. »Na pol poti med Trstom in Tržičem odra­
ža Devin, s svojo množično prisotnostjo slovenskega pre­
bivalstva, -mednarodni in srednjeevropski duh teh kra­
jev,« piše Bevilacqua, članek je sicer namenjen bri­
tanskemu prestolonasledniku, saj je tudi objavljen v o- 
kmru rubrike o osebnostih. Opremljen je s štirimi fo-
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13. DOSP v Trstu
NA 10. IN 11. STRANI

Ob včerajšnji zmagi Triestine nad Barijem

Trst in velikonočno darilo...
TRST — če je 

res, kar se je te 
dni govorilo po
mestnih ulicah in 
barih, so včeraj 
vsi Tržačani že
dobili svoje ve­
likonočno darilo 

v obliki zmage nogometnega drugo- 
ligaša Triestine nad Barijem.

Ljudje so že dobro uro pred za­
četkom tekme napolnili stadion pri
Sv. Soboti do zadnjega kotička, saj
niso zamudniki niti dobili vstopnice 
ter so morali tekmi slediti le po ra­
diu. Na stadionu jih je bilo 20 tisoč, 
ki so res bučno navijali za Triestino 
z vsemi »pustnimi« pripomočki, ki 
so na stadionih kar doma, kot so 
razne dimne rakete, higienski papir, 
ki ga odmečejo na igrišče in pa

»segreti navijači«, tako imenovani 
»ultrasi«,

Veselje ob zmagi je bilo nepopis­
no. Pred slačilnicami se je nato 
zbrala prav lepa skupina navijačev. 
Ker so prvi izstopili igralci Barija, 
so si ti prislužili celo salvo žviž­
gov, nekateri pa so bili prav po­
imensko počaščeni z raznimi »kom­
plimenti«. Najbolj so si privoščili 
Barijevega izbranega strelca Bivija 
s kriki kot »Bivi ubijalec«. (?), »Bi­
vi rogonosec« itd., ter še druge, ki 
so žalostno stopali v avtobus. Za­
nje se je upanje v A ligo verjetno 
razblinilo v Trstu, za Tržačane pa 
Se sanje nadaljujejo. Sanje, ki so 
kot nalašč, da prekrijejo resnične 
krajevne težave vseh vrst in odvr­
nejo ljudi od resničnih problemov te­
ga mesta. . . (dj)
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Črne sence Spori v pristojni komisiji poslanske zbornice
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25 odstotkov samo za dvojezične na­
pise in gre torej za debelo laž — to­
krat demokristjonskega ministra, ki 
je povrh še pozabil na dolgoletno u- 
staljeno prakso, na sindikalne dogo­
vore in predvsem na osnovno člove­
čansko pravico vsakogar, da uporab­
lja svoj materin jezik.

In končno, za zaključek te nepopol­
ne serjje sramotnih dogodkov, je v 
četrtek tržaški župan Richetti spre­
jel predsednika in dva člana, zloglas­
nega protislovenskega odbora, s ka- 
terimi se je strinjal v dveh bistvenih 
točkah: globalni zaščitni zakon se 
mora omejiti samo na združevanje že 
obstoječih norm in senat mora spre­
jeti na avdicijo tudi zloglasni odbor, 
ki je menda širši odraz »julijske skup­
nosti«.

Vsi navedeni primeri pričajo o na­
črtni in organizirani akciji naciona­
lističnih in šovinističnih sil in kličejo k 
odločnemu odgovoru ne samo vseh 
Slovencev, temveč tudi širokega de­
mokratičnega italijanskega javnega 
mnenja. Ni res in ne more biti res, da 
obstaja samo en nacionalističen in 
šovinističen Trst, potrebno pa bo še 
mnogo naporov in požrtvovalnega 
truda »ljudi dobre volje«, da se bo­
do stvari spremenile in ponovno pre- 
okrenile na bolje, na pot sožitja, so­
delovanja, na pot, katere simbol naj 
bi bil današnji praznik miru — veli­
ka noč.

• Nabrežinka
NADALJEVANJE S 1. STRANI

tografijami, arhivskim posnetkom 
princa Charlesa v uniformi in posnet­
kom z njegove poroke, fotografijo 
s kosila v Devinu, kjer skupno z rek­
torjem reže torto Zavoda združenega 
sveta, in končno fotografijo s sveča­
nosti pred nabrežinskim županstvom. 
Poleg nekaj podatkov o princu Char­
lesu in o devinskem gradu, vsebuje 
članek živahno kroniko srečanja z 
dijaki devinskega zavoda in ob koncu 
še nekaj vrstic o prazniku, ki so ga 
princu priredili domačini: »Oblečeni v 
tradicionalne slovenske noše so ponu­
dili cvetje, kruh in sol, znak veselja.«

Članek, ki je opremljen z angleškim 
prevodom in torej dostopen veliki ve­
čini potnikov italijanske letalske druž­
be, seveda ni mejnik v zgodovini slo­
venske manjšine. Je samo prisrčen 
zapis nekega dogodka, brez pretira­
vanja pa tudi brez opuščanja. Res 
pa je, da sedaj, med toliko neugodni­
mi trenutki, med toliko negativnimi 
zapisi, tildi ta skromni članek navdaja 
človeka z malce dobre volje in mu 
vlije kanček zaupanja, da se lahko 
bori dalje.

Razprava o zakonu za jezikovne skupnosti 
se zavlačuje ob vprašanju pouka v šolah

RIM — Čeprav je postopek za odobritev o- 
kvirnega zakona o valorizaciji in zaščiti jezikov­
nih skupnosti v Italiji daleč pred razpravo o glo­
balni zaščiti, saj je poročevalec Fortuna predlo­
žil sintezo zakonskega besedila že marca lanske­
ga leta, tudi tu ni mogoče govoriti o kaki posebni 
hitrosti. Doslej je namreč komisija odobrila samo 
dva člena, pri tretjem in četrtem členu pa se je 
zataknilo, tako da je razprava ponovno zastala. 
Tretji in četrti člen namreč govorita o pouku teh 
jezikov v obveznih šolah, kar je številnim poli­
tičnim skupinam pravi trn v peti. Tretji člen v 
zadnji formulaciji poročevalca Fortune predvideva 
pouk jezika manjšin in v jeziku manjšin v otro­
ških vrtcih, osnovnih šolah in nižjih srednjih šo­
lah, poverja ministrstvu za šolstvo, da določi 
učne načrte in postopoma uveljavlja ta pouk, do­
loča, da je pouk jezika manjšin neobvezen in da 
torej starši, ki ga odklanjajo, zaprosijo za opro­
stitev, ter končno določa, da imajo šolniki, ki 
so rojeni v občini, v kateri živi manjšina, pred­

nost pri zaposlitvi v tisti občini.
Na ta predlog se je usula toča popravkov. 

Fašisti so jih predložili celo vrsto in seveda 
težijo k popolni izvodenitvi vsebine, predlagali pa 
so tudi enostavno odpravo člena. Pač pa je ne­
dvomno pomemben popravek, ki ga je predlo­
žila vlada in v katerem je pouk jezika manjšine 
v nižjih srednjih šolah zamenjan s splošnim na­
vodilom, da mora biti učni načrt prilagojen po­
trebam po poznavanju manjšinskega jezika in 
kulture. Med drugimi popravki pa naj omenimo 
predvsem tri vprašanja, ki so jih načeli številni 
poslanci. Tako komunisti, predstavnik sardinske 
akcijske stranke Columbu in demokristjan Bressa- 
ni predlagajo posvetovanje z deželami, republi­
kanci pa predlagajo, naj bi bil pouk jezika ome­
jen na otroške vrtce in osnovne šole in naj bi 
starši, ki želijo, da bi se njihov otrok udeležil 
pouka jezika, to izrecno izjavil in ne obratno, kot 
predlaga Fortuna.

V dolgi razpravi je prišlo do izraza dejstvo,

da so prav te točke resnično sporne ter da de­
mokristjani, republikanci, liberalci in socialdemo­
krati nočejo pristati na obveznost pouka jezika, 
oziroma na določilo, da je potrebna izrecna izjava 
tistih staršev, ki se pouku jezika odpovedo, obe­
nem pa želijo omejiti pouk jezika na otroške vrtce 
in osnovno šolo. TU so se stališča kresala in ni­
kakor ni bilo mogoče doseči sporazuma, tako da 
so razpravo pač odložili.

V prejšnjih dneh pa so se, kot kaže, stališča 
nekoliko izjasnila, ker je baje demokristjan Bres- 
sani predložil dodatni popravek, s katerim pred­
laga, da bo obvezna prošnja staršev za pouk je­
zika samo v nižjih srednjih šolah, medtem ko 
bo v otroških vrtcih in osnovnih šolah pouk ob­
vezen za vse, razen za tiste, ki bd se mu izrecno 
odpovedali. Na osnovi tega popravka se bo to­
rej razprava nadaljevala, verjetno že prihodnji 
teden, čeprav ni stvarnega upanja, da bi pred 
bližnjimi volitvami bistveno napredovala.

BOJAN BREZIGAR

Bagdad hoče streti moralo civilnemu prebivalstvu

Stopnjujejo se iraška bombardiranja 
z vodenimi raketami »zemlja-zemlja«

BAGDAD, TEHERAN — V zadnjih urah Irak še stop­
njuje svoje napade na civilne in gospodarske objekte v 
Iranu. Poleg letalstva, ki je včeraj ponovno bombardi­
ralo Teheran, Irak vedno bolj uporablja vodene rakete 
»zemlja-zemlja« sovjetske izdelave. Predvčerajšnjim so 
tako izstrelili kar pet raket tipa »ščit«, ki imajo po 
zahodnih virih po 300 kilogramov trotila v bojni ko­
nici. Prizadeta so bila mesta Battaran, Ham in Isla­
mabad (bivši Šahabad). Včeraj pa se je Bagdad ome­
jil le na izstrelitev štirih raket. Dve sta zadeli Dezful, 
ostali dve pa Nahavad in Ram Hormus. Iraški gene­
ralštab je včeraj potrdil, da se bodo napadi stopnje­
vali, dokler ne bo Teheran pristal na globalne mirov­
ne pogovore.

Iranske oblasti skušajo prikriti prebivalstvu razsež­
nosti teh iraških bombardiranj. Podatki o učinkih in 
smrtnih žrtvah so skrajno pomanjkljivi. Vseeno pa v 
Teheranu občasno objavljajo borne vesti o iraških bom­
bardiranjih. Včeraj so tako navedli, da so iraške rakete 
zadele Dezful, Nahavand in Ram Hormus, kar se ujema 
z iraškimi podatki. V Teheranu seveda navajajo ome­
jeno število žrtev, prav tako skrbno molčijo o šte­
vilnih eksplozijah, ki jih občasno slišijo v Teheranu

tuji dopisniki. Po vsem sodeč se je ponovno okrepila 
teroris’tična dejavnost iranske opozicije. Posredno pri­
hajajo na Zahod tudi vesti o vse večjem odporu in ne­
zadovoljstvu prebivalstva, ki je že sito skoraj petletne 
vojne, saj skoraj ni družine, ki ne bi imela v svoji sre­
di vsaj enega »mučenika« kot imenujejo ajatulahi pa­
dle v vojni.

Iranskim oblastem pa trenutno povzročajo še naj­
več skrbi iraške vodene rakete. Trenutno ni še znano, 
ali je zunanjemu ministru Ardebiliju uspelo v Moskvi 
prepričati sovjetske voditelje, da prekličejo pooblastilo, 
da lahko Irak rabi sovjetske vodene rakete tudi proti 
civilnim ciljem. Vsa zadeva je skrajno zapletena, saj 
je tovrstne rakete pričel prvi uporabljati prav Iran pri 

bombardiranju Bagdada. Da bi bila mera polna, pa so 
tudi te rakete sovjetske proizvodnje, le da jih ni 
Iran kupil v Sovjetski zvezi, temveč mu jih je dala 
baje Libija. Moskva je do sedaj skušala obdržati rav­
notežje v iraško - iranski vojni kljub očitnim simpati­
jam za bagdadski režim, ki mu je prodala najsodobnej­
šo vojaško opremo vključno z raketami tipa »ščit«. Do­
sledno' pa je pozivala obe državi, naj končno začneta 
s pogajanji, saj vojna ne koristi nikomur.

Po trditvah krogov NATO

»Moskvo varuje 
vesoljski ščit«
BRUSELJ — Opolnomočeni mi­

nister Pietromarchi, bližnji so­
delavec glavnega tajnika NATO 
Carringtona, je izjavil, da Sov­
jetska zveza že dalj časa vodi 
raziskave na področju vesoljske 
obrambe in da Moskvo že varuje 
vesoljski ščit. Razen tega naj bi 
v osrednji Aziji Sovjeti gradili 
velikanski radar in s tem kršili 
dogovore iz leta 1972.

Vpričo tega, meni minister, je 
potreben med zahodnoevropskimi 
državami vsaj kanček soglasja o- 
krog ameriškega načrta o vesolj­
skem obrambnem sistemu, saj 
bi ustrezne raziskave lahko učin­
kovale kot detant. Pietromarchi 
je obžaloval, da javnost v zahod­
ni Evropi premalo pozna politič­
no strategijo NATO; vedeti bi 
morala, da je zahodna strategija 
enotna ter politična in vojaška 
obenem, uperjena pa je v zbolj­
šanje odnosov z Vzhodom.

Pohod za mir in delo Spor med emigranti 
in lovci na zločince

WASHINGTON — V ZDA je v teku pravcata besedna 
vojna med Judovskim svetovnim kongresom in poseb­
nim zveznim uradom za lov na nacistične vojne zlo­
čince (OSI) na eni ter organizacijami, ki združujejo iz­
seljence iz srednje- in vzhodnoevropskih držav na drugi 
strani. Jabolko spora predstavljajo obnovljeni napori 
judovskih organizacij in OSI, da bi identificirali in 
izgnali iz ZDA vojne zločince, ki so nezakonito in pra­
viloma z lažnim imenom prišli na ameriško ozemlje ob 
koncu druge svetovne vojne.

Organizacije izseljencev trdijo, da omenjeni lovci na 
vojne zločince nasedajo dezinformacijski kampanji, ki 
jo vodi RGB in druge tajne službe, ki blatijo čast ne­
oporečnih ameriških državljanov. (Mimogrede: med te­
mi naj bi bil tudi hrvaški vojni zločinec, bivši ustaš 
Andrija Artukovič). Na te obtožbe pa so judovske orga­
nizacije, kakor tudi omenjeni zvezni urad za lov na 
vojne zločince že ostro reagirali. »Naravnost smešno 
nas je označiti za lutke RGB ipd.,« je pred kratkim izja­
vil Neal Shemel, ki vodi OSI. »Ro nas preiskave pelje­
jo onkraj železne zavese, je naravno, da vprašamo za 
sodelovanje tamkajšnje oblasti. Toda vsak dokument, 
ki nam ga le-te posredujejo, strogo preverimo. . . Si­
cer pa je mogoče v ZDA vedno nastopiti s protido­
kazi.«

Kitajska: večji pritisk 
zaveznikov na ZDA in SZ

PEKING — Kitajska je naslovila vsem evropskim 
državam, vzhodnim in zahodnim, poziv, naj odločneje 
pritiskajo na svetovni velesili SZ in ZDA, da prekineta 
oboroževalno tekmo, ki vodi v nov svetovni spopad. 
Vodilni krogi LR Kitajske namreč gledajo z velikim 
nezaupanjem na obnovljena ženevska pogajanja med 
SZ in ZDA, ki bodo po njihovem mnenju vztrajale vsa­
ka na svojih pozicijah, razen če bodo njihove zavezni­
ce, na Zahodu in na Vzhodu, izvajale mnogo odločnejši 
pritisk.

Poziv sta sporočila kitajski ministrski predsed­
nik Zhao Zijang in zunanji minister Wu Xuequian ita­
lijanskemu obrambnemu ministru Spadoliniju, ki se mudi 
na uradnem obisku v Pekingu. V pogovorih sta tudi 
izrazila mnenje, da Reaganove načrte o protijedrskem 
ščitu (vojne v zvezdah) opravičuje že precejšnji na­
predek, ki ga je na tem področju ie dosegla SZ, vse 
to pa vodi, po mnenju Kitajske, k novi oboroževalni 
tekmi in oddaljuje možnost sporazuma v Ženevi.

Kitajski voditelji (Spadolini se bo danes srečal tudi 
s predsednikom republike Li Xianninom) so tudi pre­
pričani, da Gorbačov ne bo mogel čez noč spremeniti 
sovjetske politike, čeprav se že kažejo znamenja izbolj­
šanja odnosov med SZ in LR Kitajsko.

BONN — S pozivom na »vstajo ve­
sti« proti militarizaciji vesolja po- 
sarskega ministra za ekologijo Joa 
Leinena se je včeraj v Duisburgu za­
čel porurski pohod za mir in delo. 
Leinen je v svojem govoru zahteval, 
da se pacifistično gibanje postavi po 
robu Reaganovim načrtom o evrop­
skem sodelovanju pri raziskavah ve­
soljskega obrambnega sistema. Po­
zval je vse komponente pacifistične­
ga gibanja od sindikalnih, političnih 
do verskih skupin, naj 6. maja ob 
Reaganovem obisku v ZRN jasno po­
kažejo svoje nasprotovanje takim na­
črtom.

Razni mirovni pohodi so se začeli 
že predvčerajšnjim, končali pa bodo 
jutri na velikonočni ponedeljek. O- 
srednja manifestacija za Porurje in 
Vestfalijo bo v Dortmundu, pohodi in 
manifestacije pa so domala po vsem 
ozemlju ZRN. Poleg miru sta glavni 
temi teh manifestacij delo in boj pro­
ti obujanju nacizma in pretvarjanju 
zgodovinskih dejstev, s katerimi sku­
šajo zmanjšati grozodejstva nacizma.

Na sliki (telefoto AP): Jo Leinen 
ned svojim govorom v Duisburgu.

PRISMA
kristal - porcelan - darila

V Ulici Carducci 1 elegantna trgovina
za najzahtevnejše kliente.

POROČNI SEZNAMI —
PORCELAN: KOPENHAGEN — HEREND — LI­

MOGES — ROSENTHAL
KRISTAL: BACCART — ST. LOUIS — ORREFORS 

in BOEMIA.

Ugodna menjava dinarja.
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Zadnji teden v juniju

Letos že šesta 
koprska srečanja

V Kopru in nekaterih okoliških kra­
jevnih skupnostih bodo zadnji teden v 
juniju že tradicionalna Koprska sre­
čanja. Ta edinstvena kulturna, poli­
tična in športna manifestacija več 
narodov in narodnosti je tako prese­
gla občinske meje. V petih doseda­
njih letih je to tedensko dogajanje 
Postalo ne le osrednja koprska kultur­
na prireditev, temveč srečanje števil­
nih slovenskih, italijanskih, madžar­
skih, hrvatskih in avstrijskih skupin

prav toliko držav.
_ Med 1800 udeleženci koprskih sre­
čanj bodo letos tako kot doslej tudi 
gostje iz Rezije, Furlanije, Ladinci 
ter pripadniki drugih narodnosti iz 
Italije. Program koprskih srečanj o- 
keta priljubljene kulturne večere in 
številne športne prireditve in tekmo­
vanja. Posebno vrednost dajeta mani­
festaciji mirovni dan ter poseben dan 
namenjen otrokom. Med pogovori za 
okroglo mizo velja posebej opozoriti 
ha razpravo o narodnostnih skupno­
stih, kar je v tem narodnostno meša­
nem prostoru ter ob srečanju tolikih 
narodov, pripadnikov narodnosti ter 
etničnih skupin tudi povsem pra 
Vilno.

Organizatorjem te manifestacije, to 
je posebnemu odboru ter članom skup­
nosti Italijanov v Kopru, gredo za to­
likšno delo vse pohvale. Za pripravo 
letošnjih srečanj bodo potrebovali 2 
>n pol milijona dinarjev. Ta vsota je 
res nekaj višja od lanske, vendar, če 
poznamo rast stroškov, predvsem pa 
obseg te manifestacije in sestavo go­
stujočih, to ne pomeni velikega denar­
ja. Pomembneje je, da bi zagotovili

stalni, način zbiranja, in sicer s pri­
spevki kulturnih, telesnokulturnih in 
drugih skupnosti, tako v občini Koper 
na slovenski Obali in tudi v republiki 
Koprska srečanja šo namreč interna­
cionalna in tako manifestacija poseb­
nega interesa. Dobrodošlo bi bilo tudi 
večje sodelovanje organizacij združe­
nega dela, zlasti še turističnih, ki bi 
prireditve koprskih srečanj lahko 
vpletle v lastno turistično ponudbo.

MIRJAM MUŽENIČ

Vocci in Širca (KPI) 

v Ilirski Bistrici
ILIRSKA BISTRICA — Sredi 

tedna so se v Ilirski Bistrici se­
stali podpisniki družbenega spo­
razuma za sanacijo Reke - Ti­
mave, da preverijo učinkovitost 
ukrepov proti onesnaževanju reč­
nih voda kraške ponikalnice. Med 
podpisniki tega sporazuma je kot 
znano tudi devinsko - nabrežin- 
ska občinska uprava, M jo je 
na sestanku zastopal odbornik za 
zaščito okolja Marino Vocci. Sre­
čanja se je udeležil tudi občin­
ski svetovalec in tajnik devin­
sko - nabrežinske sekcije KPI E. 
Berlinguer Ivan Širca.

Spominski dom v partizanski Gabrovici
Vasico Gabrovico pri Kopru so fa­

šisti med vojno do tal požgali, več 
prebivalcev so ubili, mnoge pa odgna­
li v koncentracijska taborišča, V spo­
min na te dogodke in v čast štiride­
setletnice osvoboditve bodo v Gabro­
vici 26. maja izročili namenu spo- 
minski dom. Ob tej priložnosti, ko bo 
tudi praznik krajevne skupnosti Črni 
kal, bodo pripravili bogat kulturni 
spored, saj bo med drugim nastopilo 
nad 300 pevcev združenih pevskih 
zborov.

V spominskem domu v Gabrovici 
bodo uredili posebno sobo, v kateri 
bedo prikazali bogato predvojno in 
medvojno revolucionarno preteklost 
te istrske vasice. V domu bodo uredi­
ti tudi prostore za družbenopolitič­
no in kulturno udejstvovanje, trgovino 
in druge prostore za potrebe kraja­
nov. Naj omenimo še to, da so sred­
stva prispevala številna podjetja in 
družbene politične organizacije kopr­
ske občine,

L. O.

Programi Društva beneških likovnikov
ŠPETER — Društvo beneških likovnikov pripravlja v Špetru 6. medna­

rodni slikarski ex tempore na temo »Podobe Nadiških dolin«. Prva nagrada 
znaša 500.000 lir. Predviden je tudi slikarski natečaj za šolske otroke na 
temo »Ambient Nadiških dolin«.

Prav tako bo v sodelovanju s Študijskim centrom Nediža tečaj grafike 
in fotografije. V Beneški galeriji pa pripravljajo vrsto razstav, vabili za 
razstavi so poslali tudi K. Palčiču in kiparju Darku.

Pred 40 leti je v boju padel 
narodni heroj Anton Sibelja

Delež narodnih manjšin 
v antifašističnem boju

Narodne manjšine so s svojim bojem dale svoj dragocen prispevek k 
antifašističnemu odporništvu v Evropi, čeprav jim po vojni tega niso hoteli 
priznati. Pripomogle so tudi k zbliževanju med narodi ter ustvarjanju no­
vega vzdušja odprtih meja in sodelovanja, ki ju je Evropa krvavo potre­
bovala po drugi svetovni vojni.

To sta bili osnovni misli zborovanja, ki so ga priredili prejšnjega dne 
v Bocnu krajevna občinska uprava ter vsedržavna borčevska združenja. To 
misel je poudaril na glavnem bocenskem trgu tudi župan De Guelmi skupaj 
s poslanko Tino Anseimi in senatorjema Banji jem ter Boldrinijem.

V Bocnu so na ta način proslavili 40-letnico osvoboditve. Želeli so nam­
reč tudi pokazati, da vendar ne drži, da bi bili južnotirolski Nemci sami 
nacisti, kot jih ponekod prikazujejo. O tem je stekel pogovor z javno okrog­
lo mizo v prostorih bocenske občine. Spregovorili so časnikar Gandini, ti­
rolski zgodovinar prof. Steurer, sen. Friedl Vollger, sen. Arialdo Banfi, prof. 
Helmuth Konrad z univerze v Gradcu in Stojan Spetič iz Trsta.

Steurer in Vollger sta orisala razmere na Južnem Tirolskem pred vpjno 
in v vojnih letih. Fašistična Italija je izvajala grobo raznarodovalno poli­
tiko do nemške manjšine. Prepovedane so bile nemške šole, poitalijančili 
priimke. Na koncu sta se Hitler in Mussolini celo dogovorila o izselitvi Nem­
cev na Bavarsko in Koroško. Razumljivo je, da so Nemci v Bocnu sprejeli 
nemško vojsko, po kapitulaciji Italije, kot »osvoboditelje«, saj so jim vrnili 
nemške šole, napise in župane. ì'oda večina južnotirolskih Nemcev ni go­
jila simpatije za naciste, ki so bili »napol pogani ali luteranci«, medtem 
ko so na Tirolskem konservativni in miroljubni katoličani. Dezertirali so, da 
bi ne šli na rusko fronto. Skrivali so se po gorah in kmetijah, sabotirali 
nemške transporte, pošiljali poročila zaveznikom, ki so imeli svojo obve­
ščevalno središče v Švici.

Zaradi take dejavnosti je sen. Vollger sam končal v Dachauu, kjer mu 
je rešil življenje pred smrtjo v krematorijski peči slovenski interniranec 
Alojz Krajger.

Steurer je spregovoril tudi o italijanskem odporništvu v Bocnu, kjer je 
obstajal CLN italijanskih nacionalistov, »kot v Trstu«, je dejal, »saj se je 
povezoval s fašistično in salojsko vojsko, da bi ščitil italijanstvo proti manj­
šini.«

Po vojni se De Gasperiju ni splačalo poudarjati nemškega antifašizma, 
kljub skupnemu katoliškemu navdihu. Bal se je namreč, da bi to pripomoglo 
k osamosvojitvi te pokrajine, ki jo je Italija hotela imeti zase še naprej, 
čeprav za ceno koncesij.

Versko podlago je imelo tudi odporništvo v okcitansko in francosko govo­
rečih dolinah za Turinom in v Ligurskih Alpah. O teh je spregovoril sen. 
Banfi. V teh dolinah žive »valdovci«, evangeličanska ločina, ki jo je uradna 
katoliška država krvavo zatirala skozi stoletja. Valdovci so se zato borili 
proti fašizmu, ker jim je v dvajsetletju diktature skušal vsiliti italijanski 
jezik in katoliško veroizpoved, ki je bila s konkordatom med Mussolinijem 
in Vatikanom »državna vera«.

Prebivalci teh dolin niso marali garibaldinskih partizanov, češ da so 
»brezbožci«, pač pa so sodelovali s skupino »Giustizia e libertà«,. Pozneje 
so eno dolino namenili tudi garibaldincem, da so se lahko zatekali vanjo.

Anton Šibelja - Stjenka je na sredi

Pred dnevi je poteklo 40 let od smr­
ti Antona Šibelje - Stjenka, hrabrega, 
neustrašnega partizanskega borca, ki 
je bil poznan širom po Primorski po 
svoji predanosti idealom osvobodilne­
ga gibanja, pa tudi po svoji priljub­
ljenosti med soborci.

Bilo je prvega aprila 1945, kot se 
tega dogodka spominjajo nekateri so­
borci, ki so biti s Stjenkom tistega u- 
sodnega dne v boju proti sovražnim 
četam. Bila je to ena zadnjih težkih 
ofenziv, ko so se znašle partizanske 
edinice v zelo težkem položaju. Stjen­

ka je bil med prvimi, ki so se posta­
viti v odločen boj. Iskal je s svojo pu­
ško nasprotnikovega ostrostrelca, ki 
je že zadal partizanom težke žrtve in 
ga hotel likvidirati. Zgodilo se je prav 
narobe. V boju je bil namreč Stjen­
ka smrtno ranjen — bilo je to okrog 
11. ure, kio so se borci prebijali sko- 
zi Mrzlo rupo in Kozjo steno v smeri 
proti Vojskem. S Stjenkom je bil te­
daj še borec Jovo, doma iz črne gore, 
ki je bil nanj zelo navezan. Začel je 
kričati, da so ga Nemci ubiti. Tovansi 
so se, kot en sam borec, pognali v

juriš in maščevati njegovo smrt. Pri 
tem so imeti tudi sami hude izgube — 
80 borcev je bilo ranjenih, 20 jih je 
padlo. Le ti so skupno s Stjenkom, po­
kopani na Vojskem.

Anton Šibelja - Stjenka je bil doma 
iz Temnice pri Sežani,, kjer je bil 
enajsti in torej tudi najmlajši otrok 
v družini šibelje. Že mlad si je mo­
ral poiskati delo, čeprav je bil zelo 
nadarjen ter bi si bil želel nadalje­
vati študije. V boj proti fašizmu je 
stopil še kot mlad fant ter je bil že 
nekaj let pred začetkom vojne pod 
policijskim nadzorstvom. Leta 1941 
se je že vključil v narodnoosvobodil­
ni boj, v katerem se je izkazal kot od­
ličen v boju proti sovražniku. Bivši 
borci se ga spominjajo iz številnih di­
verzantskih akcij, ki jih je z uspehom 
vodil po vsem Krasu, deloval pa je 
tudi v Miljskih hribih. Poznane so nje­
gove uspešne diverzantske akcije na 
progo med Sesljanom in Nabrežino, 
napad na nemško kolono v bližini Šem- 
polaja, njegove akcije na električne 
daljnovode, napad na sovražnikovo 
avtokolono med Komnom in Brani­
kom itd.

»Dal je svoje življenje za revoluci­
jo, za lepšo bodočnost, za svobodo slo­
venskega in jugoslovanskih narodov. 
Kot hrabrega borca ga bomo za ved­
no ohranili v spominu«, so zapisali nje­
govi soborci.

14. decembra 1949 je bil posmrtno 
proglašen za narodnega heroja.

N. L.

Kljub temu jim država ni priznala nobenih pravic, ne verskih, ne je­
zikovnih. Šele sedaj, 40 let po osvoboditvi, je Italija podpisala sporazum z 
valdovsko skupnostjo, parlament pa razpravlja o možnosti zaščite tudi te 
jezikovne skupnosti, skupaj s Sardinci, Albanci, Furlani itd.

O odporu na Avstrijskem je govoril prof. Konrad. Poudaril je, da so 
se proti nacizmu borili samo koroški Slovenci, uradna Avstrija pa je izko­
ristila priložnost in se polastila njihovih zaslug zato, da je po vojni niso 
razkosali, kot Nemčijo. Kljub temu pa je pokazala skrajno nehvaležnost 
koroškim Slovencem, ki jih že 40 let zatirajo, njihovim partizanom pa oči­
tajo, da so se borili za Jugoslavijo, kar tudi sicer drži, saj so se sloven­
ski partizani povsod borili tudi za združitev vseh Slovencev v skupni do­
movini.

Konrad je govoril tudi o politiki nasilnega preseljevanja koroških Slo­
vencev v notranjost rajha, zaključil pa je z mislijo, da je »mednarodna 
sramota za Avstrijo«, da na tujem ščiti svoje manjšine, doma pa jih ne 
priznava.

O boju primorskih Slovencev, Hrvatov in Italijanov proti fašizmu je 
spregovoril Stojan Spetič. Poudaril je, da smo primorski Slovenci prvi za­
čeli oborožen odpor fašizmu, ko še ni utrdil svoje • oblasti. Ta naš boj je 
trajal celih 20 let in ga je kronala osvoboditev Trsta, Gorice in dobršnega 
dela Julijske krajine. V tem boju so se borili ramo ob rami Slovenci in 
Italijani. Italijanski in furlanski garibaldinci so veliko prispevali v NOB 
Jugoslavije.

Slovenci pa smo veliko piispevali k razvoju antifašističnega boja. po 
svetu, kot dokazuje primer Toneta Ukmarja, ki je zanetil odpor v Etiopiji, 
bil na barikadah španske državljanske vojne, med francoskim »maquis« 
in na koncu poveljeval partizanom, ki so osvobodili Genovo. Podoben je 
tudi primer Križana Josipa Verginelle, ki leži pokopan v Lumezzanah, pri 
Brescii.

Prav zato je nerazumljivo, kako lahko 40 let po zmagi nad nacifašiz- 
mom, rovarijo proti slovenski manjšini bivši salojski in nacistični kolabo­
racionisti in da jim oblast tudi prisluhne. Slovenci v Italiji še vedno čaka­
mo na globalno zaščito, ki je edino priznanje našega prispevka v boju za 
svobodo in demokracijo, v Evropi in Italiji.

Jutro. Sonce, neznošna vročina. Danes ]e d 
hoda, prvi dan dolgega vračanja domov. Jutri bom 
spal spet v kibucu, pojutrišnjem pa bom v vlaku, 
bo sopihal iz Rima v Trst. Danes pa sem se tu, 
Rdečem morju, na Sinaju, tik ob jordans i mej
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ODHOD S PRIOKUSOM SMRTI 
Spet avtobus: dolga je pot na povratku skozi pu- 

vo Negev do Beer-Ševe, od toa pa se v ,
mača ja ta pot, pa tudi neznosna, saj si i 
■jev, debelih potnih žensk, ki se cincajo na avto 
>u, sit si svojega nahrbtnika, sit si sameg

V poznih popoldanskih urah sva spet prispela v najin 
izraelski dom, v kibuc Mišmarot, na pol poti med Tel 
Avivom in Haifo. Spet srečanje s starimi in novimi 
znanci. Francozi, ki so prišli v kibuc z nama, so v 
glavnem že vsi odšli, ostal je le Yennik, ki se je od 
naju ločil v Jeruzalemu ter se vrnil v kibuc dan prej.

Še jutri ostaneva v kibucu, saj imava letalo po­
noči. Čeprav sva se vrnila v Mišmarot le po desetih 
dnevih odsotnosti, se mi je zdelo vse novo, vse zani­
mivejše, vse bolj razumljivo, sedaj ko sem opravil 
dolgo potovanje po državi.

Naslednjega dne, ki je bil tudi zadnji dan naji­
nega bivanja v Izraelu, sem se javil za prostovoljca 
na poljih. Delo je bilo zelo utrudljivo, saj sem moral 
postavljati jeklene avtomatične namakalne naprave 
na prostranih pomarančnih nasadih.

Pustili so me kar samega, češ da sem bil v ki­
bucu dovolj časa, da lahko opravljam določena dela 
kar sam. In res sem se takrat spomnil, da so evrop­
ske prostovoljce učili voziti traktor že po nekaj tednih 
bivanja in dela na teh kolektivnih kmetijah. Delo pa 
se ni in ni hotelo končati. Polje se je zdelo, kot bi se 
širilo, namakalnih naprav pa ni in ni hotelo zmanj­
kati. Prav lepo so mi jo zagodli za zadnji dan!

Popoldne sem šel truden spat v skupno sobo ter 
se proti večeru pripravljal za odhod. Prav v tistem 
času sta se vrnila v kibuc Pascal in Jean-Louis, ki 
sta pred dnevi odšla na potovanje po državi. Toda

čudno, odšli-so v treh, kje pa je Kristian? Oba Fran­
coza sta se približevala glavni stavbi v kibucu smrt­
no bleda, Pascal pa je bila očitno objokana. Vsi smo 
se spogledali ter zaslutili naj hujše. Še si nismo hoteli 
povedati ali verjeti, toda Jean-Louis nam je z never­
jetno spremenjenim in pretresenim glasom povedal, 
da je Kristian umrl. Kaj? Kako? — srni vsi kriknili. 
Dolgo nismo mogli ničesar izvleči iz njega, počasi pa 
smo le izvedeli vse.

Na povratku smo šli mimo kraja, kjer je nekoč obstajalo mesto 
Sodoma, sedaj pa je le nepregledna puščava
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Vesele velikonočne praznike želijo
Vsem oglaševalcem 

v PRIMORSKEM DNEVNIKU
in poslovnim prijateljem 

želimo vesele velikonočne praznike

PUBLIEST
Oglasni oddelek ZTT

TRST - Ulica Montecchi 6/111.

■PARCO
FINE CHEMICALS

TECHNA
TRST

Import - Export

34132 - TRST 
Ul. del Lavatoio 4 
Tel. (040) 65134/5 
Tx: 461012

KEMIJA
FARMACEVTIKA*

Ul. Ghega 2 
Tel. 64-535
Telegr.: TECHNAKAFOL 
TX: 460517

RONKE (GORICA) 

Drevored Serenissima 18

zobozdimmik

Ul. Canova 2, tel. 772120

ZASTOPSTVA - IZVOZ - UVOZ
Ulica Cicerone 8
34100 TRST P.P. 101
Tel.: 61241 - 61478 - 62112 - 62995
Telex: 460561
FILiALA:
Korzo Italia 202 
34170 GORICA 
Tel.: (0481) 30840

UVOZ - IZVOZ 
PREDSTAVNIŠTVA

©
Mlll*iailll|IRX

TRST — Ulica Ceppa 9/111 

Tel. 68802/64489 - Telex 460231

dl M. SCHART

34133 TRST
ULICA FABIO SEVERO 20 
TEL. 040/60516 - P.P. 969 
TELEX 460636 STAC I

NAJVEČJI SLOVENSKI PROIZVAJALEC V SEKTORJU:

PROIZVAJA

• ELEKTRIČNE VODNE ČRPALKE IN HIDROFORJE
• ELEKTRIČNE, BENCINSKE IN DIESEL KOMPRESORJE
• BENCINSKE IN DIESEL GENERATORJE ZA ELEKTRIČNI TOK

Kompletne avtomatizirane linije 
in posamezni stroji za industrijo pohištva

Repromateriali in proizvodi za 
splošno industrijo s kompletnim servisom

TRST — Ul. Cicerone 8 — Tel. 68-812 - 69-489 - 630-336 
Telegram: TRAD TRIESTE Telex: 460187 TRADEX

VSE ZA KMETIJSTVO IN VRTNARSTVO 
KMETIJSKI STROJI VSEH VRST

Kmetijska zadruga - Trst
z o. j.

SEDEŽ: TRST, Ul. Foscolo 1 - Tel. 749-386
POSLOVALNICI: TRST, Ul. Flavia 62 - Tel. 812-397 

MILJE, Ul. Tonello 6 - Tel. 272-494 
UPRAVA IN SKLADIŠČE:

Industrijska cona - 3. trasv. Est - Tel. 817-235

Zavarovalnica UNI POL - MILJE - Ul. Curiel 2 - Tel. 274-986

TRST
Ul. San Lazzaro 18 

Tel.: 68-124
Vse modne, konfekcijske in 

usnjene novosti ter galanterije »

TISKARNA POMORSKA AGENCIJA ZALOGA GRADBENEGA 
MATERIALA

graphartstupar vinici° Mediterranea s.ar.i.
TRST — Ul. Rossetti 14 — Tel. 772-151

Fdilcem,
TRST - Bazoviška 92 
Tel. 55-443, 54-680

PRIPRAVLJEN BETON
PESEK
GRAMOZ
GRADBENI IN IZOLACIJSKI 
MATERIAL

vsem poslovnim partnerjem 
in prijateljem vošči veselo veliko noč

TRST - Ul. Milano 4/1 
Tel. 040/7369

Telex 460087 MEDMAR I 
Telegr. MEDIMARE

Gradfer
BOLJUNEC 340 
Tel. 228-166

MLEKARNA - 
SLAŠČIČARNA

LAURA KOFOL
BOLJUNEC 46 
Tel. 228-425

SPAGHETTERIA

Al Puff
TRST
Ul. dell'Industria 24

SADJE - ZELENJAVA

IMPORT - EXPORT - ZASTOPSTVA

TRST - Ul. Rismondo 9 
Tel. 761-884 - 761-819

EKSKLUZIVNA GLAVNA ZALOGA

IMPORT-EXPORT-RAPPRESENTANZE

UVOZ - IZVOZ

VIDEM - TRST

Dario Husu
TRST - Ul. deiristria 3

Radenska mineralna voda - Rogaška mineralna voda - 
Kraški pršut - Pršut »S. Daniele«
Pivo: Puntigam in Reininghaus 
Mineralna voda in pijače Plose in Crodo 
Briška vina in Kraški teran

Sedež 33100 Videm - Ul. Adige 27/7 - tel.: (0432) 282967 

Podružnica 34135 Trst - Scala Belvedere 1 

Tel.: (040) 43713/4 - Telex: 460319 - FRIEX

•§• •S* •S* ^ ^ "S* •S* •J* •2* •S* •S* •S* •§• •S* "S* •§• •2* *5® •2* •2* "S* •S* ®2® •S* "S* •J* •S* •S* "S* "S* *§• #2# •S* "S* "S* •5* •5* "S* •S* •J* «J* •8*
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Čeprav se je po skoraj poletnem začetku vreme nekoliko skisalo

Letošnji velikonočni prazniki dvignili 
potovalno mrzlico številnih Tržačanov
Velika noč je tu in z njo končno tudi po­

mlad, včerajšnje poslabšanje vremena je sa- 
m° prehodno, pravijo vremenoslovci. Nič čudne­
ga torej, da se je veliko ljudi odločilo, da pre­
bije praznike na raznih daljših, ali krajših iz-" 
ietih, da se je promet na vseh cestah močno po­
večal in da se je predvsem močno povečal pro­
met, tako na mejnih prehodih med Italijo in Av­
strijo, kot še predvsem na naših prehodih med 
Italijo in Jugoslavijo.

Stari pregovor, ki pravi »Božič s svojimi, ve­
lika noč pa s komer hočeš« (Natale con i tuoi, 
la Pasqua con ehi vuoi) se je torej tudi letos 
uresničil. Agencije v Trstu so imele v zadnjih 
dneh polne roke dela .la so zmogle zadostiti že­
ljam vseh, ki so želeli za praznike na letova­
nje v hribih, ali ob morju, na daljša ali pa 
krajša potovanja.

Najprej podatek, ki je prav gotovo zelo u- 
goden za jugoslovanski turizem. Vse hotelske 
zmogljivosti, od Portoroža, do Pulja in Opatije 
se že do kraja izčrpane, oddani in zasedeni so 
tudi vsi hoteli na Lošinju, Rabu in Cresu, nekaj 
je še prostora le v srednji Dalmaciji. Dobro so 
zasedeni hoteli na Bledu, v Bohinju, pa tudi v 
Kranjski gori.

So se vaši klienti šele zadnje dni odločali za 
ta potovanja, smo vprašali v potovalni agenciji 
»Aurora?«.

»Seveda jih je izboljšanje vremena vzpodbu­
dilo, da so se letos, v zelo velikem številu od­
ločili, da preživijo vehkonočne praznike v Istri 
in Dalmaciji. Ne gre sicer le za italijanske tu­

riste, a vendar je tokrat njihovo število znatno 
večje, kot pretekla leta. Naša agencija je nu­
dila tudi enotedenska potovanja na Palma di 
Maiorca in na otok Rodos in moramo reči, da 
je bilo zanimanje za ta letovanja veliko.«

Zadovoljni so bili tudi v drugih potovalnih a- 
gencijah, kot pri UTAT, kjer so nam povedali, 
da so se Tržačani odločah za že tradicionalne 
izlete na Dunaj, v Budimpešto, v Pariz in na 
Portugalsko. »Rezervacije so prišle predvsem v 
zadnjih dneh, ko se je vreme izboljšalo« so nam

povedali. Za daljša letovanja na primer v Tu­
nis, Maroko, v Španijo, so se sicer odločiti že 
prej, medtem ko je izredno veliko povpraševa­
nje za letovanja v Dalmaciji so nam povedali za 
letošnje poletje.

Pri agenciji CIT so nam dejali, da se je mi­
selnost interesentov za razna potovanja v zad­
njih letih precej spremenila. Za daljša potova­
nja se mnogi odločajo v mrtvi, to je zimski se­
zoni, medtem ko preživljajo praznike, kot je ve­
lika noč, v bližnjih letoviških krajih, kamor gre­
do s svojimi avtomobili, ali pa se odločijo za 
že programirano tedensko, ah štirinajstdnevno 
bivanje.

Povprašali smo tudi na obmejnih blokih, ka­
ko je potekal promet v zadnjih dneh. Odgovorih 
so nam, da se je promet, odkar so se začele na 
šolah velikonočne počitnice, zelo povečal. Ugo- 
tovih so velik porast števila italijanskih turi­
stov, ki so šh predvsem skozi mejne prehode 
na Škofijah, na Pesku in na Fernetičih. Veliko 
je bilo Rimljanov, pa izletnikov iz Firenc, Vicen- 
ze, Verone, Bologne in še drugih krajev. Na 
manjših obmejnih prehodih je bilo v petek in 
včeraj veliko Tržačanov, ki so potrpežljivo ča­
kali v dolgih vrstah, da so prišli preko meje. To 
so v glavnem izletniki, ki bodo preživeh praz­
nike v krajih od Kopra pa tja do Rovinja.

Ker je prišlo, kot vsako leto ob tem času, 
že do raznih večjih nesreč na cestah, je poli­
cija ponovno opozorila avtomobiliste na previd­
no vožnjo in na spoštovanje vseh cestnih pred­
pisov.

V marcu več prehodov 
čez mejo v obeh smereh

Promet na mejnih prehodih med I- 
talijo in Jugoslavijo se je tudi v mar­
cu stalno večal. Tako je samo prejš­
njo soboto prestopilo mejo 28.831 pot­
nikov iz Jugoslavije, v Jugoslavijo pa 
je prišlo 18.326 tujih državljanov.

Če primerjamo skupni promet v 
marcu letos z lanskim marcem, lah­
ko ugotovimo, da je povečanje prome­
ta več kot 40 odstotno. Marca lani 
je čez obalno kraške mejne prehode 
prišlo 1.428.231 potnikov, letos pa kar 
1.977.000. Največji porast je zabele­
žen pri številu prestopov" jugoslovan­
skih državljanov s potnim listom. La­
ni, ko je bil v veljavi še depozit, je 
mejo prestopilo 147.870 Juglostova- 
nov, marca letos pa 521.891, kar pred­
stavlja kar 253 odstotno povečanje.

Manj se je povečalo število preho­
dov z maloobmejnimi prepustnicami, 
in sicer v povprečju za 12 odstotkov. 
Pri tem so se bolj povečali prehodi 
imetnikov italijanskih prepustnic, kjer 
je povečanje 13-odstotno, manj pa ju­
goslovanskih, kjer beležimo le 9-od- 
stotno povečanje števila prehodov.

Nedvomno je k povečanemu številu 
prehodov največ, pripomogla ukinitev 
depozita in kot zanimivost naj doda­
mo tudi to, da se je po ukinitvi depo­
zita povečal tudi prihod tujih držav­
ljanov v Jugoslavijo, in sicer za 21 
odstotkov.

• V prostorih International Inner 
Wheel v Trstu bo 15. aprila ob 17.30 
okrogla miza v zvezi s problematiko 
darovanja človeških organov. O tem 
problemu bodo razpravljali znani sod­
ni in medicinski izvedenci

Tudi na Tržaškem snujejo 
zeleno alternativno listo

Tudi v Trstu imamo od srede prejšnjega tedna zeleno listo, ki je na­
stala na pobudo Združenja proti nasilju in skupine ekologistov, pacifistov 
in kulturnih delavcev. Zeleni se ne bodo predstavili na majskih upravnih 
volitvah v okoliških občinah, ker smatrajo, da niso še dozoreSi časi za tak 
nastop, pač pa že sedaj napovedujejo, da se bodo gotovo predstavili na 
prihodnjih volitvah v tržaški občini pokrajini. Do tedaj bo ta skupina ljudi 
dala pobudo za vrsto konkretnih akcij za zaščito narave in za nekatere 
kulturne pobude za boljše spoznavanje med Slovenci in Italijani.

Zelena lista tržaških ekologistov se sklicuje na stališča bivšega ra­
dikalnega poslanca Marca Boata in na Alexandra Langerja, deželnega sve­
tovalca na Južnem Tirolskem. Koordinacijski odbor nove liste sestavljajo 
tajnik Združenja proti nasilju Maurizio Bekar, ki je tudi dejanski pobud­
nik te skupine, Alessandro Capuzzo, animator glasbene skupine »II posto 
delle fragole«, Franco Juri, kulturnik in pripadnik italijanske skupnosti v 
Istri, Luciano Benini, znanstvenik, Giorgio Millo, neodvisni kandidat milj- 
ske Liste Frausin na občnskih volitvah ter Andrea Wehrenfennig, ki je med 
drugim že dolgo let aktiven v Društvu za zaščito ptic (LIPU).

Vsedržavni tajnik ZKMI Pietro Polena 
bo gost komunistov dolinske občine

V Boijuncu bo od 18. do 21. aprila praznik mladine, ki ga prirejata 
dohnska sekcija KPI in Zveza komunistične mladine Italije. V četrtek, 
18. aprila bo srečanje o življenjskih pogojih mladih generacij v tržaški po­
krajini, na katerih bodo skušali osvetliti pereča vprašanja osamljenosti, ma­
mil in odtujenosti. Na okrogli mizi bodo sodelovali miljski župan Bordon, Mau­
rizio Pessato, ki v okviru tržaške komunistične federacije odgovarja za pro­
bleme zdravstva, psihiater in upravitelj Pavel Fonda, ter predstavniki mla­
dinskih organizacij. Zvečer bo ples z glasbeno skupino »II posto delle fra- 
gole«. V petek bo v okviru praznika srečanje na temo: »Zaposlitev mladih 
in gospodarski razvoj, izkušnje in predlogi KPI in sindikalnih organizacij«. 
Sodelovali bodo pokrajinski tajnik KPI Ugo Poli, tajnik CNA Roberto Co- 
sohni in Igor Castellani, ki se v okviru CGIL ukvarja s problemi mladin­
ske brezposelnosti

V soboto zjutraj bo na sporedu predstavitev volilnih programov KPI 
za okoliške občinske uprave, nakar bo srečanje o zaščiti okolja, s posebnim 
poudarkom na izkušnjah v dohnski in v devinsko - nabrežinski občini. Zve­
čer pa bo koncert skupine Stadio. Praznik se bo zaključil v nedeljo s po­
segom vsedržavnega tajnika ZKMI Pietra Polene.

Občinski odbornik SSk Lokar o sprejemu 
Odbora za italijanstvo Trsta pri županu

Odbornik Lokar ' nam je poslal v 
objavo naslednje sporočilo:

»Na podlagi trditev, ki jih vsebuje 
članek v Primorskem dnevniku v zve­
zi s srečanjem tržaškega župana Ri- 
chettija s predstavniki Odbora za ita­
lijanstvo Trsta, je zahteval sprejem 
pri županu tudi prof. Aleš Lokar, tr­
žaški odbornik in predstavnik SSk, da 
bi točno preveril iznesena stališča. 
Prof. Lokar namreč o srečanju ni bil 
predhodno obveščen in je želel iz­
vedeti za točne izjave ter za možne 
spremembe stališč do vprašanj slo­
venske narodnostne skupnosti, ki v 
tem trenutku toliko razburjajo tukaj­
šnjo javnost in so izpostavljene priti­
skom nacionalističnih krogov.

Župan je najprej poudaril, da se 
srečanju ni mogel izogniti, potem ko 
so predstavnike Odbora za italijanstvo 
Trsta sprejele vse tukajšnje izvo­
ljene oblasti, celo na deželni ravni. 
Predstavniki odbora so namreč vlo­
žili prošnjo za sprejem že pred več 
kot dvema mesecema. Na razgovoru 
z njimi jo župan želel podčrtati ne­
katere točke spornih vprašanj, pred­
vsem to, da je vloga izvoljenih te­
les pri obravnavanju družbenih vpra­
šanj drugačna od vloge, ki jo lahko i- 
majo privatna združenja. To izvaja­
nje meri predvsem na zahteve, ki so 
jih postavili nekateri tukajšnji krogi, 
da bi so v Odbor za italijanstvo Trsta 
vključila tudi občina in druga izvo- 
Ijena telesa. Kar se tiče slovenske 
zaščite, pa je župan želel le pod­
črtati stališče, da bi pred sprejetjem

zakona prišlo do posvetovanja s kra­
jevnimi izvoljenimi predstavniki, pri 
čemer je imel v mislih predvsem ob­
čine, pokrajine in deželo.

Prof. Lokar je županu izrazil za­
skrbljenost nad delovanjem in po­
segi samozvanega Odbora za italijan­
stvo Trsta, ki s svojim delovanjem 
utegne pokvariti ozračje pozitivnih od­
nosov, ki so se v zadnjih letih ustvarili 
v naših krajih. Z zadovoljstvom je 
vzel na znanje dejstvo, da je uprava 
odbila zahtevo po priključitvi v od­
bor. Ker se ostala županova stališča 
ne razhajajo z dokumenti, ki jih je 
SSk podpisala ob vstopu večine na de­
želi, pokrajini in na občini, prof. Lo­
kar meni, da tedanje obveznosti niso 
bile kršene, kar jemlje v tem tre­
nutku pozitivno na znanje.«

* * *

Pripis uredništva:
Pismena sporočila slovenskih sve­

tovalcev in odbornikov običajno ob­
javljamo v celoti, kot nam jih po­
šljejo brez komentarjev in pripomb. 
Tudi sporočilo odbornika SSk dr. 
Aleša Lokarja objavljamo v celoti, 
toda nekatere pripombe so po našem 
mnenju nujne in umestne:

Predvsem je bilo naše poročanje 
c obisku zloglasnega Odbora za ob­
rambo italijanstvo Trsta pri trža­
škem županu Richettiju ne samo to­
čno, temveč tudi utemeljeno ogor­
čeno, in prepričani smo, da tolma­
čimo ogorčenje in obsodbo velike ve­
čine slovenskega prebivalstva. Spre­
jem pomeni v bistvu priznanje. To­

krat pa gre za nekaj več, in sicer 
za konkretno podporo župana o av­
dicijah pri senatni komisiji. Posveto­
vanje s krajevnimi predstavniki, po­
krajino in deželo, je namreč že bilo 
in sedanja županova izjava v bistvu 
pomeni podporo odboru, ki je zahte­
val takšno avdicijo zase, čeprav so 
nekateri njegovi člani v drugačni 
formalni sestavi v senatni komisiji 
že zagovarjali skrajno protisloven­
ska stališča.

Tudi mi z zadovoljstvom spreje­
mamo na znanje, da tržaška občina 
ne bo kot ustanova vstopila v odbor, 
pa čeprav so argumentacije samo 
tehnične in torej nesprejemljive.

Zaradi tega se tudi ne moremo 
strinjati s »pozitivnim sprejemanjem 
na znanje«, celotne zadeve. Zato po­
novimo samo eno izmed osnovnih 
ugotovitev, ki smo jih že napisali v 
petek, ko smo objavili in komenti­
rali vest o nezaslišanem srečanju tr­
žaškega župana z Odborom za itali­
janstvo Trsta:

Nam ni jasno, kaj misli župan z 
izrazom: predstavniki julijske skup­
nosti, ki se nanaša na avdicije in ki 
je bil naveden v uradnem sporočilu 
o razgovoru. Toda: ali misli Richetti 
— in ponovimo, in pripomnimo, mor­
da še kdo drug? — da bi se moral 
predsednik vlade glede Slovencev po­
svetovati tudi s pripadniki kolabora- 
cionistične Guardie Civice in z iz­
dajalci italijanskega naroda, ki so se 
borili pod okriljem salojske fašisti­
čne republike?

NA PROSEKU IN KONTOVELU

S prvomajskim mitingom 
bodo proslavili 
40. obletnico 
osvoboditve

Odbor Slovenskega kulturnega dru­
štva Prosek - Kontovel, ki je bil izvo­
ljen na nedavnem občnem zboru, si 
je na prvi seji porazdelil funkcije. 
2a novega predsednika je bil izvoljen 
Marjan Verša, ki bo tako nasledil do 
sedanjega predsednika Aleksija Ti- 
areusa. Za podpredsednika sta bila 
Izvoljena Josip Čuk in Alojz Kapun, 
tajnica je Marina Grilanc, namestni­
ca tajnice Neda Cijak, blagajnik je 
Sergij Husu, namestnik blagajnika I- 
gor Husu, v odboru pa je še Slava 
Verginella. Nadzorni odbor sestavlja­
jo Aleksij Timeus, Zvonka Rupel in 
Silvano Terčič.

Pred dnevi je novi odbor SKD Pro­
sek - Kontovel sklical razširjeni sesta­
nek, ki so se ga poleg predstavnikov 
društvenih odsekov udeležili tudi pred 
stavniki krajevne sekcije VZPI - AN 
Pl in Godbenega društva. Na sreča­
nju so razpravljali o proslavi 40. ob­
letnice osvoboditve. Ta pomemben ju­
bilej bodo na Proseku in Kontovelu 
Proslavili na predvečer prvega maja 
2 že tradicionalnim prvomajskim mi­
tingom.

V Križu vneto pripravljajo 
enotno proslavo osvoboditve

Prva vaja šempolajskega 
otroškega pevskega zbora

V Križu so že v polnem teku pripra­
ve za veliko prvomajsko prireditev, 
na kateri bo vaška skupnost prazno­
vala 40-letnico Osvoboditve in 10-let- 
nico odkritja spomenika padlim v 
NOB. Pri organizaciji praznika sode­
lujejo vse vaške organizacije, glavni 
koordinator prireditve pa je domača 
sekcija Zveze borcev - ANPL 

Kriška proslava se bo začela že v 
torek, 30. aprila s kulturno priredi­
tvijo v Domu Alberta Sirka, nakar 
bo kres v priredbi kriškega mladin­
skega krožka. Na kulturnem predve­
čeru bo imela glavno besedo šolska 
mladina, predvajah pa bodo tudi film 
o slovesnosti odkritja spomenika, ki 
ga je pred desetimi leti posnel Aljo­
ša Žerjal. Za delavski praznik bo v 
zgodnjih jutranjih urah že tradicional­
na budnica z godbo na pihala »Vesna«, 
osrednji del programa pa bo popol­
dne Ob 15. uri bodo pred spomenik 
prispele štafete iz vasi, kjer so doma 
borci 18 Bazoviške udarne brigade, 
nakar bo vaška sekcija predala var­
stvo in oskrbo spomenika vaški mla- 
dni Šlo bo za pomenljivo slovesnost 
in za edinstven dogodek, za katerega 
je dala pobudo sama mladina. Sledil 
bo sprevod do vaškega Ljudskega do­
ma, kjer bo osrednja kulturna prere­

ditev z nastopom Tržaškega partizan­
skega pevskega zbora P. Tomažič, ki 
kej™6! koncert. Med proslavo bodo 
kriški VZPI - ANPI podelili slavno­
stni domicil 18. Bazoviške brigade, 
borcem te brigade pa bodo podelili po­
sebna priznanja. Kriškega praznika 
se bodo udeležili tudi številni gostje 
z obeh strani meje, na sporedu pa bo­
do tudi športna srečanja.

V začetku tedna je bila v Šempo- 
laju prva vaja komaj ustanovljenega 
otroškega pevskega zbora. Odziv je 
bil precejšen, saj je bilo na vaji pri­
sotnih okrog 25 mladih pevcev, ra­
zen nekaterih, ki še obiskujejo otro­
ški vrtec, so to bili večinoma osnov­
nošolci. Največ zaslug za to pobudo 
je imelo vaško društvo »Vigred«, ki 
je o predlogu za ustanovitev otroške

vokalne skupine razpravljalo na ne­
davnem letnem občnem zboru, odlo­
čilno vlogo pa so seveda odigrali 
starši otrok.

Zbor, ki bo vadil enkrat tedensko 
v prostorih bivšega občinskega otro­
škega vrtca v Šempolaju, bo vodila 
Rosanda Kralj, poudariti pa velja, 
da je pomen pobude precejšen, saj 
predstavlja ustanovitev pevskega zbo­
ra na tem koncu Krasa veliko no­
vost. V devinsko - nabrežinski ob­
čini trenutno delujeta dva otroška 
pevska zbora: vokalna skupina iz 
Devina ter zbor Kraški slavček iz 
Nabrežine. Omenjena skupina je bila 
ravno v nedeljo gost SKD »Vigrad«, 
ki je z nedavno prireditvijo želelo 
spodbuditi zanimanje za zborovsko 
petje pri najmlajših. Glavni cilj no­
voustanovljene skupine je vsekakor 
ta, da bi združevala čimvečje število 
otrok, omenili pa bi, da so k zboru 
poleg šempolajskih otrok pristopili 
tudi številni učenci iz bližnjih oko­
liških vasi, ki obiskujejo celodnevno 
osnovno šola v Šempolaju.

Prijave za vstop k zboru so se­
veda še zmeraj odprte: zbor vadi 
Po eno uro na teden ob ponedeljkih.

V.

Priprave Tabora mladih
»Tabor mladih. Priprave so se pričele. Prostor ustvarjalnosti. Aktivna 

udeležba publike. Novi način izražanja. Nova zabava. Kreativnost. Zopet 
iščemo nove teme. Izpopolnjevanje. Iznajdljivost. Soudeležba. Individualnost 
v skupnem. Barve. Na obrazih. Na tleh. Na zidovih. Barve v nas samih. Gla- 
S0VI- V očeh — odbijanje barv. V sebi. Na obrazih. Na tleh. Na zidovih. 
Razmišljanje, žive osebe. Viseče besede. Panoji žejni napisov. Spontanost. 
Sede. V gibih. V plesu. Mir v nemiru. Tabor mladih za vse. Iz vseh. Ti. 
Tvoje telo. Tvoje misli, želje. Tvoje besede. Glas. Krik. Smeh. Pesem. 
Slike. Fotografije. Ideje. Obleke. Naočniki. Poezija. Iz tebe. Samo< iz vsak­
danjih dni. Iz trenutkov. Iz kulture. Sedanjosti. Preteklosti. Bodočnosti? 
Danes. Nastajanje. Rojevanje. Svetloba. V belem. V rdečem. V zelenem. V 
črnem. V sinjem. S cvetjem v rokah. V konzervni škatli. V čevljih. Iz čev­
ljev. Brez mej. V tebi. Nerazdrobljiva enota. Vsega. Bodi. Usedi se. 
Govori. V torek, 9. aprila. Ob 20.30. Na Opčinah. V Prosvetnem domu. 
Tudi ti.« Tabor mladih
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Včeraj na Gradu sv. Justa v okviru Tržaške pomladi

Razstava umetnikov treh mejnih dežel 
pobuda, ki naj prispeva k zbliževanju

_________pismo uredništvu________

Odgovor šempolajskim občanom

Koledarska pomlad se je sicer zače­
la že pred dvema tednoma. »Tržaška 
pomlad« pa šele včeraj in sicer z od­
prtjem razstave stenskih preprog ali 
tapiserij na Gradu sv. Justa, torej 
razstave, ki spada v okvir številnih 
prireditev, ki jih pod naslovom Trža­
ška pomlad pripravlja ali organizira 
Avtonomna ustanova za gostinstvo in 
turizem Trsta in njegove obale, seve­
da ob podpori občine in drugih usta­
nov. Razstava tapiserij, ki so jo u- 
redili v oddelku Bastione fiorito tr­
žaškega gradu, je širšega obsega in 
pomena in zajema tovrstno umetniško 
in umetelno dejavnost treh mejnih 
dežel in sicer avstrijske Koroške, SR 
Slovenije ter Furlanije - Julijske kra­
jine, torej treh dežel, ki tvorijo ne­
kakšno jedro širšega območja Alpe - 
Jadran.

V obsežnih prostorih razstavišča 
bodo do srede maja na ogled stenske 
preproge in tapiserije desetih umetni­
kov iz že omenjenih mejnih dežel in 
sicer dveh Korošcev Gisalberta Hokeja 
ter Valentina Omana, s katerim smo 
se v Trstu že srečali, ko je razstav­
ljal ali samostojno ali v družbi dru- 
gih slovenskih mojstrov iz Koroške, 
štirih mojstrov iz Slovenije in sicer 
Adriane Maraževe, Janeza Bernika, 
Jožeta Ciuhe in Andreja Jemca, ki 
so prav tako že znani v Trstu saj spa­
dajo med vrhunske grafične mojstre 
v Sloveniji in izhajajo iz tako imeno­
vane ljubljanske grafične šole, kon­
čno sta tu dva znana mojstra Furla­
na in sicer Giuseppe Zigaina ter Lu­
ciano Ceschia ter naša dva mojstra 
Lojze Spacal in Klavdij Palčič. Vsak 
mojster ima na razstavi po eno veli­
ko tapiserijo, ob njej pa po dva ali 
tri grafične liste, ki so v nekaterih 
primerih služili za osnovo spretnim 
tkalkam z Ljes v grmeški občini v 
Benečiji, da so motiv ali zamisel u- 
metnika prenesle na stensko pre­
progo.

Razstavo je odprl predsednik turi­
stične ustanove Alvise Barison, ki je 
podčrtal dejstvo, da gre za razstavo 
treh mejnih dežel, ki naj jih posebno

Urnik trgovin 
za veliko noč
Za veliko noč in za velikonoč­

ni ponedeljek bodo tudi letos vse 
trgovine zaprte, seveda z neka­
terimi izjemami. Danes bodo 
lahko odprte cvetličarne (med 8. 
in 13. uro) in slaščičarne (samo 
za prodajanje slaščic, med 8. in 
20. uro) ter prodajalne časopisov 
z običajnim nedeljskim urnikom.

Jutri, 8. aprila bodo'1 med 
8. in 13. uro odprte cvetličarne, 
pekarne in mlekarne, ves dan 
pa slaščičarne, medtem ko bodo 
prodajalne časopisov zaprte, ker 
tisti dan ne bo izšel noben dnev­
nik.

V torek, 9. t. m. pa bodo lahko 
odprte vse trgovine, ki imajo v 
teh dneh navadno tedenski po­
čitek.

tovrstna, t.j. kulturna dejavnost zbli­
žuje, posebej pa je dodal, da bo raz­
stava iz Trsta obiskala še druga sre­
dišča ne le treh mejnih dežel, pač pa 
tudi druge centre in bo povsod iz­
pričevala tvorno sodelovanje naših 
dežel. Ravnatelj ljubljanske Modeme 
galerije, ki je sodelovala pri pripra­
vah razstave, dr. Zoran Kržišnik je 
najprej podčrtal globlje sozvočje kul­
ture, ki se s tem in drugimi pobudami 
poraja na tem področju, nato je o-

Tržaška pokrajina je objavila bro­
šuro, v kateri povzema osnovne zna­
čilnosti in rezultate tretjega načrta 
EGS za vključevanje prizadetih :n 
njihove bodoče perspektive. Načrt 
EGS je še v teku, saj je obsegal 
obdobje 1982 1985 in je predvideval 
strošek 2 milijard 780 milijonov lir, 
od katerih je bilo 50 odst. v breme 
pokrajine, druga polovica pa Evrop­
ske gospodarske skupnosti. Z razli­
ko od prvih dveh načrtov, ki sta 
bila usmerjena predvsem v socialno 
vključevanje umsko in fizično priza­
detih, so se operaterji tretjega na­
črta lotili predvsem vprašanja nji­
hovega delovnega vključevanja in 
priprave, oz. predpriprave. Ta na­
loga je bila težko izvedljiva, poseb­
no zaradi splošne gospodarske krize 
in visoke stopnje brezposelnosti v na­
ši pokrajini.

Uspehi sicer niso manjkali, toda 
osnovna naloga izvajalcev načrta je 
bilo iskanje novih metodologij in u- 
činkovitih posegov, da bi prizadeti 
osebi pomagali pri razvijanju še ob­
stoječih delovnih sposobnosti in to 
v prepričanju, da je treba premo­
stiti zgolj skrbstveno logiko, kjer je 
prizadeti le pasivni prejemnik dolo­
čene podpore in ne tudi aktivni ose

menil tudi sozvočje kulture in dela 
rok tkalk pri uresničevanju tapiserij, 
nakar je na kratko okarakterizira! 
vseh deset mojstrov. Končno je umet­
nostni kritik prof. Sergio Molesi raz­
vijal misli o tem, kaj vse lahko in v 
resnici tudi taka razstava pomeni.

Kot je bilo pričakovati, je odprtje 
razstave privabilo na grad veliko pu­
blike. Navzoča sta bila tudi tržaški 
župan Richetti in jugoslovanski konzul 
Mirošič.

bek svoje družbene emancipacije.
Novo nazorno izhodišče je zaoralo 

ledino razpoložljivosti javnih uprav 
in na področju delovnega usposablja­
nja. Z namestitvijo desetih prizade­
tih v javnih upravah se je poka­
zalo, da imajo le te še veliko neiz­
koriščenih možnosti pri zaposlovanju 
handikapiranih in invalidov, a da so' 
doslej bile gluhe za to problemati­
ko. Pri delovnem usposabljanju pa 
je izkušnja pokazala, da se še naj­
bolj obrestuje teoretična in prakti­
čna priprava na samem delovnem 
mestu. Še posebno izrazito se je u- 
gotovitev pokazala v obrtniškem sek­
torju kjer ima vključevanje priza­
detih veliko možnosti za razvoj. 
Isto velja tudi za zadružno dejav­
nost. Skoraj povsem gluhi za tre­
tji načrt EGS pa so drugi sek­
torji, kot so industrija, bančništvo in 
trgovina. Od tržaških bančnih zavo­
dov je le eden sprejel na formacij- 
ski tečaj dva prizadeta, a ju kljub 
dobremu uspehu ni sprejel niti pos­
kusno v službo.

Poglejmo še nekaj številk: v jav­
ne uprave je bilo vključenih z de­
lovnimi ali študijskimi štipendijami 
23 prizadetih (od teh je šest bilo 
nameščenih), v zadrugah 44 (kme-

V zvezi s pismom uredništvu, ki so 
nam ga poslali šempolajci in ki je 
bilo objavljeno 24. marca pod naslo­
vom »Nedopustno ravnanje«, smo pre­
jeli odgovora tako sedanjega župana 
Fonde, kot bivšega župana Škerka. 
Zaradi pomanjkanja prostora objavlja­
mo danes samo prvo pismo, Škerkovo 
pa bomo objavili v prihodnji številki.

Spoštovani g. urednik!
Dovolite mi, da na kratko odgovo­

rim pismu Šempolajcev, ki je bilo 
objavljeno 24. 3. 1985. S kančkom 
grenkobe se moram pridružiti ugoto­
vitvi, da v Šempolaju marsikaj manj­
ka, še posebno kar se tiče struktur 
za družbenel dejavnosti. Vendar pa 
nikakor ne zaradi kakega zapostav­
ljanja te vasi v korist drugih, saj je 
to pomanjkanje vsesplošno. Naša ob­
čina je razkropljena v številne naselke 
in s skromnostjo sredstev, ki jih ima­
mo na razpolago, ni lahko vsakemu 
zagotoviti potrebne strukture. Odloče­
no je bilo, da se nekateri objekti, ki 
bodo nujno služili celi občini, zgradijo 
v bolj centralnih pozicijah (telovad­
nica in kulturni dom v Nabrežini, 
športni center v Vižovljah), da so ta­
ko lažje dosegljivi vsem občanom. 
Za kulturni dom imamo končno sploš­
ni načrt in s težavo doseženo povolj­
no mnenje spomeniškega varstva, ter 
zagotovljena finančna sredstva za u- 
resničitev prvega dela gradnje. Stri­
njam se pa, da s tem še zdaleka 
niso zadovoljene potrebe1 in da kar 
nujno potrebujemo, so primerni pro­
stori za društveno življenje in manj-

tijska zadruga Monte San Pantaleo- 
ne, zadruga Lavoratori Uniti, De­
lavske zadruge in zadruga II posto 
delle fragole), od katerih so štirje 
bili nameščeni v zadrugi Lavoratori 
Uniti, v obrtniški sektor 6, v trgo­
vini 3, v industriji 1, 22 prizadetih 
se je udeležilo raznih tečajev Irfop, 
Enfar itd., 19 pa jih je obiskovalo 
predpripravne tečaje keramike, kse- 
rigrafije in drugih ročnih del. Skup­
no je načrt EGS zainteresiral doslej 
123 ljudi. Pri tem pa velja podčr­
tati, da so v njegovem okviru stalno 
zaposleni le trije operaterji.

Medtem ko je 3. načrt predvide­
val delovno štipendijo le za dobo 
enega leta, je v 4. načrtu ta doba 
več kot podvojena, kar daje priza­
detemu več možnosti za prilagaja­
nje delovnemu mestu. Po navodilih 
EGS pa bo število porabnikov mo­
ralo biti znižano na 100. To pome­
ni, da bodo morali biti nekateri od 
sedanjih štipendistov izključeni. Ope­
raterji vsekakor poudarjajo, da je 
delovno vključevanje po zakonu v 
pristojnosti Zavoda za zaposlovanje, 
ki bi lahko vzel za svoje nekatere 
pozitivne izkušnje 3. načrta EGS, 
kar je končno tudi cilj dosedanjega 
dela.

še športne strukture v vsaki vasi. 
Zato je in bo dolžnost občinske u- 
prave, da to zagotovi tudi Šempola­
ju. Že sprejeta obveza uprave je vse­
kakor čimprejšnji nakup omenjenega 
zemljišča.

Z zaupanjem, da bo volja po učin­
kovitem uresničevanju ciljev, ki si jih 
zastavljamo, vendarle prinesla do za­
dostitve upravičenih potrebi, pošiljam 
vsettn prisrčne pozdrave.

ŽUPAN
dr. Pavel Fonda

Avto zbil motociklista
V križišču Ul. Piccardi in Ul. Por­

ta je včuraj dopoldne A 112 zbil mo­
tociklista, ki se je peljal na svojem 
motornem kolesu po Ul. Piccardi pro­
ti središču mesta. Franco Turcovich 
(44 let, Ul. Revoltella 19), tako je 
motociklistu ime, si je pri padcu zlo­
mil levo ključnico. Sprejeli so ga na 
ortopedskem oddelku katinarske bol­
nišnice; ozdravel bo v 40 dneh. A 112 
je upravljal Umberto Dallegra iz Ul. 
Cappello 7/3.

ZAHVALA

Ob težki izgubi naše drage mame

Marije Zidic 
vd. De Vecchi

se zahvaljujemo pevskemu zboru Va­
silij Mirk, darovalcem cvetja in vsem, 
ki so na katerikoli način počastili 
njen spomin.

Žalujoča hči Marta in sin Tulio z 
družinami.

Trst, Prosek, 7. aprila 1985

ZAHVALA

Prisrčno se zahvaljujemo vsem, 
ki so z nami sočustvovali ob prerani 
izgubi naše drage

Marije Umek 
por. Racman

(AVICE)

'Posebna zahvala g. župniku, sorod­
nikom, darovalcem cvetja, nosilcem 
krste, sosedom ter vsem, ki so jo 
spremili na zadnji poti.

Žalujoča družina
Gročana, 7. aprila 1985

ZAHVALA

Ob težki izgubi mojega dragega 
očeta

Ninota Posege
se iz srca zahvaljujem vsem, ki so 
ga spremili na zadnji poti, daroval­
cem cvetja ter v dobrodelne namene.

Za delovno vključevanje prizadetih in invalidov

Pozitivne izkušnje 3. načrta EGS 
a nekateri sektorji še vedno gluhi

Predlogi zdravniškega osebja 
za preosnovo bolnišnice Santorio

mala črna kronika

Zdravniki bolnišnice S. Santorio so 
nam s prošnjo za objavo poslali pi­
smo, s katerim želijo javnost sezna­
niti z alternativnim programom za 
preosnovo bolnišničnega objekta na 
predlog zdravstvenega nadzornika.

Prvotni program, ki ga je sprejel 
upravni odbor in skupščina Krajevne 
zdravstvene enote (USL) v Trstu, je 
predvideval ustanovitev dnevne pljuč­
ne službe v obliki »Day Hospital« in 
preselitev enega oddelka geriatrične 
medicine ter oddelka za rehabilitaci­
jo iz bolnice S. Maria Maggiore ter 
s tem vzporedno zmanjšanje s štirih 
na tri pljučno - tuberkulozne oddelke. 
Tako naj bi bil dan pravi poudarek 
preventivi in rehabilitaciji v skladu s 
sanitarno reformo.

Drugi sporni programi pa predvide­
va preselitev kar treh geriatričnih od­
delkov in s tem praktično ukinitev 
specialistične discipline za pljučne 
bolezni.

Ta predlog kaže na nepoznavanje 
statističnih epidemioloških podatkov, 
ki jih je posredovalo zdravstveno mi­
nistrstvo in kateri navajajo za obdo­
bje januar - maj 1983 20039 mrtvih v 
Italiji zaradi bolezni dihalnega apa­
rata in 10482 mrtvih zaradi raka na 
pljučih, bronhijih in v sapniku (po­
datki ISTAT). če se upošteva, da ima 
Trst žalosten primat pri kroničnih 
pljučno - bronhialnih boleznih, tuber­

kulozi, pljučnem raku in raku na pr­
sni mreni, se zdi neverjetna hipoteza, 
ki omejuje pljučne in z njim poveza­
ne bolnišnične oddelke. Če bo ta pro­
grami uresničen, bo imel za neizogib­
no posledico povečanje zdravstvenih 
uslug te vrste v zasebnem sektorju 
namesto v državnem, specialistično 
zdravljenje bo precej manj kvalitetno, 
bolniki bodo odhajali na zdravljenje 
v druga mesta in zgubilo se bo kul- 
tumo premoženje in sloves, ki so si 
ga medicinski delavci bolnišnice S. 
Santorio ustvarili z večdesetletnimi 
izkušnjami.

S tem pismom želijo podpisniki po­
svariti politike, tehnike, zdravstvene' 
načrtovalce, predvsem pa someščane, 
ki bodo najbolj občutili negativne po- 
slelice zgrešene izbire.

Sledijo podpisi 25 zdravnikov.

Padel z motorja
in izgubil spomin
Predsinočnjim zvečer nekaj po 22. 

uri so reševalci RK prepeljali v kati- 
narsko bolnišnico 27-letnega Bruna 
Mandolinija iz Ul. Oliva 6. Da je le­
žal ranjen ob prevrnjeni hondi v Ul. 
Camaro, jih je telefonsko obvestil ne­
znanec. Sam Mandolini je ob udarcu 
na asfalt doživel lažji pretres možga­
nov in začasno izgubil spomin.

Nesreča na Proseku: 
pridržani prognozi

V katinarski bolnišnici se od petka 
ponoči borita s smrtjo voznik in so­
potnica v BMW 320 nemške regi­
stracije, ki je v noči med petkom 
in soboto na Proseku v bližini spo­
menika padlim zavozil s ceste, izrul 
dve drevesi in silovito treščil v 
bližnji zidek.

Voznik, 32-letni Sergio Musizza, po 
rodu iz Kopra, ki pa že dalj časa 
živi v Miinchnu, se je hudo poškodo­
val po obrazu, si zlomil ramo in 
dobil močan udarec v prsi. Sopot­
nico, 23-letno Caterine Schmol iz 
Miinchna, so lahko šele po posegu 
gasilcev potegnili iz avtomobila, saj 
(e ostala vkleščena v Razbitinah 
BMW.

Zdravniki so si za oba pridržali 
strogo prognozo.

Dekle ranjeno
v prometni nesreči
Sedemnajstletno dekle je bilo vče­

raj žrtev prometne nesreče v križi­
šču Ul. D’Alviano in Ul. Doda. So­
nia Raicovi iz Ul. Svevo 42 se je s 
svojim motornim kolesom peljala po 
Ul. D’Alviano proti Elizejskim po­
ljanam, ko je v križišču treščil v 
motorno kolo ford taunus, ki ga je

upravljal 43-letni Franco Becci iz 
Ul. D’Alviano 43.

Pri padcu se je dekle potolklo po 
obrazu, zdravniki katinarske bolniš­
nice pa domnevajo, da si je tudi 
zlomilo desno piščal. Raicovijeva bo 
okrevala v mesecu dni. Sprejeli so 
jo na ortopedskem oddelku.

4-letni otrok 
padel z okna
Mali, komaj 4-letni Roberto Pizzi- 

ga, je imel včeraj precej sreče. Do­
poldne je namreč iz neprevidnosti pa­
del z okna domačega stanovanja v 
prvdm nadstropju Ul. Venezian 20 in 
se le rahlo poškodoval. Otroka je na 
cesti opazil avtomobilist in ga z av­
tomobilom nemudoma prepeljal v o- 
troško bolnišnico Burlo Garofolo. Za­
radi udarcev in poškodb se bo moral 
mali Roberto zdraviti 20 dni.

Tatovi vdrli
v prodajalno časopisov
Med četrtkom in petkom so tatovi 

vdrli v prodajalno časopisov 45-letne 
Grazielle Amedeo por. Morpurgo v 
Ul. Aldegardi 7. Z izvijačem so sneli 
s tečajev železna vrata, nato pa so 
se spravili na plen. Iz blagajne so 
odnesli 10 -15 tisoč lir, s »šanka« pa 
tisoč avtobusnih listkov, 11 abonma­
jev za mestni prevoz in manjši ra­
čunalnik canon. Časopisov se niso 
dotaknili.

Sin Giorgio

Trst, 7. aprila 1935

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki 

so z nami sočustvovali ob izgubi na­
še drage

Marije Slavec vd. Čuk
Žalujoči svojci 

Dolina, Žavlje, 7. aprila 1985

4. 4. 1984 4. 4.1985

Ob 1. obletnici smrti moža in očeta

Silvija Ferluge
se ga z ljubeznijo spominjajo

SVOJCI

Trst, 7. aprila 1985 

Ob 2. obletnici smrti

Petra Michelija
se ga spominjajo prijatelji Sandor, 
Darijo in Korado.
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Vesele velikonočne praznike želijo

vošči vesele
velikonočne praznike

MESNICA

DANIELI MARINO
OPČINE - Narodna ul. 69 
Tei. 211-097

1BB gradbeno podjetje

I PANGERC
Ulica Molino a Vento 10 - Tei. 773-978 
34137 TRST

PEKARNI

Rudolf Marc
BAZOVICA 
Ul. S. Kosovel 24

GROM™
prijateljem in poslovnim partnerjem 
želita vesele velikonočne praznike

Magda Marc
BAZOVICA 
Ul. I. Gruden 64

JESTVINE
KOKOŠEREJA

CAVALLAR
URARSTVO
ZLATARSTVO
SREBRNINA

Ul. S. Lazzaro 15
TRST
Tel. 65-297

OSKAR KRALJIČ
Prebeneg 85 - Tel. 231-846

vsem klientom
želimo veselo veliko noč

POHIŠTVO

Utovbtc
želi prijateljem, znancem in odjemalcem vesele velikonočne praznike

TRST - Ul. S. Cilino 38 - Tel. 54-390

GOSTILNA

PRI POŠTI
Liliana Bontempo

BAZOVICA - Ul. Gruden 56 
Tel. 226-125

CVETLIČARNA

SAVINA
vošči veselo veliko noč TRST - Ul. dell’lstria 10

Tel. 755-590

Gomme MARCELLO
Prodaja gum: CEAT — PIRELLI — MICHELIN 
Predelava in tehnična pomoč

TRST - Trg Foraggi 8 - Tel. 724-276

JESTVINE

Sonja
(ex Križman)

Bazovica - Kosovelova 9

PODLOGE — GALANTERIJA

.1. PERTOT
TRST — UL. GINNASTICA 22 — TEL. 795-998 /i\

Ul. Carducci 20 
Ul. Viđali 9 
Ul. Madonnina 5

želi vesele 
velikonočne praznike 

in se priporoča

RESTAVRACIJA - BAR

»La Marinella«

TRST - Drev. Miramare 323 - Tel. 410-986 
Za vsako svečano priložnost spomnite se 
na naše ribje specialitete

Vesele pirhe in vse... toplo 
želi

La Combustibile
družina LOVREČIČ

DOMJO 38

»
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vsem svojim klientom, PRIMO ROVI S V€Sele

potrošnikom ™ velikonočne (I
in pravim ljubiteljem kave praznike W
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Vesele velikonočne praznike želijo
PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

A. MALALAN
PROSEK 160 — Tel. 225-220

vošči vesele velikonočne praznike

SOBNE RASTLINE

Srečko Orel
PROSEK - Devinščina 6 
Tel. 225-149

VELIKA IZBIRA ENOLETNIC

Društvena gostilna 
na Proseku

PROSEK 280 - tel. 225-137 

se priporoča cenjenim gostom

PRVOVRSTNE DOMAČ.E JEDI 
IN DOMAČA VINA —
LEPA DVORANA — 
PROSTOREN VRT 
V SREDIŠČU VASI

GOSTILNA

Pri vodnjaku
Guštinčič Gigi

ZAPRTO 
OB ČETRTKIH

JEZERO 
Telefon 228-211

TRGOVINA PEKARNA 
IN SLAŠČIČARNA

Justina Guštinčič
KRIŽ 204 
Tel. 220-349

MLEKARNA

KOŠUTA SREČKA

KRIŽ 44/A

vošči veselo veliko noč

DESPAR
TRGOVINA JESTVIN

Sifanno Michele
PROSEK 124 — Tel. 251-026

FOTO

Sedmak
PROSEK 131 - Tel. 225-394
Se priporoča!

SUPERMARKET

GUŠTIN BRANKO
velika zaloga vsakovrstnega blaga in jestvin

REPEN — Tel. 277-263

HOTEL - RESTAVRACIJA

KRAS
PRI BOŽOTU

V
REPENTABOR 1 - Tel. 227-113

AVTOKAROSERIJA RADKO GUŠTIN
želi
veselo veliko noč

Col 4
Tel. 227-284

RESTAVRACIJA

Vladi Luxa
PROSEK 539 
Tel. 225-398

TOBAKARNA IN 
PRODAJALNA ČASOPISOV

SEDMAK
PROSEK 151

CVETLIČARNA

Nadja
PROSEK 131 - Tel. 225-450 

GOSTILNA

»ŠKABAR«
najemnica Žagar Milena 

REPEN 70 - Tel. 227-117 
OB SREDAH ZAPRTO

GOSTILNA

»Pod Tabrom«
COL (Repentabor) št. 8 
Tel. 227-120

KEROSIN - PLINSKO OLJE 
OGLJE - DRVA - PREMOG

Rudi Vremec
Proseška 66 - Tel. 211-306 
OPČINE

TRGOVINA JESTVIN

DESPAR
ANITA IN SILVERIJ SLAVEC

OPČINE - Narodna 63/1

DRUŠTVENA GOSTILNA OPČINE
Najemnik DEBENJAK NADA

Odlična izbrana kuhinja - Grili - Domača kuhinja

OPČINE - Proseška ul. 39 

MESNICA UVOZ ŽIVINE IN MESA

Albin Bak
PADR1ČE 116 - Tel. 226-184

JESTVINE - DROGERIJA

SILVAN GRGIČ
PADRIČE 37-54 — Tel. 226-293

HOTEL RESTAURANT

SONIA
DOMJO 47 - Tel. 820-229

JESTVINE — PRODAJA NA DEBELO

MINI MARKET Dolina 41 — Tel. 228-113

BERTOCCHI & VENIER S. n. c.
Prebeneg 13 — Tel. 231-782 

Skladišče: Krmenka 464 — Tel. 820-840

SUPERMARKET

DESPAR DOMIO
GUIDO JEZ

VELIK
PARKIRNI PROSTOR DOMJO 157 — Tel. 826-541

rp^/f DRL/ n a i
DROGERIJA
PARFUMERIJA

IVAN ŠKABAR

Nudimo vam najrazličnejše ko­
zmetične preparate, bogato iz­
biro barv in lakov, plastične 
predmete, šipe po meri, ter­
mična stekla termopan, pral­
ne praške.

OBIŠČITE NAS, 

NE BO VAM ŽAL!

OPČINE 

Proseška ul. 22 

Tel.: 211-552

K. & G.
KONFEKCIJE

OPČINE

NOVA TRGOVINA S KONFEKCIJO NUDI
POMLADNE IN POLETNE MODELE ZA ŽENSKE IN MOŠKE

OPČINE — Narodna ulica 71 — Tel. 214-269

vošči vesele velikonočne praznike

MARKET PRALNIH PRAŠKOV

UDOVIČ s.d.f.
OPČINE — Narodna ulica 28

PODJETJE Alojz Daneu
Prodaja GRADBENEGA MATERIALA 

LESA
IZOLACIJSKEGA MATERIALA 
ŽELEZNINE IN DRUGO

OPČINE - Proseška ulica 13 - Tel. 211-044

TRGOVINA JESTVIN

ŠKABAR
Irma — Marta & Alenka

OPČINE— Narodna 42 — Tel. 211-026

•§•■£• «g« •§••§••§••§••§• «g* •g.ag. •g.ag, (gaag, .g,
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ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV 
ZDRUŽENJE PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE

KULTURNO DRUŠTVO 
LIPA

Primorska poje
v soboto, 13. t.m., ob 20.30 v kinodvorani v BAZOVICI

Nastopajo: zbor Topničar (Trnovo), ženski Tabor (Opčine), moški J. P. 
Vojko (Dvori nad Izolo), oktet Javor (Pivka), moški K. Pahor 
(Piran) in mešani Rupa - Peč.

GLASBENA 
lilìlll MATICA 
'•SUBII TRST

Sezona 1984/85 
9- abonmajski koncert

V četrtek, 11. t. m., ob 20. uri 
v Kulturnem domu v Trstu

ŽENSKI PEVSKI ZBOR

COLLEGIUM
MUSICUM

IZ BEOGRADA

Dirigent:
DARINKA MATIČ - MAROVIĆ

Prodaja vstopnic na GM in 
eno uro pred pričetkom kon­
certa.

KD F. VENTURINI 
D O M J O

GODALNI KVARTET 
GLASBENE MATICE

•v soboto, 13. t. m., ob 20.30 v 
Kulturnem centru A. Ukmar - 
Miro pri Domju.
Nastopajo:
Žarko HRVATIČ . violina 
Aleksandra PERTOT - violina 
Pavel OTA - viola 
Peter FILIPČIČ - čelo

Spored:
W. A. Mozart in A. Dvorak

kino
Ariston 17.00, 19.30, 22.00 »Brazil«. Re­

žija Terry Gilliam. Robert De Niro in 
Jonathan Pryce.

Eden 14.00 — 22.15 »Una donna, un ca­
vallo«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Penice 17.00 — 22.00 »Urla del silenzio«.
Excelsior 17.00 — 22.15 »Innamorarsi«. 

Robert De Niro, Meryl Streep.
Nazionale Dvorana št. 1 15.40, 18.30 in 

21.30 »Amadeus«. Za vsakogar. 
Dvorana št. 2 15.30 — 22.00 »Breakin«. 
Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 »Blast- 
fighter«.

Mignon 15.30 — 22.00 »La bella addor­
mentata nel bosco«. Risanka.

Grattacielo 16.00 — 22.15 »2010 l’arino 
del contatto«.

Aurora 16.00 — 22.00 »Ghostbusters«.
Eapitol 16.30 — 22.00 »Lui è peggio di 

me«. R. Pozzetto, A. Celentano.
vittorio Veneto 15.30 — 22.00 »La storia 

infinita«.
Primiere 16.00 —- 22.00 »Indiana Jones e 

il tempio maledetto«.
Alcione 16.30 — 22.00 »La signora in 

rosso«. G. Wilder.
Radio 15.30 — 21.30 »Pon pon girls«. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.

gledališča
S S G '
SSG v Trstu gostuje z Linhartovo ve­

seloigro »Ta veseli dan ali Matiček se 
ženi« do 12. aprila v SNG - Drami v 
Mariboru.

VERDI
V torek, 9. t. m., ob 20. uri (reda B/H) 

tretja predstava Verdijeve opere »Mac­
beth«. Dirigent Pinchas Steinberg. Reži­
ser Carlo Maestrini.

Nastopajo Ghena Dimitrova, Piero 
Cappucilli, Juan Pons in Mara Zam- 
pieri.

ROSSETTI
Od 10. do 14. t. m. (izven abonmaja) 

Venetoteatro predstavlja Giorgia Alber- 
tazzija v delu P. Corneilleja »II Cid«. 
Režija Giorgio Albertazzi.

V soboto, 13. t. m., od 16. uri (izven 
abonmaja) »Giro del teatro in 120 mi­
nuti« Giorgia Albertazzija. Režija Nick 
Brandon.

CANICARJEV DOM - LJUBLJANA
Velika dvorana
Jutri, 8. aprila, ob 19.30: Medna­

rodni mojstrski ciklus - koncert. Miloš 
Mlejnik - violončelo in Janko Šetinc - 
klavir.

Mala dvorana
Jutri, 8. aprila, ob 20. uri: Slovenski 

kratki film - Proizvodnja VIBA filma.
Srednja dvorana
Od ponedeljka, 8., do petka, 12. t.m.: 

H. W. Hemze »Palček«, mladinska o- 
pera.

Okrogla dvorana
Jutri, 8. aprila, ob 20.30: Miloš Mi­

keln »FRAKLOVA VRNITEV«, satiri­
čna monodrama.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Zadruga Kulturni dom Prosek - Kon- 
tovel sklicuje redni občni zbor, ki bo v 
ponedeljek, 22. t. m., ob 20.30 v Soščevi 
hiši na Proseku.

SKD I. Gruden priredi v sredo, 10. 
t. m., ob 20.30 v društvenih prostorih 
predvajanje diapozitivov Dušana Jelinči­
ča na temo »Potovanje po Južni Ame­
riki«.

SKD Barkovlje vabi letošnje 50-letnike 
na srečanje, ki bo v sredo, 10. t. m., 
ob 20.30 v društvenih prostorih, Ul. Cer­
reto 12. Pogovorili se bomo o prazniku 
50-letnikov.

KD Rovte - Kolonkovec sporoča, da se 
bo vršil tečaj kroja in šivanja, ki ga 
vodi Adrijana Regent. Vpisovanje na tel. 
040/225-322 ali 813-152.

KD L Grbec - škedenj priredi v to­
rek, 9. t. m., ob 20.30 v društvenih pro­
storih razgovor z dr. Adrijanom Sanci­
nom na temo: RAKASTA OBOLENJA 
PRI ŽENSKAH. Vabljeni!

® Na pobudo Združenja obrtnikov je
tržaška občina sprejela odlok o neka­
terih spremembah umikov brivcev in 
frizerskih salonov. Brivnice lahko od 
uvedbe legalne ure poslujejo po po­
letnem urniku, medtem ko bodo lahko 
frizerski saloni uvedli poletni umik od
2. maja do 30. septembra.

6 Tržaška občina obvešča, da bodo 
na vehkonočni ponedeljek od 8. do 
10. ure odprti uradi za prijavo smrti 
in za izdajanje pogrebnih potrdil.

Sporočilo 
dolinske občine

Uprava občine Dolina sporoča v 
zvezi z zakonom z dne 28/2/85 št. 
47, ki vsebuje določila za kontrolo 
gradbeno urbanističnih posegov in 
sankcije na tako imenovane črne 
gradnje, da morajo lastniki hiš in 
nepremičnin, ki so opravili notranja 
dela brez ustreznega dovoljenja, 
predstaviti županu do 16. aprila 1985, 
poročilo, ki opisuje opravljena dela.

Poročilo mora podpisati poklicni 
tehnik. Zainteresirani se lahko obr­
nejo za podrobnejše informacije na 
občinski tehnični urad vsak delavnik 
od 8. do 12. ure.

Kje bomo 
nabavili bencin?

Danes bodo odprte naslednje ben­
cinske črpalke (v mastnem tisku ti­
ste, ki razpolagajo tudi z gorilnim o- 
Ijem) :

AGIP: Ul. Giulia 76, Miramarski 
drevored 231, Furlanska cesta 5, UL 
F. Severo 2/4, Nabrežje N. Sauro 2/1, 
Ul. Forti 46 (Naselje sv. Sergija) in 
Istrska ulica (pokopališča).

TOTAL: Žavlje, Trg Giardino 1/4 
(Ljudski vrt), Šentjakobski trg, Ul. 
Locchi 3 in Trg Duca degM Abruzzi.

ESSO: Seneni trg 7, Nabrežje Ot­
taviano Augusto in Trbiška cesta (pri 
Zgoniku).

IP: Trg Valmaura, Devin Nabre­
žina (državna costa), Miramarski dre­
vored 9 in Ul. F. Severo 2/8.

API: Drevored Campi Elisi.
Neodvisni: ACI Ul. Punta del For­

no 4.
Jutri, na velikonočni ponedeljek, 

pa bodo dežurale naslednje črpalke:
AGIP: Trg Padlih za svobodo (Mi­

lje), Trg Piave, Trg Stare mitnice 
18/B, Trg Vardi, Drevored Campi E- 
lisi 59 in državna cesta pri Sesljanu.

TOTAL: Rotonda pri Bošketu, Ul. 
Baiamonti 4, Nabrežje N. Sauro 6/1, 
Miramarski drevored 233/1 in Istrska 
cesta 212.

ESSO: Trg Rojan 2/5, Opčine (pri 
križišču) in Ul. Giulia 2 (Ljudski 
vrt).

IP: Nabrežje Ottaviano Augusto 2 
in Trg Libertà 3.

CHEVRON: Ul. F. Severo 2/7.
API: Ul. Baiamonti 48 in Ul. Loc­

chi 1/A.
FINA: Ul. F. Severo 2/3.
Neodvisni: CO.BE.CRT.IM. — Trg 

Sansovino 6 in VEČAL — Ul. Piccar- 
di 46.

razna obvestila
Tržaški pokrajinski odbor VZPI-ANP1

organizira v sklopu proslav 40. obletnice 
osvoboditve »SREČANJE ŽENSK OD­
PORNIŠTVA IN NJIHOVIH DRUŽIN« 
v soboto, 13. t. m., ob 19. uri pri -Dis- 
pral pri Domju. Vstopnice so na raz­
polago na sekcijah VZPI in na srdežu 
pokrajinskega odbora ob ponedeljkih, 
sredah in petkih.

Mladinska skupina P. Tomažič obve­
šča, da bodo vaje v sredo, 10. t. m., 
ob 20.30.

Odbor štafete bratstva in enotnosti ob­
vešča, da je seja v torek, 9. t. m., ob 
20.30 v Prosvetnem domu na Opčinah.

SKGZ - odbor za doraščajočo mladino 
prireja letovanje v ŠKOFJI LOKI od 25. 
junija do 10. julija za otroke oz. mla­
dostnike od 6. do 16. leta in letovanje 
v PUNTIŽELI pri Pulju od 26. junija 
do 7. julija za otroke od 8. do 14. le­
ta. Informacije in vpisovanje do 30. 
aprila na sedežu SKGZ v Trstu (Ul. 
sv. Frančiška 20/III., tel. 744-249) in na 
sedežu SKGZ v Gorici (Ul. Malta 2, tel. 
84644) vsak dan, razen ob sobotah, od 
9. do 12. ure. -

včeraj - danes
Danes, NEDELJA, 7. aprila 

VELIKA NOČ
Sonce vzide ob 6.34 in zatone ob 19.40 

7~ Dolžina dneva 13.06 — Luna vzide ob 
^2.37 in zatone ob 7.39.

Jutri, PONEDELJEK, 8. aprila 
VELIKONOČNI PONEDELJEK

Vreme včeraj: temperatura zraka 15,2 
jtopmje, zračni tlak 1010,5 mb raste, 
orezvetrje, vlaga 68-odstotna, nebo ob-

' /SMAf
KSzf OXUS£f]

foto kino optika
n*ST Ul Mo,,,n, 5/

lačno, morje mimo, temperatura morja 
11,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Matteo Sossi, Stefa­

nia Lonzari, Elena Spessot, Gabriele Za- 
non, Sabrina Lamanna.

UMRLI SO: 76-letni Giovanni Celenta­
no, 61-letna Maria Chert por. Cozzolino, 
83-letni Andrea Buttinar, 82-letna Maria 
Gasparini vd. Torcello, 74-letni Sergio 
Martellani, 63-letna Maria Šlager por. 
Zolia, 73-letni Pietro Biloslavo, 81-letna 
Maria Ambrosetti vd. Paoletti, 73-letna 
Maria Udovisi por. Cassano, 93-letna 
Grazia Genchi vd. Stornello, 81-letna 
Erica Kranz vd. Moraitini, 85-letni Eu­
genio Coslan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Dante 7, Istrska ulica 18, Ul. Alpi 
Giulie 2, Ul. San Cilino 36, Opčine, Mi­
lje (Mazzinijev drevored) 1).

(od 8.30 do 13.00 in do 16.00 do 20.30) 
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, Op­
čine, Milje (Mazzinijev drevored).

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tek 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel, 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljam 
tel. 299-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761. 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20. ure.

LOTERIJA
BARI 27 81 26 73 60
CAGLIARI 61 60 31 41 64
FIRENCE 53 75 49 23 59
GENOVA 59 78 16 52 76
MILAN 80 71 50 55 1
NEAPELJ 9 38 16 56 8
PALERMO 39 71 15 14 70
RIM H 6 66 47 57
TURIN 19 55 3 22 59
BENETKE 14 19 7 66 36

ENALOTTO
12X X 2 1 XII 1X1 
KVOTE:
12 - 27.347.000.- 
11 — 906.000.—
10 — 82.000.—

ZA VAŠO POROKO ...

»FOTOGRAFIJA« BUON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 793-295
TRST, UL Oriani 2 (Barriera)

razstave
X galeriji Studia PHI v Trstu, Ulica 

S. Michele 8/1, bodo danes, 6. t. m., ob 
18. uri odprli fotografsko razstavo jugo­
slovanskega umetnika Janija Toroša.

V TK galeriji. Ul. sv. Frančiška 20, 
razstavlja Društvo likovnih umetnikov iz 
Nove Gorice: Azad, Bole, Bratuž, Golob, 
Jejčič, Medvešček, N. Nemec, R. Ne­
mec, Tergar, Posega, Skubin, Tutta in 
Volarič.

Razstava panjskih končnic v Kultur­
nem domu v Trstu je na ogled do 20. 
aprila ob delavnikih od 8. do 13. ure.

Do 11. aprila je v galeriji Cartesius 
odprta slikarska in grafična razstava.

POTOVALNI URAD

»Aurora«
priredi v ponedeljek, 22. t. m.,
ekskluzivni izlet na

MAJSKI KONCERT 
V POSTOJNSKO JAMO

s simfoničnim orkestrom 
RTV Ljubljana

Dirigent: SAMO HUBERT
Solist: ACE BERTONCELJ 

Spored :
ob 16. uri odhod posebnega av­

tobusa s Trga Oberdan v Po­
stojno;

ob 19.30 koncert v koncertni dvo­
rani Postojnske jame (sklad­
be Geršlina) ;

ob 21. uri večerja v Hotelu 
Jama;

ob 23.30 povratek v Trst.
Cena: 48.000 lir na osebo 

Informacije in vpisovanje pri
Potovalnem uradu AURORA, Ul.
Milano 20, tel. 60261.

I. de Felszegy
ARTIKLI ZA ZOBOZDRAVNIKE
TRST - TRG S. GIOVANNI 8 
I. naostr. - Telef. (040) 793814

— Vsi domači In tu|l artikli za 
zobozdravnlško rabo

— Zajamčeno zlato za zobe 
K 22 (917} In fotan|e

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

foto-kino
kontaktne leče

Ul. Buonarroti 6 (pr. Ul. Rossetti) 
TRST Telefon 77-29-98

čistilnica
tatiana

nova najemnica SANDRA 
NABREŽINA KAMNOLOMI 78/D 
Umik: 8.(Ki 13.IH) vsak dan

ob sobotah tudi. od 16.30 
do 19JHI

ČIŠČENJE: vseh vrst oblačil,
preprog, zaves, različnih odej, 
krznenih plaščev.

ZA PRANJE NA ŽETON polo­
vična cena!

PD SLOVENEC 
BORŠT -ZABREŽEC

vabi 14. t. m. ob 17. uri v 
gledališče F. Prešeren v Bo- 
Ijuncu na revijo otroških 
pevskih zborov
VESELO ZAPOJMO

mali oglasi
OSMICO ima do 14. aprila v Samator- 

qi Franc Colja. Toči belo in črno 
vino.

OSMICO je odprl Stanislav Caharija iz 
Nabrežine št. 22. Toči belo in črno 
vino.

V BORŠTU pri Dikotu Žerjalu se toči 
belo in črno vino.

LADI KOCJAN, Dolina 147, je odprl os­
mico. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl pri Piščancih Sergio 
Ferfolja.

MILAN KRALJIČ je odprl osmico v Pre- 
benegu. Toči pristno domačo kapljico.

OSMICO je odprl Stanislav Novak v 
Mačkoljah - Križpot.

OSMICO ima Frandoli, Slivno 25.
OSMICO je odprl Alojz Milič - Repen 

49. Toči teran in belo vino.
NAD ROJANOM, z lepim razgledom na 

morje prodam 950 kv. m nezazidljive­
ga zemljišča in 2.500 kv. m gozda. 
Pismene ponudbe na Oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika. Ul. Monteeehi 
6 - 34137 Trst, pod šifro »Rojan«.

RIVIERA 224-426 prodaja v Skednju sta­
novanje s pogledom na morje: kuhi­
nja, spalnica, dnevna soba, kopalnica, 
shramba, 50 kv. m: 33.000.0<)0 lir.

RIVIERA 224-426 prodaja prestižno sta­
novanje v Barkovljah, 150 kv. m s te­
raso, balkoni in garažo.

ŠE DANES IN JUTRI ima Živec odprto 
osmico v Koludrovci.

V BOLJUNCU prodaja hišico, popolno­
ma obnovljeno z ogrevanjem: soba, 
kuhinja, kopalnica, »taverna« in klet: 
55.000.000 Ur. Tel. Vesta Immobiliare 
040/773-686.

ZLATO, zlate kovance kupi ali ugodno 
zamenja zlatarna Sosič - Narodna u- 
lica 44, Opčine. Trst.

ODDAM V NAJEM v Križu čistilnico - 
sprejemnico oz. likalnico, resno name­
njeni osebi po zelo ugodni ceni. Iz- 
vežbanje ni nujno. Tel. 040/912-741 in 
200-617.

PRODAM trombon blessing, nov z jam­
stvom. Tel. 040/281-330.

MARKET PRALNIH PRAŠKOV OPČI­
NE, Narodna 28, pri tramvajski posta­
ji nadaljuje prodajo z ugodnimi ce­
nami.

PRODAM skoraj novo plinsko peč za 
centralno kurjavo, 3000 kalorij, 15 m 
izdelane železne ograje in vhodna vra­
ta. Tel. ob uradnih urah na št. 040/43713

KOKOŠEREJA KRALJIČ, Prebeneg 85, 
tel. št. 040/231-846, prodaja po ugodni 
ceni humus OK.

PRODAM motor morini 250, prevoženih 
12.000 km, za 1.000.000 lir. Tel. na št. 
040/226-517, 226-609.

PRODAM pisalni stroj. Tel. na št. 040/ 
2910148 od 14. ure.

OPRAVLJAM PLESKARSKA dela. Tel. 
040/2910148.

V NAJEM dajc m aluminijasto sestav­
ljivo ogrodje. Tel. 040/2910148.

PRODAM ravno, nezazidljivo zemljišče 
2.500 kv. m - Briščiki (Girandole) ter 
drugo v Trebčah 2.500 kv. m z do- 
linco, 200 m od zadnje hiše. Tel. na 
št. 040/759-169.

RAZNE NEZAZIDLJIVE parcele v Gro- 
padi prodam. Tel. 040/226-461.

PRODAM domače sadike špargljov 
(piantone) in 10 stotov koruze za do­
mačo uporabo. Sovodnje št. 48.

KUPIM klarinet. Tel. 825-247 od 13. do 
15. ure.

KRZNA — JOPE — NAŠITKI

PELLICCERIA CERVO
Trst, Drev. XX. septembra 16 

Telefon: 796-301

PELLICCERIA ALBERTI
Ulica delle Torri 2

Priporočeni trgovini za vaše 
nakupe

S.A.C.A.T.
IMPORT - EXPORT

nadomestni deli za
FIAT — ZASTAVA — ALFA — LANCIA

in za "tuje znamke avtomobilov

TRST, Ul. sv. Frančiška 38 — Tei. 794306 - 772002

PREPROGE

PREŠITE ODEJE

PERNICE

RAZNO BLAGO 
ZA STANOVANJE

Obv. občini 10. 1. 1985

'Mp, VELIKA ZNIŽANA 
PRODAJA

^7
POPUSTI ! ! ! 
POPUSTI ! ! ! 
POPUSTI ! ! !
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(llDOSPj 13. DO► SP v Trstu (lypsp)

Srečanje
mladine

Daleč je že leto 1973, leto spo­
minov na tolminske puntarje, ko smo 
krenili na pot, ki se nam je tedaj 
zdela kratka, vendar pa zdaj vi­
dimo, da traja že kar trinajst let. ' 
Prvo srečanje, s katerim so primor­
ski dijaki želeli počastiti spomin na 
svoje uporne prednike, obenem pa 
tudi sami prispevati k novi kako­
vosti ob novi meji, ki je nastala po 
drugi svetovni vojni in ki je, med 
drugim, razdelila na dve različni 
stvarnosti pripadnike istega naroda 
in istega jezika, je bilo vsekakor kal, 
to lahko danes rečemo zanesljivo, 
ki je vzklila mnogo bogaieje, kot je 
dopuščalo upanje ono hladno, zgod- 
njespomladansko jutro.

Dijaško srečanje, ki so mu tolmin­
ski šolniki in dijaki zarezali prvo 
brazdo, je danes že široko zorana 
njiva, del stvarnosti ob meji, brez 
katere bi bila siromašnejša tudi na­
ša širša skupnost. Prireditev ki je 
ob svojem prvem prihodu med za­
mejce dobila svoje stalno ime DOSP, 
odtlej vsako leto popelje učečo se 
mladino iz vse Primorske na skupni 
shod, kjer meri svoje telesne in um­
ske moči, se srečuje, spoznava in 
ohranjuje žive stike.

Morda bi na prvi pogled sodili, 
da ti stiki niti niso posebno pomemb­
ni, vendar temu ni tako. Predvsem 
ne moremo spregledati dejstva, da 
prihaja do' njih prav med tisto mla­
dino, ki ji je v večini dano, da s 
svojim študijem pride v življenju do 
posebnega položaja, že zaradi zna­
čaja svoje šolske izobrazbe bo veči­
noma imela priložnost posredovati 
svoja življenjska spoznanja širšemu 
krogu svojega okolja in tudi vplivati 
nanj. Eno izmed teh, namreč, da se 
politične in državne meje ne krijejo 
vedno z narodnostnimi mejami tega 
ali onega naroda sodi že med taka, 
ki jih mora na obmejnem področju 
zlasti mladina vsrkati skupno s svo­
jim šolskim znanjem. In prav to je 
ena izmed pomembnih nalog teh sre­
čanj.

Druga vsebinska vrednota je vse­
kakor dejstvo, da smo pripadniki 
naroda, ki živi v različnih družbenih 
ureditvah, v različnih političnih raz­
merah, v različnih gospodarskih po­
gojih. In če tu seštejemo vse dele 
našega naroda, potem lahko rečemo, 
da so te različice kar štiri. Prav DO 
SP pa je ena izmed tistih prireditev 
ob meji, ki mlademu rodu omogoča, 
da te različnosti spoznava, jih o- 
ceni, zavzame do njih svoje stališče 
in jih upošteva kot stvarnost, v ka­
teri živi večji ali manjši del njiho­
vih rojakov.

Spregledati ne smemo tudi mož­
nosti, ki se mladim, ko so gostitelji 
DOSP, nudi s tem, da na tej (ni­
kakor ne majhni), prireditvi temeljito 
preizkusijo svoje organizacijske spo­
sobnosti in moči. Mnogi dijaki se 
ob teh priložnostih prvič spoznajo s

to vejo družbene dejavnosti in če 
vemo, kako težko je danes vzgojiti 
dobrega organizatorja, zlasti med 
mladimi, potem moramo tej prire­
ditvi vsekakor pripisati še en plus.

In končno še nekaj, česar prav­
zaprav ne moremo vklopiti v noben 
idejni kalup: DOSP je predvsem sre­
čanje mladih, takih, kakršni so po­
vsod po svetu: prešerni, razigrani, 
brezskrbni, vedri. Zato ga obeležu­
jejo že s svojo mladostjo, tisto en­
kratno in neponovljivo dobo, ki se v 
svojem nezadržnem odmiku spre­
minja v spomin. In če ta vrednota 
na DOSP ni že najpomembnejša, je 
gotovo najlepša.

boj-

Rekordna udeležba šol na 13. DOSP
Na letošnjem 13. dijaškem srečanju Primorske, ki 

je vključeno v proslavljanje 40. obletnice obnovitve 
slovenskega šolstva v Italiji, bo sodelovalo rekordno 
število šol. Zavodom, ki so se že v preteklih letih 
udeleževali teh srečanj, se bo letos prvič pridružila 
tudi Državna gimnazija za Slovence iz Celovca. Pri­
sotnost dijakov in profesorjev iz avstrijske Koroške je 
nadvse pomembna, saj bo srečanje tako zaobjelo prav 
ves zamejski prostor.

Nadaljnjo novost letošnjega srečanja predstavljata 
enotna nastopa slovenskih šol iz Gorice in iz Trsta. 
Medtem ko so prejšnja leta naše šole nastopale sa­
mostojno, bodo letos tekmovale združeno.

SEZNAM UDELEŽENCEV 13. DOSP
• Državna gimnazija za Slovence — CELOVEC
• Srednja družboslovna šola z italijanskim učnim je­

zikom — KOPER
• Srednja pedagoška in naravoslovno-matematična šo­

la — KOPER
• Tehnična pomorska šola — PIRAN
• Srednja gradbena šola »Veno Pilon« — AJDOVŠČINA

• Srednja naravoslovno-matematična in kovinarsko 
strojna šola — POSTOJNA

• Srednja šola za zdravstvo in družboslovje — NOVA 
GORICA

• Sredn;a družboslovna šola »Srečko Kosovel« — SE­
ŽANA

• Srednja naravoslovno-matematična šola »Jurija Ve­
ge« — IDRIJA

• Šolski center Vojvodina — TOLMIN
• Državna klasična gimnazija in licej »Primož Trubar« 

— GORICA
• Državni trgovski zavod »Ivan Cankar« — GORICA
• Državno učiteljišče »Simon Gregorčič« — GORICA
• Državni trgovski tehnični zavod »Žiga Zois« — GO­

RICA
• Državni trgovski tehnični zavod »Žiga Zois« — TRST
• Državni poklicni zavod za industrijo in obrt »Jo­

žef Stefan« — TRST
• Državno učiteljišče »Anton Martin Slomšek« — TRST
• Državni znanstveni in klasični licej »France Preše­

ren« — TRST

Letošnji DOSP uvod v proslavljanje 40. obletnice obnovitve naših šol

Na dijaškem srečanju skoraj 900 udeležencev
»DOSP mrzlica«

V soboto, 20. apri­
la, se bo v Trstu na 
13. dijaškem obmej­
nem srečanju Pri- 

, morske srečalo sko 
' JI raj 900 dijakov in 

profesorjev šol iz 
zamejstva, Sloven­
skega primorja in 
— prvič — tudi iz 
avstrijske Koroške. 
Ta velika manife­

stacija naše mladine bo obenem tu­
di uvod v proslavljanja 40. obletni­
ce obnovitve slovenske šole v Italiji.

Na tržaških slovenskih višjih sred­
njih šolah potekajo že dalj časa te­
meljite priprave na srečanje, pri teh 
pripravah pa imajo ob profesorjih - 
mentorjih glavno besedo prav nepo­
sredni udeleženci —- dijaki sami. Ana 
Corbatto, dijakinja poklicnega zavoda 
za industrijo in obrt Stefan, sicer do­
ma iz Boršta, je že dalj časa vpre- 
žena v organizacijsko kolesje 13. DO 
SP; njo smo vprašali za kratek oris 
programa srečanja in priprav.

Kako bo potekal spored 13. DOSP?
»V soboto, 20. aprila zjutraj, se bo­

do vsi udeleženci srečanja zbrali na

Priprave na okroglo mizo o šoli

V sklopu letošnjega 43. DOSP bo tudi okrogla miza na temo: »Primorski 
dijaki obiskujejo zelo različne šole, ki se razlikujejo po vsebini, usmerje­
nosti in delno po jeziku«, na kateri se bodo dijaki porazgovorili o značilnostih 
raznih šol pa tudi o lastnih pogledih na šolo. Tržaški dijaki so se pred za­
četkom velikonočnih počitnic srečali skupno s profesorji - mentorji za pri­
pravo okrogle mize (na sliki).

bazoviški gmajni pred spomenikom 
bazoviškim junakom. Ob spomeniku 
bomo položili skupen venec. Pred spo­
menikom bo dijak pozdravil udeležen­
ce, nato se bodo dijaki razkropili po 
tekmovališčih.«

Kaj predvideva letošnji program 
DOSP?

»Program je zelo obsežen. Poleg 
športnih panog ima letos veliko težo 
kulturni del. 'Kulturniki’ se bodo po 
pozdravu v Bazovici zbrali na liceju 
Prešeren, kjer bodo razglasili rezul­
tate literarnega in likovnega nateča­
ja. Na liceju bo tudi zelo zanimiva 
okrogla miza o pogledih dijakov na 
šolo.«

Kako potekajo priprave?
»Priprav ni ne konca ne kraja. Skr­

beti moramo za nešteto stvari. Pri 
organizaciji bo samo na dan sreča­
nja sodelovalo približno sto dijakov. 
Vsak bo imel točno določeno nalogo. 
Hostese bodo sprejele in spremljale 
goste, na I. maju bodo dijaki skrbe­
li za menzo, pospravljali mize, delo­
vala bo rediteljska služba. Tu bo tu­
di press center- z zbiranjem in iz­
računavanjem rezultatov ter točkova­
njem, obenem bomo izdali bilten za 
šole.«

Kaj pa druge pobude?
»Za letošnji DOSP smo pripravili 

posebno značko. Značke bomo pripeli 
na majice gostov. Gostje bodo prav 
tako prejeli posebne kape z znakom 
srečanja. Naši tekmovalci bodo imeli 
vsi enake tekmovalne drese. - Pred 
dnevi smo si sami zbrali model: tre­
nirke bodo bele in modre barve. V 
programu imamo še vrsto drugih po­
bud, kot na primer neposredne pove­
zave s tekmovališči s pomočjo sode­
lavcev Radia Opčine. O vsem tem pa 
bo še govor.«

na naših šolah
J__

f , ril
Tržaške višje srednje šole je še 

pred začetkom velikonočnih počitnic 
zajela prava »DOSP mrzlica«. Dijaki 
in dijakinje so se zbrali na številnih 
sestankih (na sliki sestanek dijakov 
trgovskega tehničnega zavoda Zois), 
da bi si porazdelili delo in naloge.

Njihove priprave tudi med samimi 
počitnicami niso zamrle; na poklic­
nem zavodu se je namreč tačas na­
daljevalo pripravljanje plakatov, ki 
jih bodo razobesili po šolah in na tek­
movališčih, in napisov šol - udeleženk 
13. DOSP. Ob zboru udeležencev na 
bazoviški gmajni bodo napise pred 
posameznimi ekipami nosile hostese.

Likovna umetnost in glasba Bogat literarni natečaj
Literarni natečaj bo na letošnjem 13. DOSP izredno bogat. Udeleženci 

imajo namreč na razpolago široko izbiro tem, v katerih pa je največ po­
udarka na zamejski problematiki in na letošnjem proslavljanju 40. obletnice 
obnovitve slovenskih šol. Izbira tem ni mogla biti drugačna, saj so prav 
zamejske šole iz Trsta organizator letošnjega srečanja. Ob tem ne gre 
pozabiti, da lahko dijaki italijanske gimnazije iz Kopra pišejo v materinem 
jeziku, v italijanščini.

Literarne prispevke bo že to sredo pregledala in ocenila literarna 
komisija, ki jo sestavlja 7 članov, od katerih sta tudi dva dijaka. Rezultate 
natečaja bodo svečano razglasili 20. aprila dopoldne na liceju Prešeren, 
kjer bodo tudi nagradili najboljša dela.

Najboljše prispevke bodo organizatorji po vsej verjetnosti zbrali in 
objavili v posebnem biltenu, ki ga bodo izdali ob letošnjem srečanju

himna in druge zanimivosti

ŠTEVILNE NOVOSTI 
LIKOVNEGA NATEČAJA
Likovni natečaj predstavlja za le­

tošnji 13. DOSP pravcato novost. Na 
dosedanjih srečanjih so se dijaki 
»pomerili« v tekmovanju ex tempore, 
le enkrat (v Idriji) so pripravili raz­
stavo slik in izdelkov.

Tokrat so organizatorji zaobjeli v 
likovnem natečaju širšo paleto likov­
nih zvrsti, da bodo prišli lahko na 
svoj račun prav vsi »umetniki« iz 
dijaških vrst. Dijaki lahko »tekmuje­
jo« z grafiko (odtisom), slikanjem 
(vse zvrsti), plastiko (v poštev pride­
jo vsi tridimenzionalni izdelki, tudi 
tapiserija, lutke in drugi), s tehnič­
no risbo (aksionometričnim prikazom 
prostora, oziroma predmeta) in fo­
tografijami.

Izdelke bo pregledala in ocenila 
likovna komisija, nagrajena dela pa 
bodo tudi razstavljena na dan tekmo­
vanj na liceju Prešeren.

V LETU GLASBE 
TUDI GLASBENI KVIZ
Nadaljnja novost za 13. DOSP bo 

glasbeni kviz. Letos poteka medna­
rodno leto glasbe, zato je bil v okvi­
ru dijaškega srečanja vključen tudi 
poseben glasbeni kviz. Kviz bo sicer 
tekmovalnega značaja, ne bo pa ve­
ljal za točke DOSP.

Glasbeno tekmovanje ima v »za­
kupu« učiteljišče Slomšek, še pose­
bej zato, ker je edina naša višja 
srednja šola, na kateri poteka glas­
beni pouk.

Dijaki bodo odgovarjali na vpra­
šanja iz glasbenega področja, o skla­
dateljih, njihovih delih, v poštev pa 
bo prišla klasična, sodobna in 
ljudska glasba. Kviz bodo popestrili 
glasbeni vložki »v živo«, z inštru­
menti, ki jih bodo igrali dijaki sami.

Računalniki,
Letos prvič
srečanje računalnikarjev
Na 13. DOSP bodo prišli prvič na 

svoj račun tudi ljubitelji računal­
ništva. Srečanje ne bo tekmovalnega 
značaja, saj vse šole ne razpola­
gajo s kompjuterji. Udeleženci (za 
vsako šolo po dva dijaka) si bodo 
med seboj izmenjali izkušnje s tega 
področja in se »pomerili« v neka­
terih lažjih programih. Srečanje naj 
bi bilo tudi poskus za uvedbo raču­
nalništva kot tekmovalne panoge na 
prihodnjih DOSP.

Himna DOSP
DOSP ima že svojo himno. Napi­

sali in uglasbili so jo dijaki sami in 
jo — s strokovno pomočjo sode­
lavcev Radia Opčine — tudi posne­
li.. Snemanje je bilo sila zahtevno. 
Člani ansambla Andromeda in pev­
ke, šest dijakinj z znanstvenega in 
klasičnega liceja in učiteljišča, so 
se pretekli torek zbrali najprej v 
Srenjski hiši v Borštu, nato pa do­
bili primerno akustiko v bližnjem 
hlevu, kjer je snemanje odlično u- 
spelo. Himna je v modernem ritmu, 
pač takem, kot je mladini všeč.

Neposredni prenosi 
Radia Opčine
Letošnji DOSP bo neposredno pre­

našal Radio Opčine. Sodelavci radia 
se bodo oglašali z raznih tekmova­
lišč in seznanjali poslušalce s po­
tekom tekmovanj in rezultatov. Vse 
kaže, da se bo radio oglasil tudi 
z morja: eden od sodelavcev bo 
namreč kar s čolnom sledil tekmo­
vanju v deskanju in poročal o do­
gajanju v Tržaškem zalivu.

Poleg tega bo- Radio Opčine v ce­
loti posnel okroglo mizo o šoli in jo 
oddal pozneje v eter.

Naslovi
1. Slovenske šole so pred štirimi 

desetletji na Primorskem spet zaži­
vele. Daleč je čas, ko je bila slo­
venska beseda v šolah prepovedana.

2. Odmev problematike zamejskih 
Slovencev v slovenskem leposlovju.
3. »Razbijam svoj beli Kras . . .« Ko­
sovelov verz nas vabi k razmišlja­
nju o razvoju njegove pesniške oseb­
nosti, vendar ga lahko vsak izmed 
nas razume tudi drugače, čisto o- 
sebno.

4. Ironični verzi Marka Kravosa 
silijo k razmišljanju in dopolnjevanju; 
»Zamejci so žalostni.
Vsi zamejci so žalostni: 
žalostna jim je mati in otroci, 
žalostna usoda. . .
K njim zdaj pobožno romajo,
v dolino solz, k rojakom - bratom, 
njim zdaj spodbudno kličejo: 
neomajni ostanite, kremeniti,
vi svetniki naši, mučeniki!«

(Marko Kravos 
Zamejska žalostna)

5. »Roboti korakajo« (Kajetan Kovič) 
Ali je sodobna tehnologija res si­

nonim za razčlovečenje?
5. Prosti prispevki v poeziji in 

prozi.
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Velik napor Pravilnik športnega dela tekmovanj

Borov Športni center, kjer

Tematika je DO 
SP. Čeprav ms do 
sobote, 20. aprila 
ločita še dva ted­
na, pa je ven­
darle res, da je 
v organizacijskem 
smislu že skoraj­
da vse nared za 
letošnjo izvedbo 

DOSP. Priredba letošnje manifestaci­
je poteka pod okriljem slovenskih za­
mejskih inšjih šol, tako da se bodo 
lahko dijaki iz zamejstva in sosednje 
Slovenije po nekaj letih ponovno sre­
čali v Trstu. Organizacija te osrednje 
slovenske dijaške manifestacije poteka 
namreč ciklično in zdaj je torej vrsta 
na naših šolah, da se spoprimejo tu­
di s tovrstno preizkušnjo..

Uporabil sem izraz preizkušnja in 
v resnici gre za velik organizacijski 
napor, za veliko preizkušnjo zmožnosti 
in sposobnosti naših šolnikov in di­
jakov, da v enem samem dnevu ob 
raznih športnih in nešportnih tekmo­
vanjih skušajo soočiti nepregledno vr­
sto mladih ljudi z našo slovensko za­
mejsko realnostjo. Na lastne domove 
se morajo ti dijaki vrniti z globokimi 
vtisi, obogateni z novo pomembno iz­
kušnjo, prijateljsko razpoloženi. Na 
domove morajo prinesti kanček naše­
ga zamejstva, spoznati in se soočiti 
vsaj bežno z našo problematiko, s 
problematiko našega dijaka. Vsakdo 
mora na dan DOSP zaživeti vsaj tre­
nutek enotnosti, ko med nami in nji­
mi ni državnih meja, ko smo na igri­
šču ali na likovnem natečaju, ali ko

imamo pero v rokah, en sam mladostni 
segment slovenskega naroda. Organi­
zacijska naloga nas zamejcev torej ni 
lahka, pa vendar lahko kar z opti­
mizmom gledamo na prireditev, če­
prav se bo na športnem področju po­
merila cela serija ekip, cela serija 
zavodov, cela serija individualnih na­
stopov bo na sporedu, je organizacij­
ski aparat že zdavnaj stekel in upa­
mo samo lahko še v lepo vreme, da 
se bo celotni spored odvijal brezhib­
no, brez zastojev, brez zatikanj.

Dijaki se bodo pomerili v moški ko­
šarki, v moški in ženski odbojki, 
v moškem in ženskem namiznem te­
nisu, v šahu, deskanju, v moški in 
ženski atletiki, kjer bodo nastopili na 
troboju, v pohodu, prvič pa bo le­
tos na programu tudi športno ritmič­
na gimnastika.

Poleg tega velja pripomniti, da bo 
na tekmovanjih prisotna seveda še 
prava armada sodnikov, zapisnika­
rjev, časomerilcev, merilcev, tu so 
še vodje tekmovanj in delegati na 
vseh igriščih. Prava vojska mladih 
ljudi torej, in resnično upamo, da bo­
do naši zavodi kos zaupani jim na­
logi.

Dosega rezultata na takem tekmo­
vanju prav gotovo ni bistvena. Bi­
stvena pa je naša želja, da bi se vsi 
v naši sredi kar najbolje počutili in 
da bi se resnično vsi dijaki iz matič­
ne Slovenije lahko vrnili na svoje do­
move z novimi spoznanji in z delč­
kom zamejstva v srcih.

Ivan Peterlin

Moška košarka
Ekipo sestavlja največ 8 igralcev. 

Čas igranja je 2 x 8 minut čiste igre.
Moška odbojka
Ekipo sestavlja največ 8 igralcev. 

Igra poteka na dva dobljena niza. 
Vsak set šteje 10 točk (brez dveh 
točk razlike po osmi točki).

Ženska odbojka
Veljajo enaka določila kot za mo­

ško odbojko.
Moški namizni tenis 
Ekipo sestavljata dva igralca. Dvo­

jica nastopi le v primeru, če je po 
igrah posameznikov izid neodločen 1 
proti 1. Set traja do 21. točke.

bo potekala večina tekmovanj

Ženski namizni tenis
Veljajo enaka določila kot za moški 

namizni tenis.
Pohod
Ekipa je lahko moška, ženska ali 

mešana in ima od dva do štiri člane. 
Čas hoje bo približno 3 do 4 ure. 
Tekmovalci bodo morali reševati med 
potjo razne naloge iz orientacije ter 
poznavanja narave in planinstva.

Šah
Ekipa šteje dva igralca in je lahko 

moška, ženska ali mešana.
Moško deskanje
Ekipo sestavljajo 3 jadralci. Vsak 

mora nastopiti z lastno desko. Proga

bo pripravljena v skladu s pravili za 
ta tekmovanja.

Žensko deskanje
Veljajo enaka določila kot za mo­

ško deskanje.
Moška atletika
Ekipo sestavljata dva tekmovalca. 

Oba morata nastopiti v teku na 100 
m, skoku v daljavo in metu krogle. 
Za uradno lestvico bo veljal točkovni 
rezultat troboja.

Ženska atletika
Veljajo enaka določila kot za mo­

ško atletiko.
športna ritmična gimnastika
Veljajo naslednja določila:
1. Vsako ekipo sestavljata dve tek­

movalki; 2. Vsaka tekmovalka pred­
stavi dve vaji z različnimi orodji, s 
poljubno sestavo; 3. Na izbiro so na­
slednja orodja: kolebnica, obroč, žo­
ga, kija, trak; 4. Dolžina vsake tek­
movalne vaje je od 60 do 90 sekund;
5. Obvezna glasbena spremljava: kla­
vir. Glasba mora biti posneta na ka­
seti, ki naj bo označena z imenom 
tekmovalke, ekipe in orodja. Kaseto­
fon bo dal na razpolago organizator;
6. Tekmovalni prostor je 12 x 12 me­
trov; 7. Rekviziti morajo biti v 
skladu s predpisi Mednarodne gim­
nastične zveze; 8. Sojenje bo potekalo 
v skladu z mednarodnimi pravili...

PRIPOMBE
— Vsaka šola lahko v vsaki disciplini 
prijavi le po eno ekipo.
— Vsaka športna tekmovanja bodo po­
tekala v skladu s pravili odgovarjajo­
če italijanske zveze, z izjemo spre­
memb, ki jih je uvedel organizator za­
radi omejenih časovnih možnosti.

Od starta v Tolminu do Trsta DOSP v številkah
Čeprav vsakoletna srečanja primor­

skih dijakov z obeh strani meje ne 
sodijo ravno med tiste prireditve, ki 
bi jim lahko merili obstoj z deset­
letji, pa se je vendarle nabral že kar 
lep kupček let, odkar je naša učeča 
se mladina v Tolminu leta 1973 prvič 
pomerila svoje moči v športnih ve­
ščinah. Gostitelji so tedaj dobro izko­
ristili prednost domačega terena, saj 
so v šestih panogah odnesli kar dve 
prvi in dve drugi mesti. Zoisovke, 
zoisovci in Goričani pa so že tedaj 
pokazali, da sodi odbojka med pa­
radne zamejske športe.

Naj omenimo, da so si morali go- 
riški dijaki priboriti pravico do na­
stopa na tej prireditvi, s katero so 
slavili 260-letnico tolminskega punta 
— s stavko.

Na drugem srečanju v Postojni so 
zamejci spet triumfirali v odbojki, 
kjer so pobrali v obeh konkurencah 
kar vsa prva tri mesta.

Tretje srečanje, ki je bilo prvič 
v zamejstvu, je dobilo uradno ime 
DOSP. Tržaški Prešeren je kot pri­
reditelj pripravil deset športnih turni­
rjev in dva kulturna natečaja. .Števi­
lo vseh udeležencev je naraslo že na

700. Po doseženih rezultatih so bili 
najboljši Postojnčani, ki so tudi od­
nesli prehodni pokal. Zamejci so spet 
dominirali v odbojki in delno namiz­
nem tenisu. Vsekakor je bila prire­
ditev za tržaške višješolce veliko do­
živetje,

V Novi Gorici je leta 1976 namakal 
tekmovalce dež. Tokrat so se izka­
zali najbolj Novogoričani, ki so od­
nesli največ točk v skupno devetih 
panogah. Zamejci so 'še vedno imeli 
monopol v obeh odbojkah.

Leto dni kasneje so DOSP odlično 
izpeljali Koprčani. Sodelovalo je kar 
20 šol

6. DOSP je spet krenil čez mejo. 
Novogoričanom je spet pripadel pre­
hodni pokal, odlični drugi pa so bili 
na končni lestvici Goričam.

Idrija je bila gostitelj srečanja leta 
1979. Tudi tu je dež skušal skrivati 
odlično vzdušje, a brez uspeha. Dela 
mladih slikarjev si je prišel ogledat 
celo nestor naših likovnikov Avgust 
Černigoj.

Ajdovščina je bila organizator na­
slednjega srečanja in je na njem tudi 
osvojila največ točk. Dež je sitnaril 
tudi v tem, sicer sončnem vipavskem

mestecu, toda prireditev se je kljub 
temu uspešno končala v velikem, no­
vem športnem centru.

Navdušujoči boji za točke so si 
sledili leto dni kasneje v Sežani, kjer 
je k uspehu priroditve prav tako svo­
je doprinesel novi športni center. Od­
bojka je tudi tukaj, kot že od Nove 
Gorice dalje, potrdila ugotovitev, da 
so se te igre začeli učiti tudi v šolah 
v Sloveniji in tako zamejske premoči 
ni bilo več.

Piran je bil »moker«, a ne od de­
žja: prvič so dijaki tudi plavali in 
jadrali. Koprčani pa so ostali ob 
koncu srečanja na vrhu skupne le­
stvice.

Predlanskim je Tolmin začel z dru­
gim »ciklusom«, ki je tudi označil 
»zaton« popolne premoči športa, saj so 
bolj prišle do izraza tudi kulturne zvr­
sti srečanja.

Isto velja tudi za lanski DOSP v 
Postojni, kjer je v končnem seštevku 
zmagala Nova Gorica, ki je Postojni 
odnesla prvo mesto za eno samo boro 
točko. Izvrstni so bili v Postojni za­
mejci v kulturnih natečajih, manj pa 
v športu.

(—boj—)

AJDOVŠČINA 1980 
Moška košarka: 1. Ajdovščina, 2. 

Postojna, 3. Prešeren Trst. Ženska 
košarka: 1. Koper, 2. Postojna, 3. I- 
drija, 8. Prešeren Trst. Moška odboj­
ka: 1. Tolmin, 2. Ajdovščina, 3. Pre­
šeren Trst. ženska odbojka: 1. Nova 
Gorica, 2. Ajdovščina, 3. Slomšek 
Trst. Moški rokomet: 1. Nova Gorica, 
2. Ajdovščina, 3. Kopdr. ženski roko­
met: 1. Ajdovščina, 2. Sežana, 3. I- 
drija. Moški namizni tenis: 1. Nova 
Gorica, 2. Tolmin, 3. Postojna, žen­
ski namizni tenis: 1. Slomšek Trst,
2. Zois Trst, 3. Postojna. Nogomet: 1. 
Sežana, 2. Zois Trst, 3. Postojna.

SEŽANA 1981
Nogomet: 1. Zois Trst, 2. Postojna,

3. Sežana. Moška košarka: 1. Postoj­
na, 2. Prešeren Trst, 3. Zois Trst. 
Ženska košarka: 1. Sežana, 2. Pre­
šeren, 3. Tolmin. Moški rokomet: 1. 
Sežana, 2. Ajdovščina, 3. Zois Trst. 
Ženski rokomet: 1. Sežana, 2. Ajdov­
ščina, 3. Zois. Moški namizni tenis: 1. 
Piran, 2. Tolmin, 3. Nova Gorica, 7. 
Postojna. Ženska odbojka: 1. Koper, 
2. Prešeren Trst, 3. Zois Trst. Moška 
odbojka: 1. Tolmin, 2. Gorica, 3. Zois 
Trst. Šah: 1. Tolmin, 2. Postojna, 3.

Pogovor z nekaterimi organizatorji velike prireditve
Peter De Walderstein
(Moška odbojka)

Ivana Gerdol
(Ritmična gimnastika)

Klavdij Grbec
(Namizni tenis)

Marko Zubalič
(Jadranje na deski)

Kot že vsakič 
dosedaj, bo na 
letošnjem DOSP 
prisotna tako mo­
ška kot tudi žen-1 
ska odbojka. Na 
prejšnjih tekmo­
vanjih so naši od­
bojkarji nastopili 
ločeno po zavo­

dih, tako da bo letos pravzaprav pr­
vič, da tekmujemo skupno pod enot­
nim imenom Trst. Na ta način imamo 
seveda več možnosti za dobro uvrsti­
tev kot prejšnja leta, vendar pa mo­
tam dodati, da je konkurenca borbe­
na in dobro pripravljena. Podobno ve­
lja za nastop odbojkaric, morda le z 
razliko, da je njih A'a konkurenca 
verjetno slabša.

Pri moških bodo v glavnem nastopi­
li igralci Sloge in Bora, medtem ko 
odgovoren za žensko odbojko Saško 
Koren razpolaga z vso ekipo Friul- 
nxporta in z Martino Malalan.

Kar se tiče tehničnega in kvalitet­
nega nivoja odbojke na DOSP mo­
ram povedati, da je ta še precej skro- 
fnen, saj se ponavadi igra na odprtem 
in večkrat celo na cementni plošča­
di, kar med drugim izključuje katero­
koli kakovostno obrambno kombinaci­
jo.

Ritmična gim­
nastika bo letos 
prvič na sporedu 
na DOSP. Odgo­
vorna za to šport­
no zvrst, ki si 
tudi v naši šport­
ni stvarnosti sko­
kovito utira pot, 
je Ivana Gerdol. 

V tekmovanju v ritmični gimnastiki 
bo skupno nastopilo 12 tekmovalk, 
predstavnic šestih šol. Med le-temi 
bosta tudi dijakinji šole Prešeren Po­
ljanka Pavletič in Tanja Carli.

»Mislim, da z organizacijo ne bom 
imela večjih težav, saj mi je že pri­
skočilo na pomoč nekaj ljudi. Glede 
sodnikov pa nam bo pomagala gim- 
nastičarska zveza iz Slovenije. Nekaj 
organizacijskih izkušenj tudi imam, 
saj sem že pomagala pri nekaterih 
tekmovanjih,« je dejala Ivana Gerdol.

»Misliš, da bo konkurenca v tej 
panogi ostra?«

»Ne poznam imena ostalih tekmo­
valk, tako da je težko dati oceno. Mi­
slim, da se bosta naši predstavni­
ci dobro odrezali.«

Na DOSP bo 
letos kajpak tudi 
namizni tenis, 
že tradicionalna 
športna panoga 
tega velikega di­
jaškega srečanja. 
Pri nas je zani­
manje pri moških 
za to panogo še 

vedno dokaj skromno in tudi resul­
tati so temu primerni. Pri ženskah 
pa je povsem drugače, kar kažejo tu­
di veliki Krasovi uspehi. Glavni or­
ganizator namiznoteniškega tekmova­
nja je Klavdij Grbec, dolgoletni šport­
ni delavec pri Boru.

»Tekmovanje bo potekalo na lice­
ju, udeležilo pa se ga bo devet žen­
skih in osem moških ekip. Igralo se 
bo po sistemu neposrednega izloča­
nja. Nastopila pa bosta po dva po­
sameznika in če bo izid neodločen, 
bo še igra dvojic.«

»Za to tekmovanje so pri nas o- 
pravili kvalifikacijski turnir in u- 
deležba je bila še kar zadovoljiva. 
Nastopilo je približno 40 fantov in 
deklet. Naši na tem tekmovanju ne 
sodijo med favorite. Več možnosU 
pa seveda imamo v ženski kot mo­
ški konkurenci.«

S tem, da se 
tekmovanja odvi­
jajo v Trstu, se­
veda organizator 
ni mogel mimo te­
ga, da ne bi pri­
redil tudi regate. 
Odločili so se za 
jadranje na de­
ski (»windsurf«). 

Glavni organizator tekmovanja pa je 
Marko Zubalič, ki se sam pri Sireni 
tudi ukvarja s to vse bolj priljub- 
Ijettio športno panogo. Marko je pre­
pričan, da bo regata v okviru DOSP 
uspela, seveda če bo vreme naklo­
njeno. »Pri Sireni smo že pripravili 
zahtevnejša tekmovanja, tako da me­
nim, da večjih organizacijskih težav 
ne bo. Seveda računam na pomoč 
Sirene in Čupe, poleg tega bo tudi 
pomoč dijakov dobrodošla.«

»Tekmovalo se bo po olimpijskem 
trikotniku, le da stranica bo ne­
koliko krajša, ker nas bo čas prega­
njal. Regate se bo udeležilo 18 tekmo­
valcev in tekmovalk in našim pred­
stavnikom bo trda predla, saj je zna­
no, da je ta športna panoga v Piranu 
in Kopru zelo razvita. Zato je tudi pri­
čakovati, da bodo tekmovalci s 
tega dela zelo dobro pripravljeni.

Koper. Streljanje moški: 1. Sežana,
2. Tolmin, 3. Idrija. Streljanje ženske:
1. Sežana, 2. Tolmin.

PIRAN 1982
Nogomet: 1. Stefan Trst, 2. Piran,

3. Zois Trst. Moška košarka: 1. Zois 
Trst, 2. Nova Gorica, 3. Postojna. 
Ženska košarka: 1. Koper, 2. Postoj­
na, 3. Idrija, 5. Prešeren Trst. Moški 
rokomet: 1. Ajdovščina, 2. Sežana, 3. 
Koper. Ženski rokomet: 1. Ajdovšči­
na, 2. Sežana, 3. Koper, 5. Zois Trst. 
Streljanje moški: 1. Sežana, 2. Tol­
min, 3. Piran. Streljanje ženske: 1. 
Sežana, 2. Nova Gorica, 3. Koper. 
Deskanje moški: 1. Piran, 2. Zois 
Trst, 3. Stefan Trst. Deskanje žen­
ske: 1. Piran, 2. Prešeren Trst. Pla­
vanje moški: 1. Koper, 2. Prešeren 
Trst. Plavanje ženske: 1. Koper, 2. 
Prešeren Trst. Šah moški: 1. Koper,
2. Nova Gorica, 3. Sežana, šah žen­
ske: 1. Postojna, 2. Koper, 3. Tolmin. 
Moški namizni tenis: 1. Piran, 2. No-

Ekipni
zmagovalci
Ajdovščina 1980

1. ŠC Ajdovščina, 2. VIC Sežana, 
3. ŠC Idrija.

Sežana 1981
1. VIC Sežana, 2. ŠC Tolmin, 3. 
Gimnazija Koper.

Piran 1982
1. Koper, 2. Piran, 3. Sežana.

Tolmin 1983
1. Nova Gorica, 2. Postojna.

Postojna 1984
1. NSŠC Nova Gorica, 2. SNMKSŠ 
Sežana, 3. Sežana.

va Gorica, 3. Postojna, 5. Stefan Trst. 
Ženski namizni tenis: 1. Slomšek Trst, 
2. Koper, 3. Gorica.

TOLMIN 1983
Moška košarka: 1. Nova Gorica, 2. 

Postojna, 3. Idrija. Ženska odbojka:
1. Tolmin, 2. Nova Gorica, 3. Koper. 
Moški namizni tenis: 1. Nova Gorica,
2. Zois Trst, 3. Postojna.

POSTOJNA 1984
Moška košarka: 1. Postojna, 2. Idri­

ja, 3. Nova Gorica, 4. Stefan Trst. 
Ženska košarka! 1. Postojna, 2. Idri­
ja, 3. Zois Trst. Moški rokomet: 1. 
Ajdovščina, 2. Sežana, 3. Postojna, 5. 
Prešeren Trst. Ženski namizni tenis: 
1. Koper, 2. Trubar Gorica, 3. Idrija. 
Moški namizni tenis: 1. Nova Go­
rica, 2. Stefan Trst, 3. Prešeren Trst. 
Streljanje moški: 1. Nova Gorica, 2. 
Sežana, 3. Koper, ženska odbojka: 1. 
Nova Gorica, 2. Zois Trst, 3. Slom­
šek Trst. Moška atletika: 1. Po­
stojna, 2. Cankar Gorica, 3. Prešeren 
Trst. ženska atletika: 1. Slomšek 
Trst, 2. Gregorčič Gorica, 3. Cankar 
Gorica in Zois Trst.
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Ponedeljek, 8. aprilaNedelja,
ITALIJANSKA

Prvi kana!
10.00 Risanke
10.25 Maša
12.30 Linea verde
13.00 - 14.00 Dnevnik 1 - quasi un ro­

tocalco per la domenica
13.30 Dnevnik 1 - vesti
14.00 - 19.50 Domenica in...
15.50 Discoring 
18.20 športne vesti
20.00 Dnevnik
20.30 Vojna in mir - film - 1. del
21.50 Športna nedelja - kronike in 

komentarji
22.50 Sulle strade della California - 

TV film
23.45 Dnevnik 1 in vremenske raz­

mere
Drugi kanal

10.00 Veliki izvajalci
10.45 Tednik o zdravju in estetiki 
11.40 L’incendio di Chicago - film
13.00 Drevnik 2 ob 13. uri
13.25 Dnevnik 2 - C’è da salvare
13.30 Piccoli fans - oddaja za otroke 
14.35 II venditore di palloncini - film

Ljubljana
8.50 Poročila
8.55 Otroška matineja

11.05 Češke plesne miniature - 1. del
11.35 625, cddaja za stik z gledalci
12.00 Kmetijska oddaja
13.00 Poročila
14.00 Mostovi
14.30 Kože - ponovitev 2. del nadalj.
15.35 Visok pritisk - zabavnoglasbena 

oddaja
16.30 Poročila
16.35 Preizkušnja na Kitajskem - film 

Ni dolgo tega, kar smo na ma­
lih zaslonih gledali de Brocov 
film Mož iz Ria, v katerem je 
na tako šarmanten francoski 
način uporabil vse elemente a- 
meriške neme komedije, pa pa­
rodiral še marsikaj tistega, kar 
so filmi o sodobnih super agen­
tih pokazali presneto zares. V 
filmu Preizkušnje na Kitajskem 
je šel še korak naprej pri iz­
koriščanju in parodiranju pre­
mnogih v filmih že videnih na­
petih zapletov in razpletov. Za 
osnovo je vzel manj znano knji­
go Julesa Verna iz prejšnjega 
stoletja, dogajanje pa prestavil 
v dandanašnji čes s poznava­
njem vsega tistega, kar lahko 
neobremenjenega in nepreten- 
cioznega gledalca zabava in 
sprošča. In tak gledalec bo iz 
de Brocovega filma »potegnil« 
kaj več kot le burlesknost kaza­
nja dinamične in neprestano 
spreminjajoče se pripovedi, ki jo 
privede k presenetljivemu kon­
cu, ki ironizira vse tisto, kar 
je de Broca tako skrbno in po­
znavalsko izoblikoval, da bi nas 
ob koncu pripeljal na začetek 
svojega filma. Razrešil ni seve­
da ničesar, to pa je bil vseka­
kor njegov domišljen namen. 
Neobremenjeno torej. Če se vse-

CANALE 5
8.30 Quella casa nella prateria - 

TV film
9.20 Phyllis - TV film
9.45 Premiere - filmski tednik

10.00 Programi prihodnjega tedna
10.30 Nonsolomoda
11.30 Superclassifica show
12.20 Punto 7 - informativni tednik
13.30 Buona domenica - vodi Maurizio 

Costanzo
14.30 Orazio - TV film
17.15 Buona domenica - vodi Corrado
19.00 Signori e signore buonasera - 

TV film
19.30 Buona domenica
20.30 Superman - film
23.30 Informativni tednik 
00.30 Chicago story - TV film

RETEQUATTRO
8.30 Quelle stupide vecchie scarpe - 

filmska komedija
10.10 Bagdad - film
11.30 Vicini troppo vicini - TV film
12.00 Vegas - TV film
13.00 The muppet show
13.30 Jambo Jambo - dokumentarec
14.00 Amici per la pelle - TV film
15.00 La squadriglia delle pecore ne­

re - TV film
15.40 L’arciere di fuoco - film
17.40 Bella come Sofia - ponovitev
18.10 La stanza della morte - film
19.30 Braco Dick - TV film
20.00 Con affetto tuo Sidney - TV film
20.30 Noi due da soli - film
22.40 Vegas - TV film
23.40 II falso generale - film
1.15 L’ora di Hitchcock - TV film

7. aprila 
TELEVIZIJA

16.05 Mixermusica
16.30 - 19.45 Neposredni šport 
17.45 Automobilizem - formula 1
19.50 Dnevnik 2
20.00 Dnevnik 2 - šport
20.30 Shaker - 2. del
21.50 Saranno famosi - TV film
22.40 Dnevnik 2 - večerne vesti
22.50 Dnevnik 2 - Tednik o medicini 
23.25 Šola in vzgoja - kavarne v

morju
23.55 Dnevnik 2 - zadnje vesti

Tretji kanal
12.15 Speciale Orecchiocchio
12.40 Discoslalom - 4. del
13.35 Lei è colpevole, si fidi! - 1. del
14.40 Dan v New Yorku - 1. del
15.40 - 17.15 Neposredni šport
17.15 II principe coraggioso - film
19.00 Dnevnik 3 
19.20 Deželni šport
19.40 Rockline - angleška hit parade
20.30 Starš - Duran Duran
21.30 Roma chiama - dan z gasilci
22.05 Dnevnik 3
22.30 Nogometno prvenstvo B lige
23.15 Dancemania - 4. del

ga preobjedeni mladi bogataš 
naveliča življenja in poskuša sa­
momor vsaj devetkrat vsak te­
den, potem ga je treba posta­
viti na realna tla z grožnjo 
realne smrti.

18.10 TV kavama
19.05 Risanka
19.15 Cik-Cak
19.24 TV in radio nocoj 
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
19.50 Vremenske razmere
20.00 Geniji ali genijalci - nadalj.
21.00 Slovenci v zamejstvu

V današnji oddaji »Slovenci v 
zamejstvu« bo tudi daljši pri­
spevek o pomenu in delovanju 
Slovenskega deželnega gospo­
darskega združenja, ki ga je 
pripravil Lojze Kante.

21.30 Športni pregled
22.20 Poročila

Zagreb
10.30 Otroška matineja
12.00 Kmetijska oddaja
13.00 Zaščitena narava: Biokovo
13.30 In tudi letos - izobraževalna 

serija
14.00 Mali koncert
14.15 Proti vetru - nadaljevanka
15.05 Nedeljsko popoldne
17.20 Bela mama - ameriški film 
18.55 Smrkci - risanka
19.30 Dnevnik
20.00 Ljubezenske zgodbe - nanizanka
21.00 Potopisna reportaža
21.30 Športni pregled
22.15 Dnevnik

Koper
16.15 Sofija - Bolgarija - DDR - 

nogomet
17.50 II re della collina .- TV film
19.00 Dokumentarec
19.30 Anno Domini 1573 - nadalj.
20.25 Srečanje ob glasbi 
21.40 Dokumentarec
23.00 Check Up - medicinska rubrika

POSTAJE
ITALIA 1

8.30 Hello Špank - risanke
10.15 L’ultima sfida - film
12.15 Bit - računalniške zgodbe
13.00 Šport: Grand Prix
14.00 športna nedelja
16.00 Deejay television
19.00 Hazzard - TV film
20.00 Mister T - risanke
20.30 Drive in - spektakel
22.20 Uno sorriso, uno schiaffo, un 

bacio in bocca - filmska kome­
dija

0.15 Premiere - filmski tednik
TELEPADOVA

15.30 Luisana mia - TV film
16.00 Ronefor terapia
16.30 Risanke do 19.00
19.25 Illusione d’amore - TV film
20.00 Marcia nuziale - TV film
20.30 Diego al 100% - TV film
21.15 Le cinque giornate - film
23.15 Fuorigioco

TRI VENETA
9.30 THE Cat - TV film

12.30 Get Smart - TV film
13.00 Rassegna di antichità e preziosi
16.30 Rassegna tappeti
20.30 Le spie - TV film
21.30 Squadra speciale anticrimine - 

TV film
22.00 Dražba

TELEFRIULI
17.00 Fogolar
18.25 Potovanje - avantura
19.00 Hondo - TV film
20.00 TV film
20.30 Da qui all’eternità 
21.40 Doppia identità - film 
23.15 Bamaby Jones - TV film

ITALIJANSKA
Prvi kanal

10.00 Qua la mano - premio Etna 
d’oro

11.00 doghi, Bubu e soci - risanke
11.55 Vremenske razmere
12.00 Dnevnik 1 - kratke vesti
12.05 Pronto... Raffaella? - opoldan­

ski spored z Raffaello Carrà
13.30 Dnevnik
13.55 Dnevnik 1 - tri minute o...
14.05 - 17.30 Speciale del Sabato del­

lo Zecchino
14.30 Avventura di Topolino 
15.25 Sono tornata per te- film
17.00 Dnevnik 1 - kratke vesti
17.05 Speciale sabato dello Zecchino - 

2. del
17.30 Osmi dan
18.00 Partita di calcio - tennis 
19.10 Trije nečaki in majordom -

TV film
19.35 Almanah in vremenske razmere
20.00 Dnevnik
20.30 Guerra e pace - film - 2. del
22.05 Dnevnik
22.15 Srečanje s kinematografijo 
22.20 30 minut s kroniko
23.00 Caere: origini di una città 
23.50 Dnevnik - Vremenske razmere

Drugi kanal
10.00 Veliki izvajalci
10.55 Vigevano: lahka atletika
11.30 Che fai, mangi?
13.00 Dnevnik 2 ob 13. uri

Ljubljana
8.45 10.35 TV v šoli

17.30 Poročila
17.35 Pdgled - poučnozabavna nani­

zanka
18.05 Jesen v dolini ribnikov
18.25 Podravski obzornik
18.45 Glasbena parada - Radenci ’85
19.15 Risanka
19.26 Zrno do zrna
20.05 Pogrešam ga - 2. del nadalj.
21.05 Aktualno
21.50 Recital Pavla in Nine Kogar - 

glasbena oddaja
Zagreb

17.35 TV koledar
17.45 Zgodbe iz davnine - otroška se­

rija
18.00 Nepomembno in pomembno - 

otroška serija
18.15 Muzeji in galerije
18.45 Rock koncert
19.30 Dnevnik 
20.55 Argumenti 
21.25 Izbrani trenutek
21.30 Dnevnik

Koper
14.15 Novice
14.20 Za uho in oko - glasbena odaja

CANALE 5
8.30 Quella casa nella prateria - 

TV film
9.30 Amore sublime - film

11.30 Tuttinfamiglia - kviz
12.10 Bis - nagradna igra 
12.45 II pranzo è servito - kviz
13.25 Sentieri - nadaljevanka
14.25 General Hospital - TV film'
15.25 Una vita da vivere - nadalj.
16.30 li selvaggio mondo degli ani­

mali
17.00 Due onesti fuorilegge - TV film
18.00 II mio amico Arnold - TV film
18.30 Help - glasbena igra
19.00 I Jefferson - TV film
19.30 Zig Zag - kviz
20.30 Superman - film
23.00 Johnatan dimensione avventura
24.00 Canale 5 news 
0.15 Šport: golf
1.15 Chicago story - TV film

RETEQUATTRO
8.30 Vicini troppo vicini - TV film 
8.50 Brillante - novela
9.40 Flamingo road - TV film

10.30 Alice - TV film
10.50 Mary Tyler Moore - TV film
11.15 The Muppets show
12.00 Febbre d’amore - TV film
12.45 Alice - TV film
13.15 Mary Tyler Moore - TV film
13.45 Tre cuori in affitto - TV film

14.15 Brillante - novela
15.10 Batman - risanke
16.10 Flash Gordon - risanke 
16.10 I giorni di Brian - TV film
17.00 All’ombra del cedro - TV film
18.00 Febbre d’amore - TC film
18.50 Piume e paillettes - novela
19.25 M’ama non m’ama - igra
20.30 Matrimonio all’italiana - film
22.40 Quincy - TV film
23.40 Gli attendenti - film

1.30 L’ora di Hitchcock - TV film
ITALIA 1

8.30 La donna bionica - TV film
9.30 Giovanna d’Arco - film

11.30 Sanford and Son - TV film
12.00 Agenzia Rockford - TV film
13.00 Chips - TV film
14.00 Deejay television

TELEVIZIJA
13.25 Dnevnik 2
13.30 Capito! - TV serija
14.20 Dnevnik 2 - kratke vesti
14.25 Fiso Pisello - film
16.00 Misano Adriatico - 

Avtomobilizem
17.00 Dnevnik 2 - kratke vesti
17.05 Starsky e Hutch - TV film 
18.40 Cuore e batticuore - TV film
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik 2 - šport
20.30 Di tasca nostra - tednik
21.25 Colombo - TV film
22.35 Dnevnik 2 - večerne vesti
22.45 Sorgente di vita - rubrika 
23.10 šola in vzgoja - Umorismo è...

2. del
23.45 Dnevnik 2 - zadnje vesti

Tretji kanal
12.00 Divje živali - problem kitov
12.30 Un giorno a New York city - 

2. del
13.20 Artisti - teatro - cartellone di 

prosa
15.20 li violinista sul tetto - film 
18.15 L’Qrecchiocchio - glasben aod-

diaja
19.00 Dnevnik 3
19.30 Deželni program - šport
20.05 Šola in vzgoja
20.30 Lei è colpevole, si fidi!
21.25 Dnevnik 3
21.35 John Cage e i bambini - 2. del
22.05 A luce rock - glasbena oddaja
23.25 Dnevnik 3

15.00 Madame Bovary - nadaljevanka 
16.15 Risanke
16.45 Zdravnik in otrok
17.00 TV novice
18.00 Športna oddaja
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu tudi naslednje vesti:
DEVIN - NABREŽINA — Predstavi­

tev kandidatov KPI 
TRST — Tudi v Trstu lista »zelenih« 
TRST — Razstava tapiserij na Gra­

du sv. Justa
TRST — Mapa. novogoriških slikar­

jev v TKG
PETOVLJE — Razvoj preiskav zara­

di atentata 
ŠPORT:
TREBČE: Nogomet: Primorec - Sta- 

ranzano
ŠTANDREŽ: Nogomet: Juventina - 

Mladost

19.30 TVD stičišče
19.50 Dokumentarna oddaja
20.25 športni pregled
21.00 Rdeči Boogie - film
22.00 TVD vse danes
23.00 Marchandova linija - TV film

14.30 La famiglia Bradford - TV film
15.30 Sanford and Son - TV film
16.00 Bib bum barn - risanke
18.00 L’uomo da sei milioni di dolla­

ri - TV film
19.00 CharMe’s angels - TV film
20.00 Lady Georgie - risanke
20.30 Zodiaco - scektakel - glasba
22.30 CoUege - TV film
23.00 Bit - zgodbe računalnika
23.30 Anche gli uccelli uccidono - 

film
1.30 Mod squad i ragazzi di Gree.r - 

TV film
TELEPADOVA

15.00 Lacrime di gioia - TV film
15.30 Luisana mia - TV film
16.00 Renefor terapia
16.30 Risanke ob 19.30
19.30 Illusione d’amore - TV film
20.00 Marcia nuziale - TV film
20.30 L’uomo di Hong Kong - film
22.30 Sport - nogomet 

Padova - Cesena
0.30 Agente Z missione disperata - 

film
TRIVENETA

15.00 II chiodo nel cervello - film
16.30 Risanke
17.00 Dick Van Dyke - TV film
17.30 I pericoli del settimo" continente
18.00 Brothers and Sisters - TV film
18.30 Garrison’s commando
19.30 Šport
20.15 Filmski program
20.30 Le spie - TV film
21.30 Squadra speciale anticrimine - 

TV film
22.00 Padre e figlio investigatori - 

TV film
23.00 Film

TELEFRIULI
18.50 Agente scoiattolo - risanke do 

18.05
18.05 L’incredibile Hulk - TV film
18.30 Viaggio con l’avventura
19.00 I love America - TV film
19.30 Pacific international airport - 

TV film
20.30 Dove sono gli altri - film
22.15 Bamaby Jones - TV film
23.15 Hondo - TV film

RADIO

Nedelja, 7. aprila
RADIO TRST A

8.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
14.00 Poročila; 8.30 Glasbene podobe;
9.00 Sv. maša iz župne cerkve v Ro­
janu; 9.45 - 13.00 Nedeljska matine­
ja: Glasbeni potpuri; 10.00 Posluša­
li boste; 10.30 Mladinski oder: »Zgod­
ba s pomladnega travnika«; 11.00 
Glasbeni potpuri; 11.45 Vera in naš 
čas; 12.00 Kmetijski tednik; 12.30 
Glasbeni potpuri; 13.20 Glasba po že­
ljah; 14.10 Nediški zvon; 15.00 - 19.00 
Šport in glasba ter prenosi z naših 
prireditev; 16.00 -* 17.30 Šport; 17.30 
10. nagrajevanje sklada Dušana Čer­
neta.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

« 8.00, 13.30, 15.30 Poročila; 7.15 0- 
tvoritev - glasba za dobro jutro, Ra­
dijski koledar; 7.30 Za zdravje, Pro­
metni servis, EP, Objave, EP; 8.15 
Polje, kdo bo tebe ljubil - kmetijska 
oddaja; 9.00 Zaključek; 13.00 Otvori­
tev - Sosednji kraji in ljudje; 13.15 
Prispevek iz zamejstva. Objave, EP; 
13.45 Prispevek s Primorske; 14.00 II. 
prispevek iz zamejstva; 14.15 lil. pri­
spevek iz zamejstva; 15.25 Objave, 
EP; 14.30 - 16.00 Glasba po željah;
16.00 Naših 40 let; 16.15 Marika in 
Pepa; 16.30 Primorski dnevnik, Obja­
ve, EP; 18.00 Športna nedelja; 19.00 
Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 19.30 Radijski dnevnik; 
10.30, 13.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas­
ba za dobro jutro; 6.30 Radijski ko­
ledar; 7.00 Dober dan; 9.30 Luciano- 
vi dopisniki; 10.00 Blitz; 10.35 Prost 
vstop; 11.00 Dogodki in odmevi; 11.35 
Popevka tedna; 11.40 Sedem plus se­
dem; 12.00 Glasba po željah; 14.30 
Glasbeno popoldne; 15.00 Open; 15.30 
Športna oddaja; 18.00 Lestvica LP; 
19.30 Športna nedelja; 20.00 Zaklju­
ček sporeda.

Ponedeljek, 8. aprila
RADIO TRST A

8.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik; 
14.00 Poročila; 8.20 - 13.00 Dopoldan­
ski program: Velikonočne pesmi,
vmes: Koledar; 9.00 Nediški zvon (po­
novitev) ; 9.50 Koncert RAI iz Mila­
na: Felix Mendelssohn Bartholdy: E- 
lija, oratorij op. 70 (prvi del); 11.00 
Mladinski .oder: »Pirhi brez presene­
čenja«; 11.30 Beležka; 11.40 Glasbeni 
potpuri; 12.00 Sestanek ob 12.00: 
slovenske gore; 12.30 Glasbeni pot­
puri; 13.20 Zborovska revija v trža­
škem Avditoriju: Tržaški oktet; 13.40 
Glasbena priloga; 14.10 - 16.50 Radij­
sko popoldne: Otroški kotiček: »Cici­
ban, na dan, na plan!«; 14.30 Glas­
beni listi; 15.00 Iz šolskega sveta; 
15.30 Glasbeni listi; 16.00 Iz svetovne 
zakladnice pripovedništva; 16.15 Glas­
beni listi; 16.50 - 19.00 Zadnji sklop: 
Mi in glasba: pianist Vladimir Kr­
pan; 18.00 Kmetijski tednik (ponovi­
tev); 18.30 Glasbena priloga.

RADIO KOPER 
(Slovenski program)

6.30, 7.00, 13.30, 14.30, 17.30 Poro­
čila; 6.00 Otvoritev - glasba za dobro 
jutro; 6.05 Danes se spominjamo; 
6.10 Vreme - prometni servis; 6.45 
Cestne informacije; 6.50 Objave; 7.30 
Jutranji servis; 8.00 Zaključek; 13.00 
Otvoritev - Danes na valu Radia Ko­
per; 13.40 Glasbene šole; Nagrajen-

Spremenjene frekvence Radia 
Koper (slovenski program) — 
Srednji val 546,4 m ali 549 MHz: 
UKW - Beli Križ 102,0 MHz; 
UKW Skalnica 101,1 MHz; UKW 
Koper 98,1 MHz; UKW Nano» 
88,6 MHz.

ci CGV Koper na republiškem tek­
movanju; 14.00 Novosti naše disko­
teke; 14.40 Iz kulturnega sveta. Pe­
sem sveta; 15.30 Dogodki in odmevi;
10.00 Glasba po željah; 16.30 Primor­
ski dnevnik; 17.00 V podaljšku - pre­
gled športnih dogodkov; 17.35 Pri­
morska poje ’85 Revija v Dekanih;
18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 13.30, 14.30, 
16.30, 17:30, 18.30 Poročila; 6.00 Glas­
ba za dobro jutro; 6.30 Koledarček;
7.00 Dober dan; 9.32 Dragi Luciano;
10.00 Popevka; 10.10 Zdravo otroci;
10.35 Prost vstop; 11.30 Na prvi stra­
ni; 12.00 Glasba po željah; Popoldan­
ski spored: popevka tedna; 15.00
Zdravo otroci; 16.15 Edig Galletti; 
16.55 Pismo iz...; 17.32 Woomen in 
rock; 18.32 Simfonični koncert; 20.00 
Zaključek.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE POSTAJE
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Tržaški trio igral 
v gledališču Rossetti

Iz besede v prostor

Duhoviti zabavljač Peter Ustinov
V ponedeljek, 1. aprila, je v okviru 

abonmajskih koncertov Tržaškega kon- 
ctTtnega društva nastopil v gledali­
šču Rossetti v Trstu TRŽAŠKI TRIO. 
Priljubljena komorna skupina že več 
kot 50 let nosi ime Trsta po vsem 
svetu. Člani tria: Dario de Rosa - 
klavir, Renato Zanettovich - violina 
in Amedeo Baldovino - violončelo 
nastopajo kot eno umetniško telo.

V prvem delu ponedeljkovega kon­
certa smo slišali Trio v d-molu op. 63 
Roberta Schumanna. (Schumann je 
napisal tri klavirske trie, med ka­
terimi je najbolj znan v d molu op. 
63). Intimna umetnikova navezanost 
na klavir (njegovih prvih 23 opusov 
obsega le klavirske skladbe) se kaže 
kot pri ostalih komornih delih tudi 
v triu v d-molu. Schumannu so naj­
bolj uspeli'tisti deli skladbe, kjer ima 
glavno besedo klavir. Kljub veliki vlo­
gi klavirja v tej skladbi, je na pone­
deljkovem koncertu pianist pogosto 
preglasil zvok violin« in violončela. 
Zato je bilo večkrat porušeno zvočno 
ravnovesje med instrumenti.

V nasprotju z nekaterimi mladimi 
glasbeniki, ki jim je cilj le virtuoz­
nost igranja, ki je namenjena le sama 
sebi in ne podajanju vsebine glasbe, 
je Tržaški trio skoraj pretirano pod­
črtal vsako nianso čustvenega vzgiba 
Schumannove glasbo, kar je včasih 
vodilo v patetičnost in je njihova in­
terpretacija spominjala na salonsko 
glasbo, kar je bilo najbolj opazno 
pri liričnih delih skladbe.

V drugem delu koncerta smo sli­
šali priljubljeni Dvorakov Trio v e- 
molu — »Dumke« op. 90. Dumka 
je ruska beseda in pomeni med ljud­
stvom nekaj zelo čustvenega. Dvorak 
je presadil ta izraz v svet glasbe in

BERITE

Novi
Matajur

mu pomeni stavek razmišljajoče na­
rave. Trio »Dumke« za violino, vio­
lončelo in klavir je zgrajen iz več 
kratkih stavkov; vsemu delu pa je 
skupno elegično vzdušje. V tej sklad­
bi slišimo odličen primer večstranske­
ga pomena glasbenih idej: iz iste té­
me so zgrajeni počasni in hitri, figu­
riram deli. Zato doživimo to skladbo 
kot otožnost in prekipevajoče veselje 
do življenja, povezano v isti ostili. Ta­
ka je bila interpretacija tega dela. 
Z doživeto izpeljanimi glasbenimi li­
nijami je Tržaški trio pričaral otožno 
razmišljajočo liriko počasnih delov 
skladbe; z mladostno zagnanostjo in 
iskrivostjo pa veselje do življenja, 
ki v živahni tèmi finala hiti naprej 
do konca... V izvedbi te skladbe so 
bili tudi instrumenti zvočno nekoliko 
bolj izenačeni.

Številna publika, ki je napolnila 
dvorano gledališča Rossetti, je izva­
janje priljubljenega Tržaškega - tria 
nagradila z burnim aplavzom.

MIRKO SLOSAR

Peter Ustinov, znani angleški igra­
lec in dramatik, bi ne bil tisto, kar 
je, ko ne bi svoje avtobiografije — 
mimogrede: sprejete z velikanskim 
odzivom — naslovil kar z »Dear me« 
ali v prevodu »Dragi jaz«, pri če­
mer se zdi slovenski prevod »O me­
ni« prelogičen in premalo luciden, o- 
menjenemu naslovu pa dodal še mot­
to tipičnega angleškega humora: 
»Vsem tistim, ki so bili v tej knjigi 
po napaki ali namerno izpuščeni.« 
Morda je po Bernardu Shawu in še 
prej Oscarju Wildu nadaljevalec ti­
ste vrste humorja, ki razorožuje na 
■več načinov: ki zabava in osvešča 
hkrati, je duhovit in pronicljiv, na 
poseben način angažiran in se ved­
no posmehuje — kar je lastnost hu­
morja na nivoju — tildi samemu se­
bi, se pravi osebi, ki taisti humor 
sproža.

Ustinov, leta 1921, »spočet v Le­
ningradu ter rojen v Londonu,« z 
vejami prednikov, ki so obeležene z 
ruskim, francoskim in etiopskim iz­
vorom in če naštejemo mesta, kjer 
so njegovi predniki aktivno in od­
zivno živeli, pridemo do naslednjega 
kalejdoskopa: Saratov, Benetke, Pa­

riz, Basel, Adis Abeba. Zabavljač, 
ki je pričel svojo komedijantsko ka­
riero s komičnimi imitacijami Lloyda 
Georgea, Hitlerja in Mussolinija, to­
rej Hitlerja, ki ga na drugem mestu 
imenuje »mojstra za dramatiko«; du- 
hovitež, ki pa mu ne manjka narav­
nost znanstvene pronicljivosti, saj u- 
vodoma, na pričetku svoje avtobio­
grafije, ugotavlja dvojnost samega 
seba, nekakšno notranje neskladje, 
ki pa je po drugi strani osnovno 
poroštvo vsakega razmišljujočega člo­
veka. Takole se sprašuje Ustinov: 
»Kaj je večji dokaz norosti, kot nez­
možnost dvomiti?« Avtor svetovnih 
gledalških uspešnic,. kot so »Ljubezen 
štirih polkovnikov«, »Romanov in Ju­
lija«, »Foto finiš«, »Komaj do sred­
njih mej«. Izvrsten filmski igralec 
in tudi filmski, dramski in celo oper­
ni režiser — omeniti je treba samo 
nastope v »Quo vadisu«, v »Sparta- 
ku« in »Topkapiju« ter »Billyju Bud- 
du«, oskarja za srednja dva filma 
in izvrstno anekdoto, kako je pri­
šel do vloge Nerona v znanem »Quo 
vadisu«.

Ko je imel 28 let, so mu iz Holly- 
wooda poslali sporočilo, da bo igral 
Nerona, potem pa so projekt za več 
kot eno leto preložili. Kot se navad­
no v takšnih primerih dogaja, je bi­
lo njegovo sodelovanje ob ponovni 
sprožitvi filmskih priprav močno v 
nevarnosti in sicer z argumentom, 
da »se zdi za izbrano vlogo nekoliko 
premlad«. Ustinov je še enkrat pre­
gledal zgodovinske vire in odgovo­
ril, da bo, v kolikor bodo pričetek 
snemanja še enkrat preložili, za vlo- 

' go prestar — Neron je namreč umrl, 
ko mu je bilo 31 let. Sledila je brzo­
javka, ki ni hotela biti manj duho­
vita: »Raziskovanfe zgodovine po­
trdilo, da imate prav stop vloga je 
vaša.« Nekako v tem smislu poteka 
in se krepi umetniški značaj Petra 
Ustinova, ki je (bil) vedno človek ne­
navadne odzivnosti: med vojno je 
snemal na pol propagandne, pred­
vsem pa zabavne vojaške filme, pri­
hajal je v stik z brezštevilnimi za­
nimivimi ljudmi svojega časa in na 
vse dogodke in pripetljaje je vedno 
gledal s humorjem, s posebno sposob­
nostjo spremeniti vsakršno, predvsem 
pa neprijetno zadevo v absurd, smeš­
no anomalijo, minljivo sedanjost, pa 
najsi gre za vsesplošne človeške majh­

nosti ali pa tragikomičen paradoks, 
ki se mu pravi vojskovanje vseh vrst, 
v vseh časih in v vseh uniformah. 
Kot da zanj vse bolj velja »nepreklic­
na zaobljuba smehu, ki se mi je ved­
no zdel najbolj prosvetljena glasba v 
vesolju.« Tako je bil med zadnjo vojno 
neprimeren za obveščevalca, ker so 
ugotovili, da nima obraza, ki bi se 
lahko z lahkoto skril v množici. Sa­
mega sebe in svoj izvor si je duho­
vito in istočasno prizadeto izposodil 
s stavkom, da je oče v komi mrmral 
po francosko, mati pa po rusko.

Zato nikakor ne more biti slučaj, 
da ga v povojnem času njegovo pro­
nicljivo opazovanje vse bolj vodi v 
angažiranost: pridruži se aktivnim 
ambasadorjem UNICEF, kjer v so­
očanju z vojaško in istočasno ekonom­
sko problematiko sveta do kraja že 
staplja s prizadetostjo oziroma ti­
stim osveščanjem, ki bolj razločno 
govori v prostor med nami, kot pa ce­
la vrsta konferenc, dolgih govorov 
in zapletenih statistik. Za lačne otroke 
sveta bi bil po takšnem izračunu, nam­
reč po izračunu Petra Ustinova, po­
treben enak kup denarja, kot ga po­
trebuje svet za dve uri oboroževa­
nja. Do sem vse v redu in prav, 
ko ne bi Ustinov dokazal svojega moj­
strstva tudi z dodanim stavkom: »Ali 
si lahko pošten človek privošči, da 
je pesimist?«

S svojim vitalističnim pristopom do 
sveta, s svojim smehom, ki ne pozna 
tabujev, je postal Peter Ustinov sve­
tovljanska osebnost, ki je bila morda 
odzivnejša s svojimi komentarji kot 
pa s stvaritvami, v katerih je ravno 
tako smešil vse strahove in izmišljo­
tine: slednje pa v določenih okolišči­
nah — navadno so sovražnice vsakr­
šnega humorja — prerastejo ljudi in 
svet ter ga zapredejo v neponovljive 
in celò katastrofalne stiske. Spom­
niti se je treba samo velikih »igral­
cev« preteklosti, kot sta bila n.pr. 
Hitler in Mussolini in nemara stali­
nističnih in mačističnih pretiravanj na 
vzhodu, ter istočasno vsakršne odsot­
nosti humorja, ki bi ga omenjene vi­
zije resnično dopuščale. V takšnem 
zornem kotu pa (p)ostaja Peter 17- 

-stinov prijetno pribežališče vseh lju­
di, ki si hočejo oddahniti od preve­
like »resnosti« sveta: duhoviti za- 
bavnež in zabavni duhovitež.

JANEZ POVŠE
Pianist Massimo Gon je nastopil v Kulturnem domu v okviru abonmajske 
sezone Glasbene matice (Foto Magajna)

So. Pro. Zoo
TRGOVSKO PODJETJE Z MESOM IN ŽIVINO

import-export

MILJE — TRST
SEDEŽ IN KLAVNICA:
Žavlje - Ul. Flavia di Stramare 8
Telex: Sopro« 460462 . Tel. 231041 (5 linij)

vakuumsko pakiranje mesa

SKLADIŠČE: 
TRST - Ul. Pečenko 2 

Tel. 569273 - 4
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Vesele velikonočne praznike želijo
BAR

belvedere
SESLJAN 50/7

Gradbeni material TERČON 

Najemnika

ŽBOGAR in RET
SESLJAN 27/A — Tel. 229-259 

želi veselo veliko noč

ŽELEZNINA IN DROGERIJA

TERČON
SESLJAN 27/A - Tel. 299-920

GOSTILNA

SARDOČ
Prečnik 1/B, tel. 200-871

Pizzeria Pam - Ram
NABREŽINA

vošči vesele velikonočne praznike

FRIZERSKI SALON

Marija
Nabrežina 147

ELETROMARKET
HI-FI - AVTORADIO - TV 
Gabrovec 87 - Tel. 229-426

AVTOKAROSERIJA

Colja-Kante
ATrVDOA KO T^l OOH 0-7-7SAMATORCA 53 — Tel. 229-377

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

Ivo Grilanc
NABREŽINA 108 - Tel. 200-231

SAMOPOSTREŽNA 
TRGOVINA JESTVIN

GRUDEN
DEVIN 50 - Tel. 208-139

GOSTILNA

Cacciatore"
pri RUDIJU

specialiteta: cmoki in srnjakov golaž 
in domači jabolčni zavitek 
Vižovlje 1 - Telefon: 299258

H /Vlarzdi <E? ^/anut
UVOZNIK RADENSKE TRI SRCA 
IN PIVA UNION

IMPORT - EXPORT

34170 GORICA - Ul. Trivigiano 13 - Tel. 0481/21945/6

TRGOVINI OBUTVE
Supermarket obutke

Benedikt Kosič
Ul. Raštel 7 — Tel. 85-162 

Trgovina čevljev

Kosič K2
Ul. Oberdan 7 — Tel. 85-520

KOSIČ GORICA

vse za šport

K2 ŠPORT
Gorica - Raštel 21 - Tel. 84-884

ŽELEZNINA

HOBBY
K. NANUT in T. ŠULIGOJ

GORICA
Ul. Carducci 32

PEKARNA

OŽBOT
Trg Cavour 7 
Trg S. Rocco 7 
GORICA

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

JAZBEC
NABREŽINA CENTER - Tel. 200-174

vsem odjemalcem želimo vesele velikonočne praznike

ŽELEZNINA

Rožica Terčon-Pertot
NABREŽINA 124 - Tel. 200-122

AVTOKAROSERIJA

Švara S. & Masten S.
Nabrežina Kamnolomi 69 — Tel. 291-192 - 299-768

POHIŠTVO

PUPIS
Stalna razstava modernega in stilnega pohištva

SESLJAN 59/b Tel. 299-269

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

LEGIŠA
SESLJAN 41 - Tel. 209-147

MARMORNO PODJETJE

»ZIDARIČ«
ŠEMPOLAJ 4/B

želi svojim klientom in prijateljem vesele velikonočne praznike

GOSTILNA
IN TRGOVINA JESTVIN

GRUDEN
ŠEMPOLAJ 49 — Tel. 200-151

želi vesele velikonočne praznike

AVTOKAROSERIJA

ŠEMPOLAJ
Lastn. EDI ISKRA in RICCARDO PELLIZER

ŠEMPOLAJ 46/B — Tel. 200-485

TISKARNA FOTOSTAVEK OFFSET

Grafica goriziana
GORICA — Ul. della Croce 1 — Tel. 85-766

TVRDKA

Nardin Vojko
Zastopnik za Goriško: RADENSKA — ROGAŠKA

PIVO UNION in FORST

GORICA - ŠTANDREZ — Ul. del Carso 67 — Tel. 81-310
Telex 461170

Gostilna pri Mirotu
Domača kuhinja, pristna vina 
goriškega okoliša

Sovodnje - Prvomajska ul. 92 
Tel. 882-017

KOVINARSKA DELAVNICA - KLEPARSTVO

Franc Čavdek
SOVODNJE
Industrijska cona - Tel. (0481) 21-993

RESTAVRACIJA
GOSTILNA

»Rubijski grad«
BRUNO PETEANI

RUBIJE 5 - Tel. 882-034 SOVODNJE

Pri Francetu
Sovodnje - Prvomajska ul. 86 

Tel. 882-038

RAČUNALNIKI — STEREO HI-FI NAPRAVE VSEH ZNAMK 
ELEKTROGOSPODINJSKI STROJI — RADIO TV

JOŽEF KERSEVANi

SPLOŠNA IMPORT - EXPORT

ČER - IMPEX
Elettrotermo

sanitaria
Lastnik WALTER SOŠOL

import - export
GORICA — Korzo Italia 90 — Tel. 84-643

GORICA
Ul. V. Veneto 49 — Tel. 82-159, 33-524

Travnik 21 - Tel. 85-516 
GORICA
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Zaključni koncert sezone Glasbene matice

Akademski komorni zbor »Collegium Musicum«
Akademski komorni zbor Collegium 

musicum je bil ustanovljen marca 
1971 kot naslednik istoimenskega me­
šanega zbora, katerega je od ustano­
vitve leta 1967 vodil Vojislav Ilič.

Že v prvih letih obstoja se je an­
sambel predstavil v javnosti kot teh­
nično dovršen in muzikalno izredno 
kultiviran pevski zbor, ki sodi danes 
v vrh zborovskega petja v Jugoslavi­
ji obenem pa predstavlja prvovrstni 
vokalni korpus tudi v mednarodnem 
merilu.

Razen na domačih koncertnih odrih 
je Collegium musicum koncertni gost 
raznih kulturnih središč Evrope, A- 
zije in Amerike. Tako je npr. leta 1976 
nastopil, v Mehiki na dvanajstih kon­
certnih prireditvah:

Že v prvem letu ustanovitve je an 
sambel prejel absolutno prvo nagra­
do v polijonski glasbi na mednarod­
nem jestivalu v Arezzu. Sledila so v 
naslednjih letih številna priznanja in 
nagrade na glasbenih tekmovanjin v 
Angliji, Nemčiji, Bolgariji in leta 1'JSO 
tudi v Gorici. Collegium musicum so­
deluje tudi na slovitih mednarodnih 
Glasbenih festivalih kot so npr. »Pra­
ška pomlad«-, festival George Enescu, 
Dubrovnik itd. Številni skladatelji so 
prav zanj napisali svoja glasbena de 
la. Njegov glasbeni repertoar obsega 
stvaritve mojstrov 16. in 17. stoletja 
Pa vse do avantgardnih glasbenih del. 
Posebno pozornost posveča tudi folk­
lorni glasbi.

Največ zaslug za uspeh ansambla 
Collegium musicum ima dirigentka 
Darinka Matič-Marovič, ki vodi zbor 
od njegove ustanovitve dalje. Sedaj 
je profesor na fakulteti za glasbeno 
umetnost beograjske univerze, poleg 
zbora Collegium musicum pa vodi že 
nekaj časa tudi beograjski univerzi­
tetni zbor »Branko Krsmanovič«.

Matičeva se z velikim uspehom po­
sveča pedagoškemu delu in zborovske­
mu dirigiranju. Koncerti, ki jih ona 
vodi predstavljajo pomemben dogodek 
v glasbenem življenju. Matičeva je 
tudi dobitnik številnih prvih nagrad 
in priznanj

Na koncertu prihodnji četrtek bo 
zbor Collegium musicum predstavil

Tri novosti 
pri Lipi
Koprska založba Lipa je te dni 

izdala tri nove domače knjige. 
Pavle Zidar, ki s svojimi šest­
desetimi knjigami sodi med naj- 
plodovitejše slovenske pisatelje 
vseh časov, je tokrat napisal psi­
hološko dokaj zapleten roman o 
nekdanjem partizanu, ki se ni­
kakor ne more prilagoditi povoj­
nim razmeram.

Nova pesniška zbirka Tomaža 
Šalamuna Soy realidad (Tako naj 
bo) je' nastala ob njegovem sre­
čanju z Mehiko in pomeni s svo­
jo slikovito izpovednostjo znantno 
obogatitev sodobnega slovenske­
ga pesništva. V tretji knjigi za­
ložbe se nam predstavlja Arnal­
do Bressan s slovenskimi eseji. 
Pisatelj, esejist in prevajalec se 
je rodil v Izoli, maturiral v Ko­
pru, zadnja tri desetletja pa živi 
v Milanu.

L. O.

zanimiva dela vokalne glasbene lite­
rature.

V prvem delu koncerta bo na spo­
redu najprej GLORIA iz triglasne ma­
še Andreja CAPLETA, francoskega 
skladatelja in dirigenta iz polpretek­
le dobe, avtorja uspešnih instrumen- 
lalnih in vokalnih, zlasti nabožnih 
skladb.

Dalje bomo prisluhnili mojstrskim 
OBREDNIM PESMIM Benjamina 
BRITTENA, ki jih sestavljajo stavki 
Procesija, Uspavanka, Mala punčka 
in Deo grazias. Tudi to delo ne zataji 
avtorja, ki je na duhovit in, kultivi­
ran način nadaljeval bogato tradicijo 
angleške zborovske glasbe s vosebnim 
smislom za ustvarjanje pristnih raz­
položenj in realistično oblikovanje u- 
metniških doživetij.

Sledil bo odlomek VOSPOJTE iz šti­
rih duhovnih verzov srbskega sklada­
telja Marka TAJČEVIĆA. Osnova teh 
verzov so odlomki iz psalmov v staro- 
cerkvenoslovanskem jeziku. Vosvojte, 
ki ga odlikuje virtuozna poli fonila 
predstavlja eno najboljših del na pod­
ročju pravoslavne duhovne glasbe.

Iz opusa srbskega skladatelja Ste­
fana MOKRANJCA, ki je napisal ču­
dovite strani vokalne glasbe, bo an­
sambel Collegium musicum zapel zbor 
TEBE POJEM, zanimivo delo iz pra­
voslavnega obredja.

Iz srbske glasbene preteklosti je tu­
di ZAPIS 1492 skladatelja Vojislava 
ILIČA, vnetega zbiralca srbske glas 
bene preteklosti.

Prvi del koncerta bo zaključila pe­
sem RONDAR ruskega skladatelja 
Pavla Grigorijeviča ČESNOKOVA, av­
torja znanega oratorija Nebo in zem­
lja ter številnih zborbvskih skladb.

Drugi del koncerta je posvečen za­
nimivim harmonizacijam ljudskih glas­
benih motivov.

Iz del Stevana Mokranjca, ki je znan 
posebno po svojih čudovitih Rukave 
Uh, bodo na sporedu Primorski nape­
vi, v katerih je skladatelj na priku­
pen način harmoniziral nekatere naj­
lepše in najznačilnejše dalmatinske 
ljudske pesmi.

Skladatelj TOMA PROŠEV, profesor 
glasbene Akademije v Skopju, eden 
najplodovitejših makedonskih glasbe­
nih ustvarjalcev, ki je obogatil make­
donsko glasbo zlasti z odrskimi deli 
in skladbami za komorne instrumen­
talne sestave, bo zastopan z MUSAN- 
DRO II, ki predstavlja del istoimen­
skega ciklusa. Musandre Proševe, ki 
se oplajajo ob makedonski folklori, so 
intimne izpovedi, prežete z mističnim 
nastrò jen jem.

Tudi za makedonskega skladatelja 
VLASTIMIRA NIKOLOVSKEGA, je 
značilno, da je za številna svoja dela

s področja vokalne pa tudi instrumen­
talne glasbe iskal pobude v bogati 
tradiciji makedonske ljudske glasbe. 
Sem sodi tudi njegov zbor GURBET- 
ČINSKA, ki opeva žalost slovesa,, hre­
penenje po domu pa tudi radost po­
novnih srečanj. Folklorni motivi so tu 
obdelani s sodobnim harmonskim iz­
razom in posebnim občutkom za tipič­
ni makedonski ritem. Pri tem pa je 
Nikolovski glasbeni realist, ki melo­
dično in ritmično sestavino povsem 
podreja zahtevam besedila ter mu je 
pri tem vzornik M: Musorgski.

Zanimive so LAZARIČKE PESME 
skladatelja GOLEMOVIĆA, obredne 
pesmi, ki jih pojejo siromašne žene 
po vaških hišah. Običajno je pesem 
priprošnja za dobro rast in napi'edek.

Tudi drubrovniški skladatelj VLA­
DIMIR BERDOV1Ć, ki je sicer napi­
sal svoje najboljše skladbe s področ­
ja zborovske glasbe, se v svojem u- 
stvarjalnem delu oplaja z ljudskim 
melosom ter obdeluje folklorne mo­

tive raznih pokrajin. Značilnosti teh 
motivov, zlasti harmonske in tonalne 
je Berdovič smiselno povezal v svoj 
glasbeni slog. Njegove DUBROVAČ­
KE KONDURICE — na stihe. Stjepa­
na Sttažičiča — predstavljajo vesele 
šavljivke, posebno značilne za dubrov­
niško okolje.

DUŠAN KOSTIĆ, docent na Akade­
miji za glasbo v Beogradu in glasbe­
ni publicist, je znan predvsem po svo­
jih instrumentalnih delih. Zanimive pa 
so tudi njegove zborovske skladbe, 
med temi še posebno BAČKA POŠALI­
CA za 14 ženskih glasov, ki predstav­
lja duhovit scherzo zasnovan na ljud­
skem besedilu iz zbirke Vuka Kara- 
džiča. To besedilo govori o dekliškem 
ašikovanju (ljubimkanju) in o žalosti 
ker je dekliška doba že mimo. Obli­
kovno je Bačka pošalica — zadnji sta­
vek zborovskega ciklusa »Tri narod­
ne« — virtuozno grajena govorna fu­
ga.

Gojmir Demšar

Najbolj prodano 

v Tržaški knjigarni
1. Dorothy Eden:

ZAMENJANA NEVESTA 
(Založništvo tržaškega tiska)

2. Slavko Pregl:
GENIJI V KRATKIH HLA­
ČAH (Mladinska knjiga)

3. Edvard Kocbek:
STRAH IN POGUM 
(Mladinska knjiga)

4. Umberto Eco:
IME ROŽE 
(Mladinska knjiga)

5. Razni avtorji:
TRST V SLOVENSKI POE­
ZIJI

(Založništvo tržaškega tiska)

Iz besede v prostor

Misterij dramatike med obema vojnama
Ob izidu treh dram Antona Leskovca — »Jurij 

Plevnar«, »Kraljična Haris«, »Dva bregova« — je 
nedvomno mogoče učinkovito razmišljati o poseb­
ni zvrsti dramatike, končno tudi značilnega od­
nosa do umetnosti in te umetnosti do življenja. 
Gre namreč za tako imenovane primere ekspresioni­
stične drame, pri čemer je logično dejstvo, da so 
omenjeni naslovi med seboj razlikujejo po stopnji 
»stilne čistosti«, oziroma intenzitete. V vseh treh 
primerih pa gre za umetniška dejanja, ki v prvi 
vrsti izhajajo iz katastrofične preddispozicije, tako 
lastne ekspresionističnemu snovanju, ki preprosto 
predvideva ali kar neposredno uvaja v predizho- 
dišče katastrofo kot temeljni zaključek vseh silnic 
in naporov. In tako> se postavlja vprašanje, kako 
ozvanja tovrstna umetnost dandanes, kaj in o čem 
pripoveduje in na kakšen način se osvobaja časa, 
v katerem je nastajala, ter se eventualno vtirja 
v naša, sedanja razmišljanja.

V svojem kratkotrajnem življenju, Anton Lesko­
vec je namreč vpisan med letnici 1891 in 1930, je 
v zadnjih desetih letih napisal razmeroma lepo 
število pomembnih dramskih del, od katerih je 
med naštetimi največ uprizoritev in neposrednega 
odziva doživela igra »Dva bregova« — med drugi­
mi jo je pred leti uprizorilo tudi Stalno slovensko 
gledališče v Trstu — za ostala dela pa velja po­
datek, da se je število uprizoritev manjšalo z od­
daljevanjem od letnice nastanka. Ko imamo pred se­
boj na mizi novo izdajo treh iger, se zatorej po­
tencirano ponavlja vprašanje, zakaj dandanes mor­
da na novo ali globlje dojemamo in priznavamo 
kvaliteto Leskovčevih del. Ne da bi postavljali 
preprostih analogij, po katerih se katastrofa kot 
izhodišče kaže naši sodobnosti kot ponovno aktua­
lizirano dejstvo — čeprav verjetnp v svetu stop­

njevanih oboroženih načrtov ne moremo povsem 
mimo takšne možnosti, je nemara eno od osišč 
našega zanimanja namenjeno neverjetni življenj­
ski in problemski gostoti, ki jo Leskovčeve igre 

'zajemajo. Preseneča tudi blagodejna odsotnost ti­
stih in takšnih ideologij, ki v drami vse preveč 
spreminjajo osebe v »trobila določenih idej«, če­
mur se je mestoma zelo težko izognil celo veliki 
Cankar. Leskovcu se je podobno kot Ivanu Mra­
ku posrečilo, da je v marsikaterem svojih del 
izpostavil sredi sicer konkretnih zgodb in prizo­
rišč predvsem usodnost notranjih prepletenosti, pa­
radoksalnosti življenja, napetosti nepogrešljivih in 
težkih odločitev. Kot da je zgodba kot niz dogod­
kov pretveza za posege v notranjost oziroma pro­
tislovnost človekove narave. Dovolj se je samo 
spomniti Jurija Plevnarja, ki požene delavce v 
stavko, nakar jim predlaga pomiritev, ker sluti v 
nadaljevanju boja vsesplošno uničenje — zaradi 
tega ga razjarjeni delavci likvidirajo. Ali pa fa­
talne ženske figure v »Kraljični Haris«, ki bo tudi 
druge zapletla v nerazrešljiv vozel moralnih stisk 
in prelomnih odločitev; ali pa logike »dveh bre­
gov«, kakor je pač razdeljen svet v svoji heraz- 
rešenosti, disharmoničnosti in razcepljenim člove­
kom — omenjena logika ne dovoljuje sprave, so­
cialne in nemara tudi duhovne enotnosti: v svetu 
obstoječih resnic mora še naprej obstajati razde­
litev, boj do konca, porušeni mostovi.

Nemara je gledališčnike pri Leskovcu mno­
gokrat motila razmeroma nenavadna »zunanja« 
zgodba, zaradi česar n.pr. imenitno napisa­
ni »Jurij Plevnar« sploh še ni bil uprizor­
jen na poklicnih odrih, res pa je, da ne ve­
lja v takšnih primerih umetniškega stila — če­
prav se »zunanji« zgodbi seveda pomensko ni mo­

goče ogniti — povzemati pomena in smisla igre 
zgolj po »fabuli« ali pripovedi. Ekspresionistični u- 
metiniški stil namreč mnogokrat če ne že večino­
ma uporablja »fabulo« kot sredstvo, bolje kot 
možnost, s pomočjo katere šele razvije pravo in 
mišljeno igro, slednja pa se vedno poglablja v 
podzemne razsežnosti človekove duševnosti, nje­
gove notranjosti, jih skuša zaobjeti v vsej silo­
vitosti, kaotičnosti in navidezni nelogičnosti, ter 
se zaradi tega poslužuje mestoma kar misterioz­
nih vzdušij, karakterjev, tesnobnosti odločitev in 
odločanja, ki še stopnjujejo izhodiščno »katastro­
fično« ekspozicijo. Prav gotovo so takšni in po­
dobni umetniški prijemi ustrezni za prelomna ob­
dobja negotovosti, sprememb, tudi tesnob, ko ob­
dobju ali človeku v njem ni mogoče povsem čisto 
in jasno zaobjeti problematike, ko se mašinerija 
sveta obrača hitreje, kot bi se smela, in so zaradi 
tega pregledne situacije docela nemožne in ne­
prepričljive. Ravno zaradi tega dejstva se lahko — 
vsaj v Leskovčevem primeru se to dogaja — dra­
me odmikajo od vsiljivega deklarativnega pristo­
pa, ker pač problem ne dopušča preprostih reši­
tev, in se spuščajo v vsa tista področja človeko­
vega doživljanja, ki je rezultat splošnega stanja, 
lahko pa tudi okvirni razlog spodmaknjenega sve­
ta. Z drugimi besedami: optimistični racionalizem 
ne zadošča vedno, čeprav je v pravem trenutku 
izredno dobrodošel, in avtor s svojim delom vabi 
bralca in gledalca v svet načete gotovosti, ki jo 
bo mogoče spet na novo doseči le mukoma in z 
velikimi napori — predvsem pa s sprejetjem res­
nice. da je svet (trenutno) preveč zapleten, da bi 
pretirano poudarjali njegov zgolj srečni in razve­
seljujoči razplet.

JANEZ POVŠE

Albertazzi v Trstu

Giorgio Albertazzi se bo 10. t.m. spet predstavil tržaškemu gledali­
škemu občinstvu, in sicer v Comeillovi drami »El Cid«, ki jo bodo uprizo­
rili na odru gledališča Rossetti. Tokrat prihaja Albertazzi v Trst kot član 
Veuetoteatra in za osrednjo predstavo je oskrbel tudi režijo.

El Cid Pierra CorneiUa velja za vrhunsko delo tega izjemnega fran­
coskega dramatika in je med temeljnimi deli francoskega teatra 17. sto­
letja. Pripoveduje pa o zgodovinskem dogajanju, ki teče v drami med mi­
tom in resničnostjo.

Ob Albertazziju nastopajo še Laura Marinoni, Mario Feliciani, Sergio 
Basile itd. Teatro Stabile prireja med drugim v torek, 9. t.m., ob 18. uri v 
Krožku za kulturo in umetnost srečanje z Albertazzijem.

novost na knjižni polici

Peter Jambrek: Sociologija
Peter Jambrek (rojen 1940) je red­

ni profesor sociologije na ljubljanski 
pravni fakulteti. Predaval je tudi v 
Združenih državah (kjer je tudi štu­
diral) in na zambijski univerzi; je 
pa tudi nekdanji sekretar slovenske­
ga in jugoslovanskega sociološkega 
združenja in član uredniškega sveta 
Mednarodne revije za sociologijo pra­
va v Londonu. Napisal je več knjig 
in študij (tudi za Unesco), sodeluje 
pri mednarodnih raziskavah in doma­
čih raziskavah jiigoslovanske družbe. 
Pri Državni založbi Slovenije je zdaj 
izdal knjigo z naslovom Sociologija. 
Zunanja podoba knjige kaže, da gre 
za učbenik sociologije, vsebina pa 
prepriča bralca, da je knjiga zajeta 
mnogo širše. Na eni strani naj bi 
knjiga presegala značaj učbenika, na 
drugi strani pa pomeni knjiga le ne­
kak uvod v sociologijo, ali kot je za­
pisal avtor v podnaslovu knjige: Uvod 
v preučevanje zgradbe in razvoja 
družbe. Če namreč sociologijo pojmu­
jemo (tako kot avtor), kot vedo o 
človeku kot družabnem bitju in kot 
vedo o družbah, ki so pojavi svoje 
vrste, potem je poudarek knjige na 
proučevanju družbe in manj na pro­
učevanju človeka kot družbenega bit­
ja. Ta Jambrekova knjiga o družbah 
pa je kljub omejenosti tematike iz­
redno zajetna. Avtor obravnava se 
veda najprej pojem sociologije, so 
ciološke metode in daje nekak pre­
gled razvoja slovenske in jugoslovan­
ske sociologije. Ob tem postavlja kak 
šne so naloge slovenske sociologije. 
Sledi razpravljanje o slojih in razrc 
dih, v naslednjem poglavju, ki nosi 
naslov Moč in organizacija, pa govo­
ri avtor o znanih problemih, o proce­
sih odločanja, o strukturi družbene

moči in o politični organizaciji družbe. 
V naslednjem razdelku knjige govori 
avtor o legitimnosti, o družbenih nor­
mah in pravu ter o družbenem nad­
zoru odklonov. Ideje in simboli je na­
slov naslednjega obširnega poglavja, 
ki mu sledi razpravljanje o družbenih 
procesih in o gibalnih silah razvoja. 
Pri tem je govor zlasti o socializmu 
in razvoju družbe iz birokratsice v sa­
moupravne, sledeč zgledu Jugosla­
vije.

Jambrekova Sociologija kot uvod v 
proučevanje zgradbe in razvoja druž­
be je znanstveno delo, namenjeno štu­
dentom, obenem pa vsem, ki jih štu­
dijsko ali kakorkoli zanimajo vpra:li­
nja razvoja in tendenc v- slovenski in 
jugoslovanski družim Gre za poskus 
marksističnega vrednotenja družbe in 
njenega razvoja ter za ovrednotenje 
pomena sociologije kol družbene re­
de. Pri tem svojem razpravljanju za­
hteva prebiranje Jambrekovih izva­
janj dobršno mero bralčevega misel­
nega sodelovanja, ki ga pač tako teo­
retično delo zahteva. Medtem ko se 
posebne sociologije (zlasti na raznih 
socioloških inštitutih) ukvarjajo s 
praktičnimi vprašanji življenja, osta­
ja obča sociologija teoretična. Odlod 
morda tudi manjše zanimanje zc to 
vedo; zato bo morda tudi knjiga, ki 
je pred nami, manj širše odmevna.

Sl. Rii.
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Sestanek na goriški pokrajini

Dela za popravilo mostu v Zagraju 
bodo trajala še nekaj mesecev

Pred nekaj leti so bile cestne po­
vezave med Gorico in drugimi kraji 
v deželi močno otežene zaradi grad­
nje novih mostov, vpadnic in podob­
nih prometnih struktur. V zadnjem 
času grozi mestu ponovno izoliranost 
zaradi dotrajanosti in zaprtja mostov.

Na državni cesti proti Trstu so si­
cer že v teku dela za postavitev no­
vega mostu na Vipavi in bodo pro­
metnico predvidoma ponovno odprli 
že v prihodnjih štirih, petih mesecih. 
Skoraj istočasno kakor na državni ce 
sti št. 55 med Gorico in Trstom, pa 
je prišlo do večjih težav tudi na dr­
žavni cesti št. 351 med Zagrajem in 
Gradiščem. Popustil je namreč eden 
od betonskih nosilcev mosta na Soči.

Objekt, ki je bil dograjen pred dru­
go svetovno vojno je bil sicer zadnja 
leta stalno pod nadzorstvom strokov­
njakov državnega podjetja za ceste, 
ki je iz varnostnih razlogov uvedlo 
izmenično enosmerni promet. Posle­
dice so pač v dolgih kolonah, saj 
predstavlja most zelo ozko grlo na 
cesti, ki je po gostoti prometa prav 
gotovo na prvem mestu v goriški po­
krajini.

Kaj narediti za ublažitev težav in 
kako bo potekalo popravilo mostu. O 
tem so razpravljali na sestanku, ki 
je bil v petek na goriški pokrajini 
med-predstavniki pokrajinske uprave, 
občin Gradišče in Zagraj ter pred­
stavniki državnega podjetja za ceste. 
Kakor izhaja iz tiskovnega poročila,

so predstavniki ustanove ANAS za­
gotovili, da se bo prvi poseg začel 
izvajati že v prihodnjih tednih, da pa 
se bodo dela na objektu predvidoma 
zavlekla za kakih šest mesecev. Pre­
gledati je namreč treba stanje celot­
ne konstrukcije (vrhnji del mosta je 
železen), pred obsežnejšim posegom 
pa bo treba poskrbeti za odstranitev 
morebitnih letalskih bomb in topov­
skih izstrelkov ter min, za kar naj 
bi poskrbeh vojaški izvedenci.

Dela bodo torej trajala kar lep čas, 
sprijazniti se bo treba s težavami v 
prometu.

Na sestanku so razpravljali tudi o 
možnosti za zgraditev novega mosta

SKD »HRAST« - DOBERDOB
priredi jutri, 8. aprila

PRAZNIK POMLADI
— ob 10. uri otvoritev '
— ob 11. uri razstava miniatur­

nega kmečkega orodja Silva­
na Marušiča

— ob 16. uri ex tempore za o- 
snovne šole in vrtec

— ob 17. uri kantavtorja Ivo Tul 
in Sergij Stoka ter ansambel 
Syromakki

Ples z ansamblom 
LOJZETA FURLANA

in nove obvoznice, kakor izhaja iz 
tiskovnega poročila. Cesta naj bi se 
izognila centru Zagraja. O taki rešit 
vi pri ustanovi ANAS sicer že razmiš­
ljajo, vendar na daljši rok. Občinski 
upravi, tista v Zagraju in tista v Gra­
dišču, naj bi točno določili novo traso.

V MARCU LETOS

Za tretjino večji 
promet na meji

Uslužbenci obmejnih organov na 
Goriškemi so imeli v marcu precej 
več, dela, kakor mesec prej. Osebni 
promet na mejnih prehodih se je nam­
reč zelo povečal. Po podatkih, ki nam 
jih je posredovalo poveljstvo obmej­
ne policije, so v marcu letos na vseh 
mejnih prehodih našteli za skoraj 40 
odstotkov večji promet. Mejo je ta­
ko prestopilo 614.261 oseb, (februarja 
letos 455.253).

Zelo občuten je porast v tako ime­
novanem mednarodnem prometu (156 
tisoč 447 prehodov — februarja 115 
tisoč 592) kakor v maloobmejnem, pro­
metu kjer so našteli 457.814 preho­
dov (februarja 339.661).

Po nekajletnem mirovanju, prihaja­
mo torej spet v obdobje živahnega 
pretoka množic.

Živahen promet je pričakovati, tu­
di spričo prazničnih dni, v aprilu.

Petrolinijeva Chicchignola 
v goriškem Kulturnem domu

Slovensko stalno gledališče se po 
dobrem tednu — vsem je še živo v 
spominu živahna in uspela predsta­
va Matička — spet vrača v Gorico 
z veselo, razigrano, sproščeno igro, 
komedijo italijanskega avtorja in 
igralca Ettora Petrohnija Chicchi­
gnola. V režiji Maria Uršiča in v 
prevodu Srečka Fišerja spominja 
Chicchignola na filmsko burlesko, pa 
tudi zgodba je taka, da ponuja šte­
vilne zaplete, vendar ne brez prio­
kusa grenkobe. Igro, na sceni Mete 
Hočevar, dopolnjujejo pesmi Milana 
Jesiha in glasba Giampaola Corala, 
burleskno, oziroma varietejsko na­
ravnanost pa podkrepi še pianist 
Aleksander Rojc, z glasbenim sprem-

Organizirali bodo strokovni 
tečaj za šoferje tovornjakov

Z dogovorom, ki je bil dosežen te 
dni med predstavniki avtoprevozni- 
ških podjetij in predstavniki sindikal­
nih zvez CISL in UIL, se bo predvi­
doma ublažila napetost, ki je že dalj 
časa prisotna zaradi zaposlovanja tuje 
delovne sile, na tetn za goriško go­
spodarstvo zelo pomembnem področ­
ju. Predstavniki avtoprevozniških pod­
jetij bodisi tistih večjih, včlanjenih v 
zvezo industrijcev, bodisi manjših, 
včlanjenih v zvezo obrtnikov, bodo v 
sodelovanju s sindikati organizirah 
kvahfikacijski in izpopolnjevalni stro­
kovni tečaj za 50 šoferjev. Na ta na­
čin naj bi v doglednem času usposo- 
bili zadostno število šoferjev ter tudi 
poskrbeh za njihovo zaposlitev v raz­
nih goriških podjetjih.

Mimo raznih sporov in trenj zgleda, 
da tovrstne kvalificirane delovne sile 
dejansko primanjkuje in da je zapo­
slovanje šoferjev, zlasti iz sosednje 
Slovenije in Jugoslavije, trenutno e- 
dina možna rešitev. Na sestanku so 
vzeli v pretres tudi nekatera druga

pereča vprašanja s področja avtopre- 
vozništva.

V goriški pokrajini je registriranih 
nad 100 avtoprevozniških podjetij, gre 
torej za gospodarsko dejavnost, ki 
predstavlja precejšen delež v tukajš­
njem gospodarstvu.

čestitke
MARIO DEVETAK s Poljan pra­

znuje danes rojstni dan. Mnogo sre­
če in zadovoljstva mu želijo žena 
Adrijana, sin Iztok in hči Izabela 
ter drugi sorodniki in prijatelji.

razna obvestila

Smrtna nesreča včeraj zjutraj 
na avtocesti pri Redipuglii

pogrebno podjetje

GORIAN
GORICA - Ul. m. Armata 3 
Telefon: 0481/30202

nudi kompletne usluge

Društvo slovenskih upokojencev za 
Goriško priredi jutri, 8. t. m., izkt v 
Tolmin. Vozili bodo tri je, avtobusi. 
Vsak bo odpeljal ob 10. uri. Prvi bo 
odpeljal iz Sovodenj ter se ustavil v 
Štandrežu. Drugi bo odpeljal iz Pod- 
gore, pobral izletnike v Števerjanu, 
na Oslavju in še na Travniku v Go­
rici. Tretji bo odpeljal z goriškega 
Travnika, ustavil se bo tudi pri go­
stilni Primožič v Drevoredu 20. sep­
tembra.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
»Allesani«, Uhca Carducci 38, tel. 

84268.

V petek v Kulturnem domu 
zbor »Collegium musieum«

Po nekajletnem premoru bo v tem tednu pri nas spet gostoval pri:."ani 
akademski ženski pevski zbor »Collegium musieum« iz Beograda, ki ga vodi 
Darinka Matič - Marodić. V petek, 12. t.m. ob 20.30 bo imel koncert v Kul­
turnem domu, v okviru letošnje glasbene sezone, ki jo pripravlja Glasbena 
matica, v sodelovanju z Zvezo slovenskih kulturnih društev in Zvezo slo­
venske katoliške prosvete.

Zbor ni treba posebej predstavlajti, saj si je na številnih gostovanjih 
v domovini in po svetu doslej pridobil zaslužen sloves enega najboljših to­
vrstnih ansamblov v jugoslovanskem in evropskem merilu. Zbor »Collegium 
musieum« je v Gorici nastopil že dvakrat. Leta 1979 je imel koncert v de­
želnem avditoriju, v priredbi Glasbene matice, leto kasneje pa je sodeloval 
na mednarodni reviji zborov »C. A. Seghizzi« ter dosegel odlično uvrstitev 
v svoji kategoriji.

Petkov koncert je torej za ljubitelje zborovskega petja priložnost, ki 
je ne kaže zamuditi. Tudi zategadelj, ker je to predvidoma predzadnji kon­
cert v letošnji glasbeni sezoni, ki jo pripravlja Glasbena matica v sodelo­
vanju z zvezama kulturnih društev.

PRIZNANO MEDNARODNO
AVTOPREVOZNIŠKO
PODJETJE

La Goriziana
____________________________________________  S. R. L.
GORICA - VIA D. D'AOSTA 180 - TEL. 20-787, 20-866 

Prevzemamo prevoz vsakovrstnega blaga

Praznično razpoloženje je včeraj 
dopoldne skalila vest o smrtni pro­
metni nesreči, ki se je pripetila okrog 
9. ure na avtocesti, v bližini izvozne 
postaje pri Redipuglii. V nesreči je 
umrla 42-letna Gabriella Botter Bian­
co iz Trevisa, Uhca Ortigara; huje pa 
sta bila ranjena 46-letni Aldo Bianco 
in 10-letna Alessia Bianco. V tržiški 
bolnišnici so ju pridržah na zdravlje­
nju za 35, oziroma 40 dni.

Kako je do nesreče prišlo, si pre­
iskovalci še sami niso povsem na ja­
snem. Po dosedaj znanih podatkih, je 
bila družina menda namenjena proti 
Trstu. Avtomobil ritmo je menda u- 
pravljal Aldo Bianco, ki naj bi na 
blagem ovinku naenkrat izgubil nad­
zorstvo nad vozilom ter silovito trčil, 
najnrej v železno ograjo. Avto je za­
neslo čez oviro, nakar se nekajkrat 
zakotalil po nasipu. Med prevračanjem 
se je najhuje poškodovala prav Bot- 
terova.

Z motorjem 
v avtomobil

Tri mesece se bo zdravil 21-letni 
Giuseppe Greco iz Gorice, Ulica Ci- 
priani 21/2 zaradi poškodb, ki jih je 
zadobil v prometni nesreči, v petek 
zvečer v Ulici 'Ristori. Greco je, po 
ugotovitvah karabinjerske obhodnice, 
z motorjem jamaha silovito trčil v 
avtomobil, ki ga je upravljal Guido 
Tortora in ki je menda nenadoma pri­
peljal iz nekega stranskega vhoda na 
ulico. Greco si je ob trčenju zlomil 
kolk na levi nogi ter zadobil druge 
poškodbe. Nesreča se je zgodila nekaj 
po 19. uri.

Nadvoz na cesti 
med Tržičem 
in Ronkami

Že dalj časa je govor o preuredit­
vi prometa v neposredni tržiški oko- 
hci ter o odpravi nekaterih nevar­
nih mest. Eno teh je prav gotovo 
železniški prehod v nivoju, v kraju 
San Polo, na državni cesti med Tr­
žičem in Ronkami. Prehod je sicer 
zavarovan, vendar predstavlja že 
resno obremenitev za promet na ma­
gistralni cesti.

Dnevno pelje v tej smeri proti Be­
netkam, oziroma v smeri proti Tr­
žiču, od 80 do 90 kompozicij, kar 
■/. drugo besedo pomeni, da so za­
pornice zelo pogosto spuščene.

Poleg tega je nekaj 100 metrov na­
prej še tudi drugi, sicer manj po­
memben železniški prehod. Tu je 
namreč speljana proga, ki povezuje 
obe ronški železniški postaji.

Nevšečnosti naj bi odpravih z 
gradnjo daljšega nadvoza, ki bi po­
tekal nekoliko stran, proti levi, od 
ceste. Začel bi se pri zadnjih hišah 
v kraju San Polo, končal pa pred 
pokopališčem v Ronkah. Občinske 
uprave (Tržič, Ronke in Štarancan)

niso najbolj zadovoljne z rešitvijo, 
ki jo predlaga dežela. Predlagajo 
namreč, da bi zadevo reših z grad­
njo novega podvoza. To menda spet 
ni tako lahko izvedljivo zaradi pri­
sotnosti podtalnice že v globini ne­
kaj metrov, zaradi velikih stroškov 
za vzdrževanje itd. Vsekakor bo o 
zadevi še veliko razprav. Tako naj 
bi se o načrtu in različnih možnih 
rešitvah pogovorih na javnem se­
stanku, ki bo predvidoma zelo 
kmalu.

pismo uredništvu
Ne bi hotel kaliti prazničnega ve­

likonočnega vzdušja. K pisanju pa 
me vzpodbuja avtor poročila o kon­
certu Primorska poje v Gorici, ki je 
bilo objavljeno v zadnjem Katoli­
škem glasu. Piše, med drugim, o 
mojem govoru na reviji: »... da bi 
na pevski reviji kazalo izogniti se 
preveč politično obarvanim mislim, 
saj je podobna prireditev odprta 
vsem...« Kaj sem tako hudega pove­
dal? Ker je letošnja Primorska poje 
posvečena tudi 40-letnici osvoboditve 
sem dal v pravilno luč vlogo, ki jo 
je imelo zborovsko petje tudi pri 
partizanih (omenil sem čitalniško do­
bo, skrivno petje za časa fašizma 
itd.) in takrat ko so nas ti osvobo­
dili nacistov, fašistov in njihovih do­
mačih pomagačev. Očitno je to mo­
tilo člankarja v Katoliškem glasu in 
tudi koga drugega, ki se je najbrž 
čutil prizadet ker je bil v času borbe 
na drugi strani. Po mojem, in tudi 
po mnenju prireditelja ter velike, 
večine publike, sem prav ravnal, ko 
sem govoril tudi o partizanski kultu­
ri. Nekatere pa to očitno moti.

Marko Waltritsch

včeraj-danes
Iz goriikega matičnega urada
RODILI SO SE: Michele Fratti, 

Federico Zanoha, Gabriele Grahi, 
Lia Petrin, Chiara Ponton, Alessan­
dro Sgubin, Michael Mian.

UMRLI SO : 64-letni upokojenec
Alessandro Brass, 41-letni upokojenec 
Giancarlo Rossi, 19-letni delavec An­
tonello Bergamasco, 75-letna upoko­
jenka Nerina D’Osvaldo Bonanni, 81- 
letna upokojenka Giuseppina Mian 
vd. Mennoia, 89-letna upokojenka Ca­
rolina Ersetič vd. Kikelj, 57-letni 
upokojenec Leonisio Zanin, 77-letna 
upokojenka Rosa Braida Sussi, 68- 
letna upokojenka Adelma Visintin vd. 
Pavio, 75-letni upokojenec Giuseppe 
Nardin, 73-letni upokojenec Giordano 
Zorzenon, 88-letna upokojenka Luigia 
Bergamasco vd. Montanari.

OKLICI: učitelj Silvan Beuciar in 
uradnica Patrizia Gabrijelcig, sodnik 
Matteo Trotta in kanclistka Madda­
lena Kogoj, knjigovodja Maurizio Or- 
zan in knjigovodkinja Gabriella Zor- 
tea.

Ijanjem dogajanja na odru.
O Chicchignoli oziroma uspehu, ki 

ga je komedija doživela na premieri 
v Trstu, je bilo že veliko napisa­
nega. Dela bi torej ne obnavljali. 
Naj zabeležimo samo odstavek iz 
kritike, ki jo je v Naših razgledih 
objavil Vasja Predan in ki piše ta­
ko: »Skratka: varietejski vrtiljak, 
imenovan Chicchignola, poln bria, 
melodike, ironije in blage melanho­
lije, je spet eden izmed tistih spro­
ščenih trenutkov Slovenskega stalne­
ga gledališča v Trstu, ki ga gledal­
ci zmeraj zlahka posvojijo, pa naj 
so časi še tako mrki. In če tak 
sproščeni gledališki trenutek »použi- 
je« še, kot pravijo, zmeraj mrkozro- 
ča kritiška pamet, potem se o recep­
tu zanj, če se še enkrat vrnemo k 
uvodni prispodobi (kuharskemu re­
ceptu), sme reči, da se sam pripo­
roča za pokušnjo:«

Naslovna vloga v Chicchignoli je 
zaupana Silviju Kobalu, nedvomno 
enemu najboljših slovenskih inter­
pretov komičnih vlog iz italijanske 
gledališke literature. Z njim nasto­
pajo še Miranda Caharija, Mira Sar­
doč, Adrijan Rustja, Bogdana Bra­
tuž in Alojz Milič.

SSG bo v Kulturnem domu upri­
zorilo tri predstave Chicchignole in 
sicer v nedeljo, 14. aprila, v pone­
deljek, 15. aprila, in v torek, 16. 
aprila. Vse tri predstave so v okvi­
ru letošnje gledališke abonmajske

MUZEJI
Umik pokrajinskih muzejev je ob 

današnjem prazniku naslednji: Muzej 
Athems, kjer je na ogled razstava 
o futurizmu, je odprt od 9.00 do 19.00; 
muzej na goriškem Gradu od 9.00 do 
12.30 in od 15.00 do 17.30. Jutri bo­
sta oba muzeja zaprta.

SLOVENSKO 
: STALNO „ 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

v sodelovanju z Zvezo slovenskih 
kulturnih društev in Zvezo slo­
venske katoliške prosvete

ETTORE PETROLINI
CHICCHIGNOLA

komedija v treh dejanjih

Prvič v slovenščini 
v nedeljo, 14. t.m., ob 16. uri — 
ABONMA RED A 
v ponedeljek, 15. t.m., ob 20.30 — 
ABONMA RED B 
v torek, 16. t.m., ob 20.30 — 
ABONMA RED C 
v Kulturnem domu v Gorici

kino
Gorica

VERDI 15.30-22.00 »Lady Hawke-j. 
Hawke«.

VITTORIA 15.30-22.00 »Bolero extra­
si«. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

CORSO 15.30—22.00 »Un piedipiatti
a Beverly Hills«.

Tržič
EXCELSIOR 16.00—22.00 »La storia 

infinita«.
COMUNALE Zaprto.

Nova Gorica in okolica
SOČA 10.00 »Meč kralja Arturja«, 16.00 

in 18.00 »Gospodar zveri«, ob 20.00 
»Ljubezenska pisma nune«.

SVOBODA 16.00 »Meč kralja Arturja«, 
ob 18.00 in 20.00 »Obračun na zlati 
galeji«.

DESKLE 17.00 »Jezdec prihaja« ob 
19.30 »Strel v Luno«.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Občinska lekarna. Ul. Terenziana 

26, tel. 44387.
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V včerajšnjem 9. povratnem kolu italijanske nogometne B lige

Z zmago proti Bariju Triestina bližja A ligi
Triestina — Bari 1:0 (0:0)

TRIESTINA: Bistazzond, Bagnato,
Costantini, Dal Prà, Biagini, Cerone, 
De Falco, Moro, Romano (od 74. min. 
Vallati), Braghin, D’Ottavio (od 68. 
min. De Giorgis).

BARI: Imparato, Cavasin, Di Tri­
zio, Guastella, G. Losetto, Piraccini, 
0. Loseto (od 62. min. Galluzzo), So­
la, Bivi, Lopez (od 20. min. Giusto), 
Bergossi.

STRELEC: v 58. min. D’Ottavio.
KOTI: 5:1 za Triestino. GLEDAL­

CEV: 20 tisoč. SKUPNI INKASO: 188 
milijonov lir.

Triestina je pripravila svojim šte­
vilnim navijačem lepo velikonočno 
darilo. Premagala je neposrednega 
tekmeca za napredovanje, ga na le­
stvici prehitela in dobila novega ela­
na za ta končni del prvenstva.

Kot je običaj za derbije, tekma ni 
bila zelo lepa, čeprav ni manjkalo 
razburljivih trenutkov. Triestina je 
zmagala povsem zasluženo in je kon­
čni izid verjetno preskromno plačilo 
za premoč, ki jo je dokazala na igri­
šču.

Triestina je tokrat presenetila pred­
vsem v obrambi, kjer sta Costantini 
in Cerone povsem zaustavila nevar­
na napadalca Bivija in Bergossija.

Tekma se je pravkar zaključila ob 
klicih navijačev »A liga, A liga«, ko 
smo se podali na pogovor s trenerje­
ma in igralci. Trener Triestine GIA- 
COMINI je bil na videz miren ter je 
med drugim dejal: »To je bila težka, 
a zaslužena zmaga Triestine. Sicer pa 
se v bistvu ni dosti spremenilo, saj so 
vse ekipe, ki so bile pred nami, z iz­
jemo Barija seveda, zmagale.«

Trener Barija BOCCHI je bil očit­
no razočaran: »Res je, da so bili na­
sprotniki boljši, toda spomniti se mo­
ramo, da so nam manjkali trije stan­
dardni igralci, med tekmo pa se je 
še poškodoval nosilec naše igre Lo­
pez.«

Cerone si je tudi privoščil obisk v ka­
zenski prostor gostov, kjer je tudi 
dosegel zadetek, ki pa ga je sodnik 
razveljavil. Romano, Moro in še po-

Igralci Triestine so bili vsi razposa­
jeni. ROMANO: »Moja poškodba ob 
koncu tekme je le majhna stvar, sicer 
pa mislim, da sem igral dobro.« Vra­
tar BIŠTAZZONI: »Priznati moram, 
da tudi po našem golu niso bili na­
padalci Barija posebno nevarni.« 
D’OTTAVIO: »Pri golu sem imel sre­
čo, saj je Sola očitno spremenil smer 
žogi ter ukanil lastnega vratarja.« 
DE FALCO: »V prvem polčasu so 
me dobro pokrivali, v drugem pa smo 
imeli po golu dosti prostora.« MORO: 
»Sredina igrišča je bila naša...« CE­
RONE: »Sodnik mi ni priznal gola v 
prvem polčasu, ker naj bi porinil na­
sprotnika, a jaz se tega nisem zave­
del...« (dj)

sebno neutrudni Dal Prà so s požr­
tvovalno igro omogočili svoji ekipi 
stalni pritisk na nasprotnikova vra­
ta. De Falco in D’Ottavio pa sta bi­
la zelo krita in sta skušala omogočiti 
pot do vrat soigralcem.

IGOR PAVLETIČ
IZIDI: Bologna - Campobasso 2:2; 

Empoli - Varese 1:0; Genoa - Parma 
1:1; Lecce - Arezzo 1:0; Monza - Ca­
tania 1:0; Padova - Cesena 2:1; Pe­
rugia - Taranto 3:1; Pescara - Ca­
gliari 2:0; Pisa - Sambenedettese 1:0; 
Triestina - Bari 1:0.

LESTVICA: Pisa 38; Perugia, Lec­
ce 37; Triestina 35; Bari 34; Genoa 
30; Pescara 29; Monza, Catania 28; 
Arezzo, Empoli 27; Cesena 26; Varese, 
Sambenedettese, Bologna 25; Padova 
24; Campobasso 23; Cagliari, Parma 
21; Taranto 20.

PRIHODNJE KOLO (14. 4.): Arez­
zo - Bologna, Cagliari - Genoa, Cam­
pobasso - Monza, Catania - Empoli, 
Cesena - Perugia, Lecce - Pescara, 
Parma - Padova, Sambenedettese - 
Bari, Taranto - Pisa, Varese - Trie­
stina.

NOGOMETNA C-2 LIGA

Nov poraz Gorizie
Včeraj je goriška nogometna ekipa 

Gorizia, ki nastopa v italijanski C-2 
ligi, doma gladko izgubila z drugim 
deželnim tretjeligašem Pordenonom 
z 2:0. Gorizia je tako seveda ostala 
ma samem dnu lestvice 

LESTVICA: Ospitaletto 34; Novara 
32; Virescit B., Pergocrema 31; Tren­
to, Mantova 30; Mestre 29; Pro Ver­
celli 28; Pievigina, Pordenone 27; 
Fanfulla, Venezia 26; Pro Patria 24; 
Montebelluna 23; Omegna 21; Rho- 
dense 19; Mira 16; Gorizia 14 točk.

totocalcio
Bologna - Campobasso X
Empoli - Varese 1
Genoa - Parma X
Lecce - Arezzo 1
Monza - Catania 1
Padova - Cesena 1
Perugia - Taranto 1
Pescara - Cagliari 1
Pisa - Sambenedettese 1
Triestina - Bari 1
Legnano - Piacenza X
Cosenza - Catanzaro 1
Francavilla - Foggia 2

KVOTE
13 ( 221 dobitnikov) : 22.201.000 lir 
12 (8487 dobitnikov): 578.000 lir

Veselje in razočaranje po tekmi

Pred današnjo uvodno dirko v formuli ena

Italijan Alboreto (ferrari) v prvi vrsti
RIO DE JANEIRO — Razen Senne 

in De Angelisa na lotusu so vsi o- 
stali na včerajšnjih zadnjih uradnih 
poskusnih vožnjah za današnjo uvo­
dno dirko nove sezone v formuli 
ena izboljšali svoje čase. Na prvo 
mesto se je prebil Italijan Alboreto 
na ferrariju in tako upravičil na­
povedi, da je hiša iz Maranella letos 
v ožjem krogu favoritov. Največje 
presenečenje pa je pripravil Rosberg 
na williamsu, ki bo startal skupaj 
z Alboretom.

STARTNI VRSTNI RED 
1. VRSTA: Alboreto (It.) ferrari 

1’27’768, Rosberg (Fin.) William:: 
1'27”864 ; 2. VRSTA: De Angelis (It.) 
lotus 1’28”081, Senna (Braz.) lotus 
1’28”389, 3. VRSTA: Mansell (VB) 
Williams 1’28”848, Prost (Fr.) mc-

laren 1’29”117, 4. VRSTA: Arnoux 
(Fr.) ferrari 1’29”612, Piquet (Braz.) 
brabham 1’29”855, 5. VRSTA: Lauda 
(Av.) melaren 1’29”984, Warwick 
(Ir.) renault 1’30”100, 6. VRSTA: 
Hambay (Fr.) renault 1’30”516, Bout- 
sen (Bel.) arrows 1’30”953 ; 7. VR­
STA: De Cesaris (It.) ligier 1’31”411, 
Patrese (It.) alfa romeo r31”790.

Aaltonen (opel) v vodsvu
NAIROBI — Na »safari rallyju« ne 

manjka presenečenj. Na prvo mesto 
se je namreč prebil Finec Aaltonen, 
Italijani Bettega (lancia) pa je bil za­
radi prevelike zamude primoran k od­
stopu. Lestvica po prihodu v Kame- 
nego (2. etapa) je naslednja: 1. Aal­
tonen - Drews (Fin. - Ken.) opel 
manta 137 točk penalizacije; 2. We­

ber - Wanger (ZRN) opel manta 142; 
3. Kankunnen - Gallagher (Fin. - 
VB) toyota celica 143; 4. Mehta - 
Combes (Ken.) nissan 149;

Mazza potrdil neuradne vesti

Žico k Flamengu
Predsednik videmskega nogometne­

ga prvoligaša Udineseja Lamberto 
Mazza je v telefonskem pogovoru z 
novinarjem brazilskega časopisa »O 
Globo« potrdil novico, da bo nogome­
taš Žico prihodnjo sezono branil bar­
ve brazilske ekipe Flamengo. Izja­
vil je, da je dogovor sicer le usten, 
vendar pa je prepričan, da se bo Zi- 
co res dokončno vrnil v Brazilijo.

kratke vesti - kratke vesti
Jugoslovanska nogometna liga

Danes 23. kolo
V anticipirani tekmi 23. kola pr­

ve jugoslovanske lige sta se včeraj 
Velež in Željezničar razšla pri ne­
odločenem izidu 0:0. Danes bodo ta­
kole igrali: Crvena zvezda - Rijeka, 
Osijek - Partizan, Radnički - Haj­
duk, Iskra - Sloboda, Vardar - Dina­
mo (V), Priština - Budućnost, Su­
tjeska - Vojvodina, Sarajevo - Di­
namo (Z).

Slovenska drugoligaša Olimpija in 
Maribor bosta igrala doma. Ljubljan­
čani se bodo pomerili z Jedinstvom 
(Br.}, Mariborčani pa s Spartakom.

Neugodno za »plave«
SOFIJA — V 5. kvalifikacijski sku­

pini za nastop na svetovnem nogomet­

nem prvenstvu sta se včeraj pomerili 
Bolgarija in Vzhodna Nemčija, rezul­
tat srečanja pa je precej neugoden za 
Jugoslavijo, ki nastopa v tej skupini. 
Zmagali so namreč Bolgari z 1:0 z za­
detkom Mladenova v 87. min.

LESTVICA
Francija
Jugoslavija
Bolgarija
NDR
Luksemburg 0:14

Tudi Šurbek izpadel
GoTEBORG — Na svetovnem na­

miznoteniškem prvenstvu je med po­
samezniki Jugoslavija izgubila še svo­
jega zadnjega predstavnika. V osmi­
ni finala je namreč Dragutin Šurbek 
s 3:0 (21:14, 22:20, 21:16) izgubil pro­
ti Kitajcu Jiangu Jilijangu. Šurbek 
pa skupaj z Batiničevo še vedno igra 
v mešanih dvojicah.

Košarka: polfinale play-off V zaostalih srečanjih 3. amaterske nogometne lige

Prvi tekmi doni in C. zvezdi Spodbudna uspeha Mladosti in Primorca
V sinočnjih prvih polfinalnih tek­

mah končnice jugoslovanskega košar­
karskega prvenstva ni prišlo do pre­
senečenja. V Zagrebu je novopečeni 
zmagovalec pokala prvakov Gibona 
brez težav s 115:103 (71:53) odpra­
vila Partizan. Gibona je začela iz 
redno in je v samih 10 minutah do­
segla kar 43 košev, v 18. min. pa je 
njena prednost znašala 24 točk 
(65:41). V drugem polčasu, ko sta 
bila Nakič in Knego na klopi, so 
Beograjčani zmanjšali zaostanek na 
7 točk, dve minuti pred krajem pa 
so znova zaostali za 20. Največ 
košev je dosegel junak iz Aten Dra­
žen Petrovič (51).

V drugi tekmi v Beogradu je Cr­
vena zvezda z večjo težavo s 97:86 
50:46 premagala Zadar, ki je vodil 
tudi z 8 koši razlike, vendar ga je 
C. zvezda pred koncem prvega pol­
časa prehitela. Še v 30. min. pa je 
bil rezultat izenačen, nakar so si

domačini priborili 5 točk naskoka in 
jih na koncu povišali na enajst.

Indesit v četrtfinalu
V četrtfinalu končnice italijanskega 

košarkarskega prvenstva bo poleg 
Jollycolombanija, Granarola in Sca- 
volinija tudi Indesit iz Caserte. V 
sinočnji tretji tekmi je namreč Ta- 
njevičevo moštvo s 102:90 (44:40) pre­
magalo OTC iz Livorna.

V četrtfinalu pa bodo takole igra­
li: Bancoroma - Scavolini, Ciaocrem 
- Indesit, Bertoni - Jolly, Simac - 
Granarolo.

Zmaga Ledisana
Sinoči je tržaška košarkarska eki­

pa Ledisana v prvi tekmi četrtfinala 
play-offa premagala Comense s 87: 
78 (47:41). Vse Tržačanke so v glav­
nem igrale dobro.

Mladost — Sagrado 2:0 (1:0)
MLADOST: Zanier, Lakovič, Pahor, 

Uljan, Marizza, Šuligoj, Karlo Fer- 
folja (Kosič), Gergolet, Gabrijel Fer- 
folja, Kobal, Lavrenčič.

STRELCA: v 35. min. Gergolet, v 
70. min. Kobal.

Mladost je v zaostali tekmi proti 
moštvu iz Zagraja sicer zmagala, 
Mattiussijevi varovanci pa so se mo­
rali več truditi kot je bito pričakova­
ti. Kraševci šo startali na zmago in 
so to jasno dokazali, predvsem v pr­
vem polčasu, ko so vseskozi oblegali 
nasprotnikova vrata. Imeli so tudi 
precej priložnosti, toda pri zaključe­
vanju pa so napadalci pokazali prema­
lo hladnokrvnosti. Mladost je vseka­
kor povedla v 35. min z Gergoletom, 
ki je z glavo preusmeril Lavrenčičev 
strel.

V drugem delu igre so domačini ne­
koliko popustih in prepustih pobudo 
gostom, ki so se izkazah kot precej 
šibka ekipa. Dokaz je le ena resnej­

ša priložnost v 90. minuti, vendar je 
bil Zanier na mestu.

Mattiussijevi varovanci so prednost 
povišali prav v trenutku, ko so se 
gostje precej opogumili, gol je dosegel 
Kobal, ki se je poleg kapetana Mariz- 
ze in Uljana najbolje izkazal čeprav 
pohvalo zaslužijo prav vsi.

(Z. Frandohč)
Primorec — Staranzano 1:0

(0:0)
STRELEC: E. Kralj v 63. min.
PRIMOREC: Leone, Bruni, Marko 

Kralj, Modesti, Maksi Kralj, Milko­
vič, Edvin Kralj, Boris Kralj, Bac­
chia (od 46. min. Mauro Kralj), Sul- 
lini. Ritossa.

Staranzano se je izkazal za hitro, 
mlado a dobro organizirano ekipo, 
prav gotovo eno boljših v letošnjem 
prvenstvu. Prav tej prevehki hitro­
sti pa gre verjetno pripisati nekaj 
zapravljenih priložnosti. Proti taki e- 
kipi je Primorec razumljivo ubral

taktiko protinapada, obramba pa je 
zanesljivo zapirala vse vrzeh. Tudi 
Trebenci so imeli niz lepih priložno­
sti z Maurom in Edvinom Kraljem, 
ki je eno od teh tudi izkoristil. Lah­
ko rečemo, da je glede na to, kar je 
pokazal, Primorec zasluženo zmagal.

(Mauro)
V PRIJATELJSKI TEKMI

Vesna-S. Luigi: remi
Vesna — S. Luigi 1:1 (0:1)

STRELEC za Vesno: Bruno v 75. 
min.

VESNA: Perossa, Tucci (v 45. min. 
S. Sedmak), Basiaco, Niko Sedmak, 
Penco, Verbich, Bruno, R. Candotti, 
Kostnapfel, Jerman, Pertan.

Kriška Vesna je v prijateljski tek­
mi remizirala s S. Luigijem, za kate­
rega igra tudi bivši Vesnin igralec Zuc 
ca. Tekma je bila v bistvu dober tre­
ning za obe ekipi. (A. Kostnapfel)

Ob izteku zamejske smučarske sezone

Razveseljiv obračun za naše tekmovalce
Čeprav je snega še kar dovolj po 

naših gorah in žičnice še vedno po­
vsod obratujejo, predvsem v teh 
prazničnih dneh, se je smučarska se­
zona za zamejska društva v bistvu 
že končala. Zato je prav, da poda­
mo, kot sicer ob vsakem zaključku, 
končni obračun komaj minule smu­
čarske sezone.

Kot lansko je tudi letošnjo sezono 
popestrilo delovanje meddruštvene 
tekmovalne skupine MZSTE. Zato bi 
v tem pregledu ločili delovanje za­
mejskega tekmovalnega smučanja v 
okviru FISI od zgolj tekmovalno- 
rekreacijskega tradicionalnega smu­
čanja v priredbi slovenskih društev.

Tekmovalna ekipa MZSTE je kljub 
svoji neizkušenosti in vlogi pepelke 
na deželnih tekmah veliko pripomo­
gla slovenskemu zamejskemu smu­
čanju, saj je na vseh tekmah doka­
zala prisotnost in vitalnost sloven­
skih društev. To ni malenkost, če 
pomislimo, da so se vsa naša društva 
predstavila italijanski javnosti na 
smučarskem deželnem področju kot 
izredno dinamična, z željo po udej­
stvovanju. Dovolj zgovoren je do­
kaz, da so na društveni lestvici za 
tržaško območje po točkovanju F1 
SI takoj po treh tržaških italijanskih 
klubih kar štiri slovenska. Zato bi

bilo napačno misliti, da ekipa nima 
perspektive in možnosti za uspeh. 
Vsak začetek je seveda težaven in 
negotov, treba je veliko truda in 
žrtvovanja, predvsem pa složnosti in 
sodelovanja med društvi.

Ekipa je sezono zaradi pomanjka­
nja snega začela v znamenju negoto­
vosti. Vestno se je pmpnravljala skozi 
vso jesen s suhimi treningi, tako v 
telovadnici dvakrat tedensko kot na 
prostem v Lipici. Otroci so nestrpno 
pričakovali prve treninge na snegu, 
predvsem pa enotedensko zimovanje 
v Kranjski gori. Vendar snega ni. 
bilo od nikoder, kar je seveda po­
vzročalo preglavice tako smučarjem 
kot organizatorjem tekmovanj. Ekipa 
je bila tako prisiljena odložiti z ne­
delje na nedeljo treninge na snegu. 
Odpadle so tudi prve tekme na sp>o- 
redu, najhujša pa je bila odločitev, 
da se odpovejo zimovanju v Kranjski 
gori. Čeprav so to nadomestili s tri­
dnevnim treningom v Caseri Razzo,

je precej vplivalo na ekipo.
Prvega tekmovanja se je tako u- 

deležila šele 13. januarja na Zonco- 
lanu, ko je sneg vendar pmbelil tudi 
naše kraje. Skupno je nastopila na 
desetih tekmovanjih, poleg seveda 
na običajnih društvenih tekmovanjih. 
Pomerila se je petkrat v slalomu in 
prav tolikokrat v veleslalomu. Obračun 
teh nastopov je precej pozitiven, če­
prav so večkrat manjkali trenerji 
iz Jugoslavije. Otroci so se vedno 
zelo potrudili in pokazali velik na­
predek. Čeprav so na začetku ob­
stajale velike razlike med našimi 
otroki in otroki ostalih društev, se 
je ta razlika v teku sezone precej 
zmanjšala. Nekateri so izredno hitro 
napredovali in dosegli odlične rezul­
tate, tako da se danes lahko gladko 
primerjajo z vrstniki drugih društev. 
To je potrdil tudi nastop treh čla­
nov moštva (A. Kosmač, E. Vodopi­
vec, M. Guštin) na finalnem sre­
čanju deželnega prvenstva v katego­

riji dečkov. Prav tako tretje mesto 
A. Kosmača na Trbižu in osvojitev 
prvih štirih mest naših deklet (Ru- 
,dež, Pieri, Fachin, Cappellini) v 
Sappadi. Otroci imajo torej dobre 
možnosti, da posežejo po uspehu. Tre­
ba jim je zato vztrajno slediti in 
vaditi. To pa je naloga predstavnikov 
društva. Od njih je namreč odvis­
no delovanje ekipe, ki ni enostavno, 
saj je sad skupnega dela. Zato naj 
se društva zavedajo, da pojem med­
društvene ekipe presega ozke meje 
društvenih interesov, da to ni zgolj 
sredstvo v prid posameznih društev, 
ampak je izraz skupnega delovanja 
in prizadevanja, saj je ekipa v bi­
stvu del društev samih.

Običajna društvena tekmovanja 
so bila v letošnji sezoni štiri, poleg 
seveda nekaterih izključno klubskih 
tekmovanj in smučarskih tečajev. 
Najprej so bile na sporedu 19. zim­
ske športne igre v priredbi SPDT. 
Najboljša sta bila Marko Kralj (Mla­

dina) in Valentina Pangos (Mladina), 
med društvi pa ŠD Mladina. Sledil 
je Pokal bratstva treh dežel na Trbi­
žu, sad sodelovanja med ŠD Mladina 
in SK Devin. Zmagovalca sta bila 
Joži Pavh (Šent Janž) in Bojana 
Dornik (Partizan - Vič), SK Snežnik 
|pa je bil najboljši med društvi. 
»Peto zamejsko prvenstvo« in tekmo­
vanje Brega ob 20-letnici delovanja 
sta potekali istega dne v Cimi Sap­
padi. Na tekmovanju v organizaciji 
Brega so zmagali Aleš Štefančič 
(Breg) kot zamejec, F. Mrak (Mladi­
na) kot gost iz Jugoslavije in Va­
lentina Pangos (Mladimi). Najboljše 
društvo pa je bilo ŠD Breg. Letoš­
nja zamejska prvaka sta Aljoša Ška­
bar (Devin) in Valentina Pangos 
(Mladina), Devin je društveni prvak.

Treba je pripomniti, da na teh tek­
movanjih ni več tako masovne ude­
ležbe, da je upadel rekreacijski mo­
ment, zato pa se je povečal tekmo­
valni oziroma agonistični faktor. To 
potrjuje manjša, a vedno bolj za­
grizena udeležba navdušenih smučar­
jev in smučark. To je znak, da za­
mejsko smučanje postaja iz leta v 
leto kvalitetnejše, kar seveda daje 
dobre perspektive za bodoči vzpon 
zamejskega tekmovalnega smučanja.

ROBERT DEVETAK
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V italijanski košarkarski A-2 ligi

Goriški Segafredo ni razočaral
Najpomembnejši italijanski športni 

dnevnik je pred kratkim z naslovom 
na celi strani pisal o razočaranju Go­
ričanov zaradi obstanka košarkarske 
ekipe Segafredo v A-2 ligi (Gorizia, 
che delusione!). Osebno bi se s temi 
trditvami docela ne strinjali, saj so 
Soriški košarkarji zaigrali nad priča­
kovanjem, četudi je res, da so si na­
predovanje zapravili prav v zadnjih 
20 minutah igre v Brindisi ju, kjer so 
izgubili proti ekipi, ki se je borila 
Proti izpadu.

Dejstvo pa je, da nihče, niti tisti, 
ki so danes razočarani, si ni v začet­
ku prvenstva pričakoval takih rezul­
tatov. Edini cilj ekipe je bil obstanek 
v ligi in tako se je društvo tudi obna­
šalo, kar zadeva nakupa igralcev, ki 
so, razen Američana Kinga, ostali isti 
kot prejšnje leto.

Če nekoliko pobliže analiziramo po­
tek prvenstva, potem lahko rečemo, 
da serija petih zaporednih porazov, 
ki so jo Goričani doživeli v začetku 
drugega dela prvenstva, je bila od­
ločilnega pomena. Segafredo je nam­
reč izgubil doma proti ekipam z re- 
Pa lestvice, kar ji je bilo usodno.

Če se nekoliko zaustavimo pri igral­
cih, moramo reči, da je prihod cen­
tra Kinga brez dvoma veliko prispe­
val ekipi v obrambi, manj v napadu, 
Saj je bil čmopolti igralec, z izjemo 
zadnjih tekem, dokaj netočen pri me­
tu. Isto ne moremo govoriti o kape­
tanu Ardessiju, ki je tudi letos poka­
zal vse svoje znanje z meti s sred­
nje in daljše razdalje.

Drugi tujec, Mayfield, je igral na 
svojem običajnem nivoju, čeprav se 
je v nekaterih tekmah poznal njegov 
nizki odstotek v metili. Gotovo naj­
lepše presenečnje pa je vodstvu Se- 
gafreda pripravil mladi Goričan Sfi­
ligoj, ki se je kakovostno toliko izbolj­
šal, da se je o njem že začelo govo­
riti v raznih košarkarskih središčih. 
Nekoliko manj, čeprav je tudi razum

Ijivo, je za ekipo prispeval mladi Bon, 
ki se ni docela uigral. Ostali igralci 
so zaigrali na običajnem nivoju.

Kaj pa sedaj? Edino važno je, da 
je sponsor Segafredo obnovil pogod­

bo, s čimer ekipa lahko bolj optimi­
stično gleda na naslednjo prvenstvo, 
ki bo lahko pomenilo naskok na A-l 
ligo. Treba bo le dosedanjemu orga- 
niku še nekaj dodati, (pr)

V torek in sredo v organizaciji SK Kanin

Na Kaninu smučarska prireditev
prišli tudi takšni tekmovalci, kot sta 
Francoza Mougel in Vion, Bolgar Po- 
pangelov, Švicar Kernen, najboljši Ju­
goslovani s Križajem, Frankom in Pe­
trovičem na čelu, pričakujejo pa 
še smučarje iz Avstrije, Italije, Nor­
veške, Grčije, Češkoslovaške itd. Na 
Kaninu so ugodne snežne razmere in 
proge So že pripravljene.

V torek bo na sporedu veleslalom 
(prvi tek ob 10., drugi ob 13. uri), 
v sredo pa (z enakim urnikom) sla­
lom. V Bovcu bo zaključna razglasi­
tev tekmovanja za balkanski pokal.

V torek in sredo bodo kaninska 
smučišča prizorišče velike smučarske 
prireditve — finala balkanskega po­
kala v veleslalomu in slalomu.

Balkanski pokal je po normah FIS 
enakovreden evropskemu, zato je za 
tekmovalce zelo privlačen, ker so to 
zadnja letošnja tekmovanja pa imajo 
tudi priložnost izboljšati FIS točke.

Nič čudnega torej, če bovški orga­
nizatorji iz smučarskega društva Ka­
nin pričakujejo močno konkurenco.

Seznam prijavljenih še ni dokon­
čen, skoraj zanesljivo pa je, da bodo

TO ZSŠDI za Goriško v Novi Gorici

Nujno je vse večje sodelovanje 
V ospredju vprašanje trenerjev

Delegacija teritorialnega odbora ZS 
ŠDI za Goriško, ki jo je vodil Aldo 
Rupel, se je v Novi Gorici sestala s 
predstavniki novogoriške telesnokul- 
tume skupnosti.

Beseda je tekla o sodelovanju slo­
venskih športnih društev, klubov in 
športnih inštitucij z obeh strani me­
je. Menili so, da je uspešno, možno­
sti za poglobitev stikov pa je še ve­
liko.

Novogoriški športni delavci so sogo­
vornike opozorili, da vse več trener­
jev iz novogoriške občine odhaja h 
klubom čez mejo, s tem pa se še red­
čijo vrste tistih, ki delajo z njihovimi

moštvi. Zamejski športniki so pove­
dali, da imajo težave, ker se le red­
ki mladi odločijo za trenersko delo.

Na koncu sta obe strani ugotovili, 
da dolgoročno gledano, to ne vodi ni­
kamor in Novogoričani so obljubili 
pomoč pri usposabljanju zamejskih 
športnih strokovnjakov.

Delegaciji sta še menili, da bi mo­
rali v bodoče vse skupne akcije evi­
dentirati, voditi pa jih morajo ustrez­
ne organizacije. Gostje so omenili še 
težave v odnosih z italijanskimi dru­
štvi, ki pogosto navezujejo stike z 
novogoriško občino, ne da bi upošte­
vale prisotnost slovenskih. (D. Koron)

obvestila

Prva bo 25. aprila, drugi pa 1. maja

Pravilnika avtomobilske vožnje 
in orientacijskega pohoda

TO ZSŠDI in Mladinski odbor prirejata ob praznovanju štirideset­
letnice osvoboditve tri skupne pobude

a) avtomobilsko orientacijsko vožnjo
b) družabni večer z nagrajevanjem in kresom
c) planinsko - orientacijski pohod.
Avtomobilska orientacijska vožnja bo 25. aprila v jutranjih urah. 

Nagrajevanje in kres z družabnim večerom bosta 30. aprila v večernih 
urah. Planinsko - orientacijski pohod bo 1. maja zjutraj.

Pravilnik avtomobilske orientacijske vožnje
Moštva so lahko moška, ženska ali mešana.
Sestavljajo jih voznik ter dva ali trije potniki.
Moštva se vpisujejo preko svoje osnovne organizacije na sedežu 

ZSŠDI v Gorici, Ul. Malta 2, do petka, 19. aprila.^ Vpisana moštva 
imajo prednost pri startu. Zamudniki se lahko vpišejo na dan tek­
movanja pri spomeniku v Jamljah.

Vpisnina znaša 5.000 lir.
V vsakem moštvu mora nekdo, ki zna voziti, imeti tudi veljavno 

listino za prehod državne meje.
Vsako moštvo naj razpolaga vsaj z enim kompasom. ~
Tekmovanje nima hitrostnih prvin; predvideva razreševanje na­

log, orientacijo, poznavanje osnov iz zgodovine in poznavanje usta­
nov naše narodnostne skupnosti.

Prireditelja ne odgovarjata za morebitne poškodbe na vozilih in 
osebah, niti za morebitne prometne prekrške.

Ostala in podrobnejša navodila dobijo udeleženci in udeleženke 
na startu.

Pravilnik planinsko - orientacijskega pohoda
Moštva so lahko moška, ženska ali mešana.
Razdeljena so v dva tekmovalna razreda: do petnajst in nad pet­

najst let.
Sestavljena so od štirih do šestih pohodnikov.
Vpisovanje bo 1. maja od 8.30 do 9. ure na startu, ki bo pravo­

časno določen in sporočen.^
Vpisnina znaša tri tisoč lir.
Vsako moštvo naj razpolaga vsaj z enim kompasom. Oprema naj 

bo primerna za hojo tudi po brezpotju.
Nagrajevanje bo 1. maja popoldne na Dvoru v Steverjanu.
Prireditelja ne odgovarjata za morebitne poškodbe, ki bi se pri­

petile med tekmovanjem.
Za kombinacijo se lahko v posebnem tekmovalnem razredu pri­

javijo moštva iz avtomobilske orientacijske vožnje, katerim je do­
voljeno zamenjati enega člana posadke. _ . . , „ .

Ostala in podrobnejša pojasnila dobijo udeleženci m udeleženke
na startu.

V okviru ciklusa Istrske riviere

TENIŠKA SEKCIJA ŠZ GAJA 
vabi vse svoje člane na sestanek, ki bo 
v četrtek, 11. t. m„ ob 20.30 v društve­
nih prostorih na Padričah. Razpravljali 
bomo o obnovljenih društvenih objektih.

ZSŠDI
obvešča, da bo seja balinarske komisije 
v torek, 9. t. m., ob 20. uri na sedežu 
balinarske sekcije KD Kraški dom v 
Repnu.

KOŠARKARSKA SEKCIJA ŠZ BOR 
vabi vse svoje člane na redni občni 
zbor, ki bo v četrtek, 11. t. m., na sta­
dionu »1. maj« ob 20. uri v prvem in 
ob 20.30 v drugem sklicanju. Na dnev­
nem redu bodo poročila odbornikov od­
seka in volitve. Vabljeni!

ŠAHOVSKA KOMISIJA ZSŠDI 
obvešča, da bo redni mesečni zamejski 
šahovski brzoturnir v petek, 19., in ne 
12. aprila, kot smo prvotno napovedali. 
Turnir je preložen za teden dni iz teh­
ničnih razlogov. Turnir bo kot vedno v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. sv. 
Frančiška 20, 2. nadstr.) s pričetkom 
ob 19. uri. Vabljeni!

KOŠARKARSKA SEKCIJA ŠZ BOR 
obvešča, da bo v četrtek, 11. t. m., redni 
občni zbor košarkarske sekcije ob 20. uri 
v prvem sklicanju in ob 20.30 v drugem 
sklicanju.

S P D T
obvešča, da bo izlet za osnovnošolske 
otroke v okviru delovanja Športne šole - 
Trst v nedeljo, 21. t. m. Izlet bo z av­
tobusom, cilj pa je Sv. Lenart nad Tr- 
novco. Med izletom bo na sporedu tek­
movanje veljavno za točkovanje tradi­
cionalne osnovnošolske olimpiade šš-TS.

ATLETSKO DRUŠTVO BOR 
sporoča, da je vsak torek ob 16. uri in 
vsak petek ob 18. uri na stadionu »1. 
maj« atletska šola za učence, petih raz­
redov osnovnih šol in prvih razredov 
nižja srednje šole.

S P D T
vabi vse člane, da se udeležijo tradicio­
nalnega velikonočnega izleta, ki bo v 
ponedeljek, 8. t. m. Izlet bo z osebnimi 
avtomobili, cilj pa bodo Brkini (Prem, 
Janeževo brdo). Zbirališče bo ob 8.30 
pred spomenikom v Bazovici. Vabljeni!

Mednarodni 
teniški turnir

Osrednji športni dogodek na sloven­
ski Obali bo drugi mednarodni teniški 
turnir (prvi se je danes končal v Pu­
lju) v ciklusu turnirjev Istrska riviera, 
ki se bo pričel na teniških igriščih ob 
Marini v ponedeljek ter bo trajal vse 
do nedelje.

Spremljali bodo lahko vrhunski te­
nis, saj se na turnirju delijo tudi toč­
ke APf. Za turnir je prijavljenih o- 
krog 200 tekmovalcev in med njimi 
je prvo ime Novozelandec Derlin, si­
cer pa bodo v Portorožu med drugimi 
nastopili še nekateri stari znanci Por­
toroža iz preteklih let. Tako Avstri­
jec Mild, Italijani Armellini, Bellini, 
Narducci, pa Jugoslovani Guljevič, 
Horvat, Flego in morda tudi domačin 
Nenad Nikolič. Škoda je .le, da je so­
delovanje na turnirju odpovedal jugo­
slovanski prvak Orešar. (J. Kreft)

Ob koncu mladinskega košarkarskega prvenstva

Nekaj obetajočih igralcev v naših društvih
Letošnja tekmovalna sezona se pola­

goma bliža koncu in kot običajno je 
to čas za ocene in ugotovitve, ki so 
vezane na uspehe, oziroma neuspehe 
športnikov v različnih panogah. Na 
področju košarke smo bili tudi letos 
Prisotni z vrsto ('kip, ki so sodelo­
vale v vseh mladinskih konkurencah.

Kontovelov košarkar Peter Štoka
deželnem prvenstvu mladincev 

nik 1966/67) so letos nastopile šti- 
Jovenske ekipe, ki so se kar do- 
odrezale. Kontovel je sodeloval z 

■ma postavama in se je s svojo B 
f>o uvrstil na 2. mesto. Kontovelovi 
arkarji so izgubili samo dve tekmi 
oli prvouvrščenemu Libertasu), ve­
no pa bi bili dosegli več, če bi 
ko odigrali vsa srečanja s popol- 
postavo. Borovo moštvo je pristalo 
5. mestu, tudi v tem primeru pa 
'stitev ni realna, ker so borovci 
grali večino tekem brez treh stan- 
’đnih igralcev, ki so nastopali za 
nsko moštvo Radenske. Zadnje me­

sto si delita Kontovel A in Polet. Eki 
po Kontovela A so sestavljali samo 
igralci, ki so bili za dve leti mlajši, 
ki bi sodili v kategorijo kadetov, Po­
letu pa se je bržkone maščevalo dej­
stvo, da so ekipo sestavih tik pred za­
četkom prvenstva

Splošni končni obračun pa je kar 
zadovoljiv, predvsem ker so neka­
teri mladinci dokazah in potrdih, da 
imajo še mnogo rezerv za napredo­
vanje in da že sedaj lahko uspešno na­
stopajo v članski konkurenci. Navedli 
bi Starca, Ušaja in Devetaka (Kon­
tovel Electronic Shop B), Pregarca, 
Volka, Kovačiča in Smotlaka (Bor) 
ter Semena in Persija (Polet), ki so 
odigrah vrsto tekem za svoja član­
ska moštva in so večkrat odločilno 
pripomogli k dobri in uspešni igri.

Sploh pa je za vsa naša društva v 
tem trenutku zelo pomembno, da i- 
majo podlago in lahko računajo na u- 
strezno zamenjavo igralskega kadra v 
bližnji prihodnosti.

Ob, koncu posredujemo bralcem se 
končno lestvico letošnjega mladinske­
ga prvenstva: Libertas Trst 24, Kon­
tovel Electronic Shop B in Scogliet- 
to 20 Ferroviario 18, Bor 14, Barco- 
lana S, Polet in Kontovel Electronic 
Shop À 2. (Cancia)

Porazdelili funkcije 
v ŠD Mladina iz Križa

Na prvi seji odbora športnega dru­
štva Mladina so so novoizvoljeni od­
borniki porazdelili funkcije. Za pred­

sednika je bil potrjen Ennio Bogateč, 
sicer pa je odbor sledeč:

predsednik Ennio Bogateč; podpred- 
sednika Livio šemec in Marko Tence; 
tajnika Edvin Gustinčič in Gabrijel 
Sedmak; blagajnik Darko Pahor; go­
spodarja Iginio Bogateč in Boris Gru­
den; odgovoren za tisk Aleksander 
Sedmak; druga odbornika sta Franko 
Drasič in Mario Malalan.

Odseke vodijo: namizni tenis — 
Giorgio Tence; balet: Mahnič, Marica 
Sedmak; smučanje: Rado Šuber, Sil­
vo Tavčar; skirolke Franko Širca; 
rekreacija Boris Bogateč, Andrej Ko­
šuta.

Nadzorni odbor pa sestavljajo Lju­
bo Košuta, Silvano Košuta in Sandor 
Tence.

DANES V SLOVENSKI LIGI

Koper
proti Brežicam

Prvenstvo v slovenski nogometni li­
gi postaja vse bolj zanimivo. Koper 
ima po dveh odigranih kolih še ved­
no točko prednosti pred Slovanom in 
danes, v nedeljo, igra doma, z Breži­
cami, ki so mu v letošnjem prvenstvu 
zadale edini poraz.

Tekma, ki bo danes ob 16. uri, je 
vzbudila na slovenski Obali veliko za­
nimanja. Sosednja Izola je v borbi za 
obstanek v ligi premagala novogoriška 
Vozila in jutri ima v Šmartnem novo 
priložnost, da si izboljša zbirko točk.

(Jože Kreft)

NAJBOLJŠI SLOVENSKI ZAMEJSKI ŠPORTNIK
ZA SEZONO 1984/85

trofeja d L GIARDINO*
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RADIO OPČINE (frekvence 98,800 MHZ - 99,100 MHZ * 
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34074 TRŽIČ (GORICA) — Ul. A. C. COLOMBO 51 
Telefon: (0481) 72916 — Telex: 460156



Naročnina: mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 
lir; v SFRJ številka 35.00 din, naročnina za zaseb­
nike mesečno 250.00, letno 2.500.00 din, za organi­
zacije in podjetja mesečno 300.00, letno 3.000.00, 
letno nedeljski 800.00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska. Trst 13512348 
Za SFRJ - žiro račun 50101-603 45361 
ADII - DZS 61000 L|ubl|ana 
Kardeljeva 8/11. nad. - telefon 223023

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir 1 st . 
viš 23 mm) 43 000 lir. Finančni m legalni oglasi 
2 900 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali oglasi 
550 lir beseda Ob praznikih povišek 20%. IVA 
18% Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu 
Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naro­
čajo pn oglasnem oddelku PUBLIEST - Trst. Ul. 
Montecchi 6 - tel. 775275. tlx 460270 EST I. iz 
vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah- SPI primorski

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481)83382 - 85723
ČEDAD Stretto De Rubeis 20
Tel. (0432) 731190
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja L ^ZTT član italijanske
tn tiska Y ^ Trst [H j j[n *veze časopisnih

založnikov F1EG

7. aprila 1985

Velikonočno paberkovanje po tem in onem kraju sveta
LONDON — Tisočim angleških avtomobi­

listov bo letošnji veliki petek ostal v spomi­
nu kot prava kalvarija. V okolici britanske 
prestolnice je namreč nastal orjaški promet­
ni zastoj, v katerem je bilo vpletenih okrog 
20 tisoč vozil. Po podatkih prometne policije 
je kolona avtomobilov dosegla dolžino 64 ki­
lometrov in se vila po ozemlju treh grofij, 
od Milton Kegnesa v Bedfordshiru do Rug- 
byja v Warwickshiru. Gre za svojevrsten re­
kord v angleški zgodovini. Najhujši prometni 
zastoj, do katerega je prišlo pred petkovim, 
je nastal leta 1970. Kolona avtomobilov je te­
daj dosegla 56 kilometrov dolžine.

* * *

VATIKAN — Skupini italijanskih rdzisko- 
valcev je v poldrugem letu dela uspelo re­
konstruirati mazila, s katerimi je bilo po vsej 
verjetnosti maziljeno Kristusovo truplo. Sku­
pino je vodil prof. Giuseppe Donato z Vsedržav­

nega sveta za raziskave (CNR). Skupno z 
drugimi predstavniki italijanskega znanstve­
nega sveta je včeraj dopoldne na krajši slo­
vesnosti mazila izročil popežu Janezu Pavlu II.

Rekonstrulccijo mazil je omogočila najdba 
ostankov kozmetičnega laboratorija ob južni 
obali Mrtvega morja v Palestini, ki je zago­
tovo deloval v Kristusovih časih. Poleg tega 
pa so se raziskovalci opirali na evangelije ter 
na spise Plinija Starejšega. Rekonstruirali 
so tri vrste mazil. Eno ima za osnovo nard, 
drugo miro, tretje pa aloo. Vsa tri mazila 
so nekoč uporabljali za maziljenje trupel. S 
tem so zaustavljali proces njihovega razpa­
danja.

* * *

WASHINGTON — Na velikonočni ponede­
ljek bodo v Beli hiši priredili tradicionalni 
festival pirhov, ki bo že 107. po vrsti. Prvič 
so ga namreč priredili leta 1878 na željo te­

danjega predsednika Rutheforda Hayesa. Kot 
običajno, bo tudi letošnji festival, ki se ga 
bo predvidoma udeležilo kakih 30. tisoč ljudi, 
imel tri glavne točke na sporedu. Najprej 
bodo otvorili razstavo lesenih pirhov, ki so 
jih okrasili umetniki vseh ameriških zveznih 
držav. Sledilo bo svojevrstno tekmovanje s 
pirhi, ki je namenjeno mladim. Tekmo zma­
ga, kdor z leseno žlico najhitreje pripelje 
pirh na cilj po začrtani poti.~Kot zadnje pa 
bo na sporedu. tekmovanje v okraševanju 
pirhov.

* * *

RIM — Zveza trgovcev na drobno SIGMA 
je dala izvesti raziskavo, da bi ugotovila, 
{kolikšno bo letošnje povpraševanje veliko­
nočnih sladkarij v Italiji in za katere proizvo­
de bo vladalo največje zanimanje. Rezultati so 
na kratko tile. Italijani bodo za velikonočne 
sladkarije potrošili približno 450 milijard lir.

kar je znatno več kot prejšnja leta. Povečati 
bi se morala zlasti potrošnja peciv, in sicer 
za 5 do 6 od sto, medtem ko bi moralo osta­
ti povpraševanje čokoladnih pirhov na ravni 
lanskega leta.

* * *

RIM — Velikonočne praznike bodo skoraj 
vsi italijanski politiki izkoristili za krajše po­
čitnice. Predsednik Pertini se kot običajno mu­
di v Val Gardeni, velika večina pa bo proste 
dneve preživela doma. Izjemo predstavlja o- 
brambni minister Giovanni Spadolini, ki se je 
odpravil na obisk v Kitajsko. Počitnice politi­
kov se bodo končale v sredo, ko bosta spet 
začeli zasedati obe veji parlamenta. Napove­
duje se dokaj »vroče« obdobje, saj bodo 12. 
maja upravne volitve, konec junija volitve 
predsednika republike, po vsej* verjetnosti pa 
bo 9. junija referendum o draginjski dokladi.

Danes bo pohod za mir 
v prid lačnim v Afriki

RIM — Statistiki OZN so izračunali, đa bo podleglo 
v Afriki lakoti 30 milijonov oseb, če ne prejmejo ta­
kojšnje pomoči. Toda zaradi pomanjkanja živeža trpi 
vsak dan nadaljnjih 10 milijonov beguncev, ki se na 
Črni celini selijo iz sušnih puščavskih predelov.

Rimski parlament je odobril zakon, ki namenja lač­
nim v Afriki pomoč v vrednosti 1.900 milijard lir v 
18 mesecih. Zakon je pričel veljati 29. marca, ni pa ga 
še mogoče izvajati, ker ni organizma, ki bi moral 
osnovati natančen program pomoči. Kaže, da bo mini­
ster Andreotti v naslednjih dneh imenoval podtajnika 
za upravljanje omenjenega sklada (morda Maria Raf- 
faellija, morda pa Lorisa Fortuno ali Pannello, ki se je 
sam kandidiral).

Dotični bi moral umestiti mešano službo diplomaiov 
in tehnikov, ki naj pod nadzorom medministrskega od­
bora za gospodarsko politiko s tujino pripravi načrt o 
porazdelitvi sredstev. Dejstvo je, da se mudi, zato bo­
do danes priredili v Rimu tradicionalni pohod za mir, 
s katerim bodo podkrepili zahtevo po takojšnjem ukre­
panju v prid lačnim. Udeležijo se ga predstavniki po­
litičnih strank in kulturne osebnosti.

Načrt CRN za nadzor 
možganskih neoplazem

RIM — V Italiji zaznamujemo vsako leto okrog 
2.500 novih primerov primitivnega možganskega tumor­
ja. Ta se zlasti pogosto pojavlja med 45. in 60. letom 
starosti. Posebno so mu podvrženi moški, sicer v raz­
merju 1 proti 3. Odstotek smrti za novotvorbo v možga­
nih se suče okoli 2,7 od sto vseh žrtev različnih vrst raka.

Gornji podatki izhajajo in tako imenovanega usmerje­
nega načrta, ki'ga je zasnovala skupina strokovnjakov 
vsedržavnega odbora za raziskave CNR in katerega cilj 
je učinkovito nadzirati razvijanje neoplazem. Izveden­
ci trdijo, da je mogoče možganske neoplazme zdraviti 
v temeljito opremljenih onkoloških prezidi jih, in to isto­
časno s kirurško - terapevtičnimi ter s kemioterapevtič- 
nimi metodami.

Predvsem pa je seveda nujna učinkovita diagnostič­
na služba za pravočasno ugotavljanje postopka, s kate­
rim se tkivne celice prično izrojevati. V ta namen bi 
bilo treba pomnožiti specializirane polivalentne onkolo­
ške centre z aparaturami za možganske preglede TAC 
in za biopsijo hrbteničnega mozga.

M. Muster: v*CIKAGO Kompjuterizacija
gospodinjstva

TOKIO — Japonska elektronska in­
dustrija pripravlja pravo revolucijo 
v gospodinjstvu: stanovanjska dela 
naj bi v bodoče opravljali roboti, te 
pa bo nadzoroval mikrokompjuter: 
Ženski naj bi, skratka, olajšali de­
lo. Tako vsaj meni inženir elektron­
ske družbe Matsushita, Masahito Te- 
zuka, ki je nad vso zadevo navdušen.

Kompjuter vam bo kar sam avto­
matično prižigal ali ugašal električne 
gospodinjske stroje in aparate, pra­
vi Tezuka. Ne samo, domači televizor 
bo mogoče prek kompjuterja nepo­
sredno povezati s knjižnico, banko, 
veleblagovnico. Ko boš morala, dra­
ga gospodinja, z doma po opravilih, 
boš lahko kar telefonsko ukazala 
kompjuterju, naj robotu naroči, da 
skuha kosilo ali, denimo, pomete sta­
novanje.

Navsezgodaj zjutraj, ko pozvoni bu­
dilka, pa si še omamljena, pritisneš 
na gumb in pojavila se bo prej ne­
vidna mehanska roka, ki bo poteg­
nila okensko zaveso. Istočasno bo ro­
bot v kuhinji segrel kavico ali sku-" 
hal čaj, medtem pa ti bo tudi za 
ves dan uredil klimatizator. Če si 
odšla z doma in se spomnila, da nisi 
ugasnila plina na štedilniku ali pa 
temeljito zaklenila vrat, spet lahko 
telefoniraš kompjuterju 

Tezuka je rekel, da bodo takšni 
kompjuter ji in roboti šli v promet po 
»dostopnih cenah«. Vsekakor ne še 
tako kmalu, kajti na poti so še neka­
tere tehnične zapreke. Ko bodo tudi 
te odstranjene, naj bi se kompjuteri­
zacija gospodinjskih opravil začela 
naglo širiti, sicer poleg m Japon­
skem zlasti v Združenih državah A- 
merike.
■ Zaenkrat so takšni kompjuterji raz­
širjeni skoraj izključno med bogatimi 
družinami v luksuznih mestnih če­
trtih, vendar so namenjeni skoraj iz­
ključno varnosti pred tatovi in ro­
parji. Precej mikrokompjuterjev pa 
je tudi že bilo povezanih s kuhinjski­
mi štedilniki na mikrovalove in s kli­
matskimi napravami, tako da jih je 
mogoče za daljše obdobje progra­
mirati.

Kaj pa menijo Japonke? Bolj skep­
tične so: »Avtgmacija kljub vsemu 
ne bo odpravila nekaterih dolgočasnih 
opravil, kot je na primer likanje, z 
druge strani pa bo družinskemu oko­
lju odvzela domačnost in morda ce­
lo zrahljala družinske vezi«.

ČISTILNICA TATIANA
Ulica Melara 15/b 

Tel. 912-741 — TRST
SPECIALIZIRANA V ČIŠČENJU 
KRZEN IN BARVANJU USNJA V 
LASTNEM LABORATORIJU.

Čistimo: vsa oblačila in vse tka­
nine za opremo stanovanja.

OPEL SERVIS - Serri Tullio & C. S. n. c.
• Vsa dela opravimo v teku dneva, jamčimo brezplačen servis s kuponom 

1000 km.
Originalni nadomestni deli

Takojšnja dobava novih avtomobilov po izvoznih cenah.

BATERIJE OPEL — RADIO — PRITIKLINE OPEL

Ob sobotah popoldne zaprto.
Izložba: Ul. Brunner 14 — Tel.: 727069 
Servis: Ul. Ginnastica 56 — Tel.: 726241, 724211

Cm/i o tio
TRST - Ul. S. Maurizio 16 (Trg Ospedale) - Tel: 794669

NOVI POMLADNI MODELI: kostimi, jakne, dežni
plašči, čudovite obleke vseh velikosti in po različnih 
cenah.

PLOŠČICE 
IN SANITARNI 

MATERIAL

lanto

ROLICH
Nabrežina 35/c 

Tel.: 040/200371

Zastopstvo za TRST in GORICO 
posebnih lesenih oken in vrat 

Prihranek do 30^0 goriva

Možnost državnega prispevka do 30% vrednosti naložbe 
na podlagi zakona št. 308 z dne 29/5/1982.

SAVI
mizarska in kovaška delavnica 
aluminijasti izdelki: zasteklitve, 
polkna, balkonske ograje, verande 
itd.

/ILU-k
ALUMINIJ, NA KATEREM NE 
KONDENZIRA VLAGA

TRST — Križ 152 — Telefon 220294


